

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2024

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В.М.Удовик, директор Фонду Президентів України,
канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

М. Б. Кушнарєва, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філос. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

М. М. Хилько, завідувач відділу, канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр., канд. філол. наук;
Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є.В. Глушук, мол. наук. співр.; Л. О. Матвійчук, ст. наук. співр.,
канд. соц. ком; М. М. Степченко, мол. наук. співр.; Є.Т.Голівець, пров. бібліотекар

Заснований у 2022 р.

Виходить щотижня

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 43 (139)

(огляд матеріалів ЗМІ за 21 – 27 жовтня 2024 р.)

Офіційна діяльність Президента України	4
Офіційна діяльність дружини Президента України	23
Міжнародна підтримка України	26
<i>Політико-правова допомога</i>	26
<i>Військова допомога</i>	31
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i>	36
Плани врегулювання. Переговорний процес	43
Відновлення України від наслідків російської агресії	47
Внутрішньополітична повістка США та Україна	49
<i>Питання допомоги Україні</i>	49
<i>Вибори президента США - 2024</i>	53
Коментарі зарубіжних політиків	58
<i>Засідання Ради Безпеки ООН (21 жовтня 2024 р.)</i>	72
<i>Третій парламентський саміт Кримської платформи (Рига, 24 жовтня 2024 р.)</i>	75
Реакція представників української громадськості	78
Реакція представників світової громадськості та бізнесу	83
Експертні оцінки	87
Додатки	95
<i>Додаток 1</i>	95
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №730/2024	95
<i>Додаток 2</i>	102
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №731/2024	102
<i>Додаток 3</i>	103
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №734/2024	103

Офіційна діяльність Президента України

США оголосили про новий пакет оборонної допомоги Україні на \$400 млн ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Сполучені Штати Америки виділили новий пакет оборонної допомоги Україні на суму 400 млн дол. Про це міністр оборони США Ллойд Остін повідомив під час зустрічі з Президентом Володимиром Зеленським у Києві.

До цього пакета увійдуть боєприпаси, військова техніка та озброєння. Міністр запевнив, що підтримка в межах безпекової угоди між Сполученими Штатами та Україною продовжиться.

Володимир Зеленський подякував за цей пакет військової допомоги та всю підтримку з боку США із самого початку повномасштабного російського вторгнення.

«Дякую американському народові та Президенту Байдену, а також за двопартійну підтримку: ми дуже цінуємо те, що зроблено від початку цієї війни. Дякую за останню зустріч у Брюсселі на платформі Ради Україна – НАТО. Це була можливість побудувати прямий діалог із міністрами оборони країн-союзників, а після цього відбулася сильна зустріч на рівні міністрів оборони G7», – сказав Глава держави.

Він зазначив, що під час нещодавньої телефонної розмови з Джозефом Байденом обговорив План перемоги, підготовку до зимового періоду, спроможності української ППО та можливості для її посилення.

Серед основних питань, які обговорили під час зустрічі, – дозвіл на застосування далекобійної зброї по російських військових об'єктах і нарощування виробництва ударних дронів і крилатих ракет, а також артилерійських снарядів і засобів ППО.

Під час зустрічі обговорили плани щодо скликання невдовзі нової зустрічі у форматі «Рамштайн» на рівні глав держав.

Окремо приділили увагу важливості продовження чіткої координаційної роботи з міжнародними партнерами для надання безпекової допомоги Україні.

Потребуємо рішучості партнерів, і особливо на тлі інформації про нову роль Північної Кореї у підтримці Росії – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні є нове рішення Сполучених Штатів щодо підтримки України – новий оборонний пакет. Обсяг – 400 мільйонів доларів. Готується і ще окремий пакет – фінансування на виробництво українських дронів, 800 мільйонів доларів. Україна вдячна за цю підтримку. Нам потрібно, щоб попри будь-які загрози політичного характеру у світі Україна могла незмінно

захищати свій суверенітет, свою незалежність. Обов'язково це буде. Кожна зустріч із партнерами – це розмова, зокрема, про оборонно-промисловий комплекс. Також сьогодні з міністром оборони США Остіном ми говорили про реалізацію нашого Плану перемоги, про конкретні кроки, які можуть реалізувати пункти Плану. Ми потребуємо рішучості партнерів, і особливо на тлі інформації про нову роль Північної Кореї у підтримці Росії. Очевидно, що Путін боїться миру й саме тому шукає, як посилити агресію та залучити на фронт тепер і Північну Корею. Для всього світу це очевидний сигнал, хто хоче тільки війни. І в такій ситуації я вдячний кожному лідеру, кожній державі, які зараз збільшують підтримку України, які підтримали й перший, інавгураційний Саміт миру і допомагають нам також готувати другий Саміт. Готувати його так, щоб він став справді результативним. Більш ніж сто країн і міжнародних організацій були з нами на першому Саміті миру. Всі принципи відновлення миру, які ми запропонували, повністю побудовані на Статуті ООН, на ключових міжнародних документах. Тоді, у червні, коли сто учасників зібрались, щоб підтримати мир для України та повну дієвість Статуту ООН, справді відчувалось, що всі держави за столом рівні. Відчувалася справжня повага до норм міжнародного права. Саме таким має стати й другий Саміт миру.

Сьогодні провів і важливі наради з Головнокомандувачем Сирським, начальником Генштабу Баргилевичем, міністром оборони України Умеровим. Детально обговорили ситуацію на фронті, на основних напрямках – Торецький, Покровський, Курахівський, Харківський та інші. Доповіді були не лише щодо обставин зараз і наших дій зараз, але й на перспективу. Відповідно – забезпечення та озброєння, комплектування наших бригад. Окремо обговорили Курську операцію – ми тримаємо наші позиції, і я дякую кожному воїну за хоробрість. Ми маємо пам'ятати, що Курська операція забезпечує стратегічну мету. Війна має повертатись на територію, звідки вона прийшла. Це справедливо, коли буферна зона створена на території агресора. І також Курська операція дала Україні змогу зробити більш активною роботу щодо обмінів – повертати наших воїнів із російського полону. Кожен це бачить. Я дякую всім бойовим бригадам, кожному підрозділу, які б'ються на передовій!

І ще одне.

Сьогодні провели необхідні підготовчі наради перед РНБО. Багато нових деталей. На жаль, сотні епізодів порушень на різному рівні через нечесну роботу МСЕК. Будуть і системне, і кадрове, і процесуальне реагування. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №730/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 1)

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №731/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 2)

Володимир Зеленський відзначив розвідників Держприкордонслужби державними нагородами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з військовослужбовцями розвідки Державної прикордонної служби та відзначив їх державними нагородами.

Володимир Зеленський привітав розвідників ДПСУ з професійним святом і подякував за службу.

«Ви багато разів доводили свою майстерність і хоробрість. Ми всі в Україні можемо бути впевнені, що це ваші незмінні риси. Передусім я дякую вам за результати для нашої держави, для всього нашого народу, щоб ми розуміли, що готує ворог і як нам відповідати», – сказав він.

Президент відзначив розвідників орденами Данила Галицького, медалями «За військову службу Україні», «За бездоганну службу» III ступеня та «Захиснику Вітчизни».

Глава держави наголосив, що Україна завжди пам'ятатиме всіх воїнів, кожного українця та українку, які віддали свої життя заради перемоги. Присутні вшанували пам'ять загиблих захисників і захисниць хвилиною мовчання.

Кадрові рішення, законодавчі зміни та ретельна перевірка: результати засідання РНБО щодо ситуації з МСЕК та зловживанням посадовців з отриманням інвалідності ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Рада національної безпеки і оборони України під головуванням Президента Володимира Зеленського провела засідання, на якому розглянула ситуацію з МСЕК та зловживаннями з боку посадових осіб різних державних органів з отриманням інвалідності.

Голова Служби безпеки України Василь Малюк і міністр внутрішніх справ Ігор Клименко доповіли щодо перевірок і розслідування кримінальних правопорушень. За їхніми словами, є багато фактів зловживань і фальшивих інвалідностей посадовців.

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль, міністр охорони здоров'я України Віктор Ляшко та міністерка соціальної політики Оксана Жолнович поінформували щодо кроків, які мають бути зроблені на урядовому рівні.

Окрема увага – ситуації в системі органів прокуратури України. Щодо цього доповідав Генеральний прокурор Андрій Костін.

РНБО визначила перелік рішень, які повернуть справедливість. Президент Володимир Зеленський уже затвердив їх відповідним указом.

Зокрема, це цифровізація процесів проходження всіх етапів медико-соціальних експертних комісій, ретельна перевірка декларацій членів МСЕК, а також – необґрунтованих рішень щодо інвалідності посадовців та їх перегляд, аудит відповідних пенсійних нарахувань.

Також будуть законодавчі зміни для невідкладного реформування системи медико-соціальної експертизи в Україні та перегляд системи й механізму нарахувань пенсійних виплат посадовцям державних органів.

Глава держави зазначив, що відповідальність за ситуацію має бути персональною. Він доручив Прем'єр-міністру України розв'язати проблему на рівні центральних органів виконавчої влади, зокрема відповідних міністерств, і наголосив, що потрібні кадрові рішення.

Крім того, Володимир Зеленський заявив, що має бути й політична відповідальність Генерального прокурора за ситуацію в органах прокуратури України.

Є сотні фактів очевидно необґрунтованих інвалідностей у посадовців митниці, податкової, в системі Пенсійного фонду, в місцевих адміністраціях – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні кілька основних речей.

Перше – провів РНБО. За численними фактами порушень МСЕК і фальшивих інвалідностей для посадовців. Це не тільки, до речі, прокурори.

Є сотні таких фактів очевидно необґрунтованих інвалідностей у посадовців митниці, податкової, в системі Пенсійного фонду, в місцевих адміністраціях. З усім цим треба ретельно та оперативно розібратися. Система МСЕК має бути ліквідована.

Але для реальних і саме системних змін треба провести повну цифровізацію всіх етапів роботи щодо встановлення інвалідності.

Урядовцям – у Мінцифри, у цифровій команді Міністерства оборони – є кому забезпечити відповідні зміни.

Проблема не лише в тому, що посадовці роблять собі інвалідність завдяки зв'язкам.

Але і в тому, що люди, які отримали справжню інвалідність, зокрема в бойових діях, часто не можуть отримати відповідний статус і справедливі виплати.

Часу, щоб виправити це, в уряді небагато.

Повинна бути й персональна відповідальність та кадрові рішення через цю ситуацію в центральних органах влади – у вертикалі контролю за МСЕК.

Рішення РНБО зараз передбачає повний аудит пенсій та інших нарахувань усім посадовцям, які організували собі інвалідності.

Була доповідь на РНБО голови Служби безпеки України Малюка та міністра внутрішніх справ Клименка щодо перевірок і розслідувань, які вже тривають.

Були, на жаль, дуже непереконливі доповіді міністра охорони здоров'я України та міністра соціальної політики України.

Окремо треба пройтися по всіх горизонталях місцевої влади.

Сьогодні ж на РНБО обговорили також ситуацію в органах прокуратури України. За підсумками цієї розмови Генеральний прокурор України Андрій Костін написав заяву про звільнення.

Друге, що важливо сказати за сьогодні.

Було кілька доповідей Головкама Сирського щодо ситуації на нашому фронті й щодо перспектив на найближчий час.

Зокрема, ми маємо інформацію про підготовку двох підрозділів із військових із Північної Кореї – може бути навіть дві бригади по 6 тисяч людей.

І це виклик.

Але ми знаємо, як на цей виклик відповісти. І важливо, щоб від цього виклику не ховались і партнери. Всі партнери.

Я вдячний усім країнам і лідерам, які засудили приєднання Північної Кореї до російської війни.

Зрозуміло, що в Пхеньяні так само, як і в Москві, не рахують людей і не цінують людські життя.

Але ми всі у світі однаково зацікавлені в тому, щоб війну завершити, а не продовжити. Тому ми разом повинні зупинити Росію та її спільників.

Якщо Північна Корея може втручатись у війну в Європі, значить, тиску на цей режим точно недостатньо.

І якщо Росія досі може робити цю війну більшою та довшою, значить, кожен у світі, хто досі не допомагає примушувати Росію до миру, насправді допомагає Путіну воювати.

Злочинців треба зупиняти. Ми очікуємо жорсткої предметної реакції світу. Бажано, не тільки словами.

Я дякую всім, хто допомагає Україні! Я дякую всім нашим воїнам та кожному й кожній, хто працює заради України! (...).

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 22 жовтня 2024 року «Щодо протидії корупційним та іншим правопорушенням під час встановлення інвалідності посадовим особам державних органів»: Указ Президента України №732/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю:

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 22 жовтня 2024 року «Щодо протидії корупційним та іншим правопорушенням під час встановлення інвалідності посадовим особам державних органів» (додається).

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і оборони України. (...).

Про внесення змін до Положення про проходження військової служби військовослужбовцями Служби безпеки України: Указ Президента України №733/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Президент обговорив План перемоги з представниками українського громадянського суспільства ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з представниками українського громадянського суспільства, обговорив із ними План перемоги та закликав працювати разом для реалізації його пунктів.

За словами Глави держави, громадянське суспільство може допомогти в об'єднанні і самих українців, і світової спільноти довкола підтримки України. Для нашої перемоги потрібна саме така єдність, як була в перші дні повномасштабного російського вторгнення.

«Сьогодні ми говоримо про перший етап – можливість відстояти Україну. Вибороги. Перемогти. Тому якщо ми про реальність і про результат, то хотів би, щоб наша зустріч стала початком нашого з вами об'єднаного руху від відчуття до реальних результатів», – сказав Президент.

З боку громадянського суспільства зустріч модерував виконавчий директор Міжнародного фонду «Відродження» Олександр Сушко.

Нещодавно звільнений із російського полону співзасновник Центру прав людини Zmina, військовослужбовець ЗСУ Максим Буткевич подякував усім, завдяки кому зміг повернутися додому. Він зазначив, що його історія – доказ того, що обміни працюють, і це дуже важливо для всіх українців та українок, яких Росія незаконно утримує.

Максим Буткевич також наголосив, що партнери України мають зрозуміти: військовополонені, особливо засуджені за сфабрикованими справами, – це заручники, яких використовує держава-агресорка.

«Я дуже сподіваюся, що обміни продовжаться і колись стануть масовими. У цьому є і виклик, бо потрібно розбудовувати системи реабілітації та підтримки тих, хто повертається», – сказав він.

Максим Буткевич відзначив роботу реабілітаційного центру, у якому зараз перебуває, надзвичайно чуйне ставлення його працівників та групу реінтеграції ЗСУ.

Основний фокус розмови – внесок українського громадянського суспільства у перемогу України та його можливості заради промоції Плану перемоги.

Директорка Центру «Нова Європа» Альона Гетьманчук поділилася тим, як її організація адвокатує вступ України до ЄС і НАТО.

Представники Центру постійно шукають можливості, щоб переконувати партнерів у США та Європейському Союзі. Вони наголошують на тому, якими важливими є запрошення до Альянсу, розробка алгоритмів вступу, гарантування безпеки до набуття членства в НАТО.

«Європа має взяти більше лідерства, і ми це зараз намагаємося донести, щоб захистити навіть і вступ до ЄС. Бо НАТО – це й про захист нашого вступу до ЄС для тих країн, які готові нас бачити в ЄС, але не готові – в НАТО», – переконана вона.

Виконавча директорка Центру протидії корупції Дарія Каленюк наголосила, що партнери не мають використовувати питання корупції як зручне виправдання позиції не запрошувати Україну в НАТО.

«Скажіть прямо, що ви боїтеся Росії. У нас є проблеми з корупцією, але в нас є купа досягнень. Ми ідемо на Захід і розказуємо: подивіться, які ми реформи зробили. Закон про митницю й БЕБ ухвалили. Антикорупційні інституції працюють. Електронні декларації у вас такі є? Зовсім інакше все сприймається. Звичайно, є над чим працювати, над інституціями – їх треба будувати», — сказала вона.

Керівниця проєкту Victory Drones Марія Берлінська представила результати дослідження щодо ефективності використання зброї. Вона переконана, що це буде корисним не лише для визначення пріоритетів роботи вітчизняного ОПК, а й сприятиме ефективнішим переговорам із партнерами щодо надання військової допомоги.

«Я абсолютно згодна, що нам треба переносити війну на територію Росії й потрібно максимально знищувати ресурс ворога там, де відроджується ця машина війни. Не коли воно вже летить нашим людям на голови, а коли це ще ресурс, а не спроможність», – додала Марія Берлінська.

Вона запропонувала розглянути можливість створення технологічної Ставки, адже війна стає дедалі технологічнішою.

Керівник моніторингової групи Інституту Чорноморських стратегічних досліджень Андрій Клименко розповів про вже напрацьований законопроект щодо територіального моря України в Азовському морі, Керченській протоці, північно-східній частині Чорного моря для встановлення морських кордонів України. За його словами, документ – приклад ефективної співпраці громадянського суспільства, Офісу Глави держави й Апарату РНБО.

«Ми пропонуємо, щоб Президент України вніс його як невідкладний від свого імені. У Москві буде істерія, а в нас – продовження нашого стилю атак на морі та ще більша правова основа для деокупації Криму, Маріуполя», – сказав він.

Голова правління Мережі захисту національних інтересів «АНТС» Ганна Гопко відзначила важливість обговорення Плану перемоги всередині країни.

«Ми завжди виступали за формування «національної збірної України». Це якраз і буде потужним діалогом, де є довіра. Що більше буде діалогу всередині країни, то більше ми будемо єдині й напрацьовуватимемо ті результати, які приведуть до перемоги», – наголосила Ганна Гопко.

Президент зазначив, що разом із командою опрацює всі пропозиції учасників зустрічі за різними напрямками, запропонував громадянському суспільству долучитися до розробки внутрішнього Плану та подякував за готовність працювати разом. Окремо він відзначив допомогу в розробці Морської стратегії та повідомив, що доручить опрацювати формат технологічної Ставки. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №734/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 3)

Ніде у світі не повинно бути сили в таких слів, як «окупація», «полон», «депортація» – виступ Президента на парламентському саміті Кримської платформи ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(...). Кількість державних прапорів у цій залі зараз точно свідчить про те, що Росія з 14-го року провалилась у головному для неї, а саме: Путіну не вдалося зробити міжнародний злочин частиною норми для народів.

Саме із захоплення Криму почався напад Росії на систему міжнародного права.

Але вкрасти землю іншого народу, депортувати тих, хто чинить спротив, і зламати життя цілої нації – тобто все, що робить Росія, – ніколи не буде прийнято міжнародною спільнотою.

Для всіх держав однаково цінно зберігати суверенітет, територіальну цілісність і право визначати своє майбутнє.

На цьому базується Статут ООН.

Не на тому, що хтось може вирішити спалити життя сусіднього народу чи депортувати його, як це неодноразово робила Москва з народами нашого регіону, а на зовсім інших цілях і принципах.

Статут ООН – це про справжній мир, а не про те, як нормалізувати війну.

І зараз, коли деякі лідери держав зібралися на путінському саміті в Казані й коли фактично повз цей їхній саміт можуть переміщувати військових із Північної Кореї ближче до фронту в Україні під акомпанемент слів про нібито «недопущення напруги», ми все одно знаємо: переможе не злочинець, не той, хто руйнує й депортує, а той, хто об'єднує народи на основі фундаментальних людських цінностей і Статуту ООН.

Майже два роки тому на саміті «Групи двадцяти» в Індонезії я запропонував Формулу миру, яка може відновити повну дієвість цілей та принципів Статуту ООН і реально захистити життя від агресій.

Йдеться не тільки про Україну.

Якщо будемо успішні ми в тому, щоб завершити цю війну справедливо, то будь-який інший народ, проти якого можуть планувати подібну агресію, зможе бути впевненим, що світові вистачить сил та єдності, щоб захистити міжнародне право.

Тому я прошу всіх вас бути активними та справді непохитними.

Злочинець не повинен виграти від цієї війни.

Ми повинні вистояти в боях, які тривають зараз на землі в Україні. Так само ми повинні вистояти в битвах, які тривають у площині дипломатії.

Росія ухиляється від справжньої дипломатії та не хоче віддавати вкрадене.

Але треба примушувати їх робити це.

Тобто треба посилювати Україну та наші з вами спільні позиції.

Україна представила партнерам План перемоги, який містить усе необхідне, щоб позбавити Росію будь-яких альтернатив, на які вона зараз розраховує, окрім справедливого миру.

Перше – Україна вже давно заслуговує на геополітичну визначеність, і це – запрошення в НАТО, що є правом кожної демократичної нації у Європі.

Друге – оборона. Ми всі з вами однаково зацікавлені в тому, щоб Путін не був успішним на фронті.

Третє – стримування. Для всіх важливо, щоб війна закінчилась і не відновилась.

Четверте – економічна співпраця. Ми повинні разом працювати заради економічної сили наших народів.

І п'яте – безпека. Ми маємо гарантувати надійну безпеку.

Все це дає План перемоги.

Прошу вас бути адвокатами цих пунктів у ваших столицях і в розмовах із партнерами.

Коли та якщо План перемоги буде повністю реалізований, ми побачимо Росію на Саміті миру.

Ми побачимо реалізованою Формулу миру.

Побачимо повністю відновлену дієвість цілей і принципів Статуту ООН.

Сьогодні, у Міжнародний день ООН, особливо потрібно про це сказати.

Сказати тоді, коли мету, заради якої створена ООН, захищають не Радбез ООН і навіть не функціонери ООН, а ось такі формати співпраці, як Кримська платформа чи як Саміт миру.

І дуже хотілося б нагадати міжнародній бюрократії та політичним лідерам, що сьогодні День ООН в усьому світі, а не десь у Казані.

Дорогі учасники Кримської платформи!

Я дякую вам за те, що сьогодні ми всі – разом.

Дякую, що весь цей час допомагаєте боротися за справедливість для нашої землі та всіх наших людей, і особливо тих, кого потрібно звільнити з російської окупації, із російського полону, із російської депортації.

Знаю, що серед вас є представники кримськотатарського народу і є зараз Наріман Джелал, представник кримськотатарської спільноти, корінного народу Криму. Людина, яка пройшла російську неволю – репресії та ув'язнення. І його свобода є доказом того, що єдність і рішучість можуть зробити реальністю навіть те, що здавалося неможливим.

Ніде у світі не повинно бути сили в таких слів, як «окупація», «полон», «депортація».

Обов'язково маємо досягти справжнього миру.

Слава Україні!

Президент: Саме із захоплення Криму почався напад Росії на систему міжнародного права ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Статут ООН базується на повазі всіх держав до суверенітету, територіальної цілісності та права визначати своє майбутнє, а не на тому, що хтось може вирішити спалити життя сусіднього народу чи депортувати його. Про це Президент України Володимир Зеленський заявив під час виступу на парламентському саміті Кримської платформи.

«І зараз, коли деякі лідери держав зібралися на путінському саміті в Казані й коли фактично повз цей їхній саміт можуть переміщувати військових із Північної Кореї ближче до фронту в Україні під акомпанемент слів про нібито «недопущення напруги», ми все одно знаємо: переможе не злочинець, не той, хто руйнує й депортує, а той, хто об'єднує народи на основі фундаментальних людських цінностей і Статуту ООН», – сказав Глава держави.

Володимир Зеленський представив План перемоги та закликав адвокатувати його у своїх країнах та в розмовах із партнерами. За його словами, реалізація Плану дасть змогу примусити Росію до участі в Саміті миру та побачити повністю відновлену дієвість цілей і принципів Статуту Організації Об'єднаних Націй.

«Сьогодні, у Міжнародний день ООН, особливо потрібно про це сказати. Сказати тоді, коли мету, заради якої створена ООН, захищають не Радбез ООН і навіть не функціонери ООН, а ось такі формати співпраці, як Кримська платформа чи як Саміт миру. І дуже хотілося б нагадати міжнародній бюрократії та політичним лідерам, що сьогодні День ООН в усьому світі, а не десь у Казані», – наголосив Президент.

Цей парламентський саміт Кримської платформи, який відбувся у столиці Латвії Ризі, – уже третій. На ньому онлайн та офлайн були присутні понад 70 делегацій з усього світу. Перший парламентський саміт Кримської платформи відбувся 2022 року в Загребі (Хорватія), другий – торік у Празі (Чехія).

Президент закликав працювати над Планом перемоги на рівні громад так само, як триває робота на рівні держави ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перемогти у війні можемо тільки в єдності й тільки разом. Про це Президент України Володимир Зеленський заявив під час виступу на розширеному засіданні президії Конгресу місцевих та регіональних влад.

Глава держави представив План перемоги членам Конгресу та громадам.

«Наші люди – мільйони українців – роблять усе можливе, щоб держава вистояла у війні передусім і щоб українське суспільство було захищене від російських ударів. Але є речі, які можуть забезпечити тільки наші партнери. І саме це вказано в нашому Плані перемоги», – сказав Президент.

Він зазначив, що Кабінет Міністрів, Верховна Рада та Офіс Глави держави вже працюють на рівні команд із ключовими країнами, які мають потенціал для реалізації пунктів Плану. Зараз, за словами Володимира Зеленського, важливо залучити до цієї роботи й громади.

«Ми завжди працюємо з нашими партнерами на всіх рівнях – на найвищому й на рівні кожного серця, яке з Україною та справді хоче для нас миру, хоче для нас справедливості. З лідерами працюємо. Уряди та парламенти – це вже теж є. Я прошу вас розпочати цю роботу, шановні наші громади, на рівні ваших зв'язків із регіонами інших держав, із громадами в країнах-партнерах», – наголосив він.

Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак акцентував, що саме План перемоги може стати основою консолідації не лише українського суспільства, а й союзників України.

«Його треба просувати ще більше. Зокрема, на місцевому рівні. Треба включати його у всі взаємодії наших регіонів і міст із містами, штатами, землями, провінціями та воєводствами країн-партнерів. Співпраця на цих рівнях має бути всеосяжною та динамічною. Хай люди говорять до людей», – наголосив очільник Офісу Глави держави.

Голова Верховної Ради Руслан Стефанчук зазначив, що поширення інформації про План перемоги вже є складовою всіх міжнародних заходів. Зокрема, сьогодні Україна представила його на третьому парламентському саміті Кримської платформи для понад 70 делегацій.

«Ми зустріли широку підтримку й готовність долучатися до його втілення. І ці позиції віднайшли своє відображення в заяві, яка ухвалена учасниками цього саміту», – додав він.

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль погодився з усіма озвученими ініціативами й запевнив, що уряд повністю підтримує шлях України до перемоги.

«Все, що необхідно для членства в НАТО, усі реформи, усі кроки уряд реалізовує. Ми готові також допомагати вам, де потрібно, на всіх рівнях із погляду контактів, із погляду комунікації, із погляду імплементації. Ключове питання сьогодні – це наша єдність», – підсумував він.

Участь у засіданні взяли близько 400 представників місцевих і регіональних органів влади, послы країн G7 та ЄС в Україні.

Зараз Україні треба наповнити внутрішній План посилення, який гарантуватиме також і єдність – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні працює наша Кримська платформа, її парламентський вимір. Вдячний Руслану Стефанчуку та всім, хто залучений, за організацію роботи. Понад 70 делегацій-учасниць. Це хороше, широке представництво. Цього року платформа працює в Латвії. Сьогодні я звертався до учасників саміту й закликав підтримати План перемоги. Знаю, що пункти Плану достатньо глибоко й детально обговорювались. І важливо, щоб ми працювали з нашими партнерами не тільки на найвищому політичному рівні заради виконання Плану, але й на всіх політичних та суспільних рівнях. Дуже важливо бути об'єднаними, максимально зрозумілими світові – у наших мотивах, у наших потребах. У нашій можливості спрямувати цю війну курсом до справедливого завершення. Також окремо я хочу відзначити, що сьогодні на Кримській платформі багато працювали й щодо пунктів нашої Формули миру. Зокрема, пункту про територіальну цілісність та виконання Статуту ООН. Сьогодні, у День Об'єднаних Націй, це важливо, що світ не забуває про цілі та принципи Статуту ООН і про мету створення цієї організації. Хоч навіть деякі її функціонери віддають перевагу спокусам у Казані, а не змісту Статуту ООН, все ж наш світ побудований таким чином, що права націй та норми міжнародного права мають і матимуть значення. Дякую всім, хто допомагає в цьому Україні. Сьогодні ж узяв участь у роботі президії Конгресу місцевих та регіональних влад. Закликав так само працювати з Планом перемоги на рівні громад, як ми працюємо на рівні всієї держави. Зв'язки між регіонами, між громадами, між містами принципово важливі для того, щоб суспільства інших країн відчували, що саме може Україна і як саме ми можемо наблизити мир. Усі разом.

І ще одне.

Сьогодні я провів засідання Ставки. На ньому, як і завжди, було багато різних питань. Я хочу зараз зупинитись на особливому дорученні членам Ставки та іншим нашим посадовим особам. Зараз Україні треба наповнити внутрішній План посилення. Такий План, який разом із Планом перемоги забезпечить для України правильні відповіді на всі виклики цього й наступного року. План перемоги спрямований на партнерів. На їхню визначеність, яким є місце України в архітектурі безпеки, чи готові вони, щоб Україна перемогла, чи хочуть партнери бачити післявоєнну систему безпеки справді надійною. План перемоги, якщо буде виконаний партнерами, дасть всі відповіді. І зрозуміло, що є внутрішня частина роботи. Позиції на фронті й у тилу. Те, що потребує посилення. Питання справедливості в

Україні, яке стоїть надзвичайно гостро. Наша економіка – наші робочі місця, наш розвиток критично необхідних Україні галузей. Захист від російської дезінформації. Соціальний захист людей. Багато напрямів потребують чітких відповідей, які кроки ми робимо та хто відповідальний за реалізацію конкретних кроків. Цей внутрішній План посилення гарантуватиме Україні також і єдність. Коли працюєш заради держави, відчуваєш, що ти з державою, з мільйонами таких самих людей, які хочуть, щоб Україна перемогла. Так і має бути.

Я дякую всім, хто з Україною! Слава всім нашим людям! (...).

Президент прийняв вірчі грамоти від послів Фінляндії, Бразилії, Ірландії, Чорногорії, Литви та Ісландії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський прийняв вірчі грамоти від новопризначених послів шести країн в Україні: Фінляндії – Тар'ї Орвоккі Фернандес, Бразилії – Рафаеля де Мелло Відала, Ірландії – Джонатана Конлона, Чорногорії – Борянки Симічевич, Литви – Інги Станіте-Толочкене та Ісландії – Фрідріка Йонссона.

Глава держави подякував за підтримку суверенітету й територіальної цілісності України, привітав послів із початком дипломатичної місії та висловив сподівання на інтенсивний розвиток міждержавного діалогу з їхніми країнами.

Ключова тема розмови з Послом Фінляндії – пріоритетні потреби на полі бою. Президент подякував за вагому військову допомогу, активну підтримку Формули миру та організацію тематичної конференції в Гельсінкі щодо екологічної безпеки.

«Вдячні дружній Фінляндії за вже 25 оборонних пакетів, наданих нашій державі. Розраховуємо на посилення співробітництва заради прискорення перемоги України та забезпечення сталого й тривалого миру на Європейському континенті», – сказав він.

Під час розмови з Послом Бразилії Володимир Зеленський наголосив на тому, що Україна як ніхто зацікавлена у відновленні справедливого й тривалого миру та відкрита до обговорення Формули миру на різних міжнародних майданчиках, у різних форматах. Він зазначив, що сподівається на продовження конструктивного діалогу з Бразилією.

«Сподіваюся, що обидві наші країни можуть разом покращити життя наших народів, особливо під час цієї війни. Я вважаю, що нам треба якомога більше спілкуватися та слухати одне одного», – сказав Президент.

Послу Ірландії Глава держави подякував за активну підтримку України з боку його країни попри її військовий нейтралітет, а також відзначив нещодавній візит Прем'єр-міністра та підписану двосторонню угоду.

Володимир Зеленський запросив Ірландію взяти участь у третьому саміті ініціативи Grain from Ukraine, який відбудеться в листопаді.

Основні теми обговорення з Послом Чорногорії – підготовка змісту двосторонньої угоди та подальші контакти на найвищому рівні.

«З теплом згадую нашу нещодавню зустріч із Президентом Чорногорії під час саміту «Україна – Південно-Східна Європа» у Хорватії. Ми дякуємо за підтримку із самого початку війни – як політичну, так і допомогу в різних сферах», – зазначив Президент.

Під час зустрічі з Послом Литви Володимир Зеленський подякував за всебічну допомогу Україні, зокрема за готовність щороку надавати оборонну підтримку в розмірі 0,25 % ВВП, а також відзначив адвокацію з боку Литви шляху України до повноправного членства в ЄС і НАТО.

«Із самого початку агресії народ Литви з нами. Ви – перша країна, яка надала нам «стінгери» та іншу військову й гуманітарну підтримку. Це дуже важливо», – наголосив Глава держави.

Серед головних тем розмови з Послом Ісландії – підтримка євроатлантичної інтеграції України, Формули миру та Плану перемоги, а також майбутні контакти у двосторонньому та багатосторонньому форматах.

«Дякую вашій країні та народу за підтримку України. Ми дуже задоволені розвитком відносин з Ісландією та налаштовані на подальше поглиблення нашого партнерства», – сказав Президент.

Президент дав доручення військовим та урядовцям за підсумками зустрічі з представниками громадянського суспільства ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів нараду з військовими, розвідкою, секретарем РНБО та урядовцями за підсумками нещодавньої зустрічі з представниками громадянського суспільства.

Зокрема, Глава держави доручив зробити формат технологічної Ставки, що має сприяти більшим і сучасним можливостям для Сил оборони України. Це одна з ініціатив, про які йшлося під час зустрічі з представниками громадянського суспільства.

«Найбільший пріоритет – це дрони, звісно. Зокрема дрони, що можуть збивати «шахеда» та інші ударні безпілотники», – зазначив він.

Володимир Зеленський також доручив ГУР та СБУ особливо зайнятися питаннями щодо визволення цивільних українців та українок із російського полону.

«Опрацювали й питання деяких законодавчих змін, які потрібні, а також санкційної політики, нашої дипломатії. За кілька тижнів заслухаю результати», – зауважив Президент.

23 жовтня Володимир Зеленський зустрівся з 26 представниками громадянського суспільства та обговорив із ними План перемоги, важливість єдності українців, питання безпеки та оборони, звільнення з російського полону військових і цивільних, а також адвокацію вступу України до ЄС і НАТО.

У листопаді будемо готові представити фінальний документ для другого Саміту миру – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Щойно провів доволі тривалу нараду – військові, розвідка, секретар РНБО, урядовці, Офіс – за підсумками нещодавньої зустрічі з представниками громадянського суспільства. Були на тій зустрічі питання про те, що зараз поки що обмежує можливості України, і як їх можна розв'язати. Зокрема, доручив зробити формат технологічної Ставки – спеціальний формат заради більших і сучасних можливостей наших Сил оборони та безпеки України. Найбільший пріоритет – це дрони, звісно. Зокрема дрони, що можуть збивати «шахеда» та інші ударні безпілотники. Загалом багато суто військових питань. Також доручив ГУР разом із СБУ особливо зайнятись питаннями щодо визволення з російського полону цивільних осіб. Зараз у цьому результати недостатні. Опрацювали також і питання деяких законодавчих змін, які потрібні, а також санкційної політики, нашої дипломатії. За пару тижнів заслухаю результати.

Зустрівся сьогодні ж з новими послами держав-партнерів. Прийняв вірчі грамоти. Представники Фінляндії, Бразилії, Ірландії, Чорногорії, Ісландії та Литви. Поговорив із кожним. Ми будемо вдячні за спільну роботу заради підтримки наших людей, міжнародного права й заради наближення справедливого миру.

Також сьогодні відбулася конференція на основі пункту Формули миру про одну з фундаментальних умов завершення війни та недопущення нової агресії, а саме – про виведення армії окупанта з території України. Те, що справді необхідно, щоб відновити справедливість. У цій конференції взяли участь представники понад 50 країн і міжнародних організацій. Достатньо широке представництво. Вчора в Латвії паралельно із самітом нашої Кримської платформи відбулась конференція щодо іншого пункту Формули миру, який присвячений повному виконанню Статуту ООН, і в цій конференції взяли участь більш ніж 60 країн і міжнародних організацій. Починаючи від серпня й до листопада в межах таких конференцій опрацьовуються всі пункти Формули миру – усі з хорошим представництвом світу. Вже були зустрічі щодо ядерної безпеки, енергетичної безпеки, продовольчої, екологічної – після підриву Каховської дамби та всіх російських ударів. Тобто всі аспекти російської агресії будуть винесені в окремий документ, який має стати змістовною основою для другого Саміту миру. Покроковий шлях до миру. Зараз, наприкінці жовтня, відбудеться ще одна дуже важлива конференція щодо гуманітарних аспектів – це звільнення полонених і повернення депортованих дітей. Після цього в листопаді будемо готові представити фінальний документ – для другого Саміту миру. Я вдячний усім, хто допомагає. Дякую нашій команді, Офісу передусім, за організацію цієї роботи з партнерами. Україна першою запропонувала

всеохопний і реальний шлях завершення війни – це було понад два роки тому – Формулу миру. На основі Статуту ООН. І нам вдалося об'єднати представників усіх частин світу заради реалізації Формули. Провели інавгураційний Саміт миру – дуже успішний. Сто країн та міжнародних організацій. Маємо зробити все, щоб відбувся наступний Саміт миру, який поставить крапку у війні – справедливу крапку. Такий, щоб безпека нашої держави та людей була надійно гарантована.

І ще одне.

Зараз на всіх рівнях нашої держави має тривати підготовка до найближчих місяців. Опалювальний сезон. Зима. Багато роботи в енергетиці – це захист об'єктів, робота над стійкістю системи. Готуються регіони, готуються громади. Готуються військові. І окрім таких системних речей, є рішення, які можуть бути ухвалені безпосередньо для підтримки людей. Я доручив уряду запровадити з 1 грудня нову програму, яка буде відчутною для кожної сім'ї в Україні. Є-підтримка для всіх наших людей – дорослі, діти, кожна сім'я в Україні. Тисяча гривень на людину – на родину це вийде по кілька тисяч гривень, і кошти можна буде витратити на оплату українських товарів і послуг, зокрема комунальних послуг, електрики. Квитки – це Укрзалізниця. Українські лікарські засоби. Також доручив, щоб ці кошти можна було витратити на українські книжки, на культурні послуги. Можна донатити на військових – волонтерам, на дрони. Усі деталі має визначити Кабмін і представити все це людям. Я чекаю цього найближчим часом. Першого грудня гроші мають бути у людей. (...).

Про внесення зміни до пункту 4 Положення про стипендії Президента України для видатних спортсменів із паралімпійських і дефлімпійських видів спорту та їх тренерів: Указ Президента України №735/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Питання Міжвідомчої комісії з політики військово-технічного співробітництва та експортного контролю: Указ Президента України №736/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про внесення зміни до Указу Президента України від 29 травня 2020 року № 206/2020: Указ Президента України №737/2024 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Очікуємо необхідного більшого тиску на Росію та більшої підтримки для України – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні ще тривав розбір завалів у Дніпрі після російського удару. Більш ніж 20 людей були поранені цим ударом – усім надано необхідну допомогу. Але, на жаль, п'ять людей загинули, і серед них – дитина. В Києві від наслідків удару «шахедів» загинула дівчина – 14 років їй було. Мої співчуття всім рідним та близьким.

Сьогодні завдано удару по Костянтинівці – Донецька область. Четверо працівників поліції постраждали. Обстріли були й на Сумщині, Харківщині, під ударами Донеччина, на півдні нашої держави: Одеса, Запоріжжя, наша Херсонщина.

Кожна така доба війни доводить лише те, що в Москві налаштовані на продовження агресії. Більше нічого вони там не хочуть. Саме тому вони намагаються збільшити їхнє оборонне виробництво і саме за рахунок обходу санкцій. Саме тому беруть у спільники все більше Північну Корею, і вже днями їхні солдати можуть бути на полі бою проти України. Україна змушена буде у Європі фактично воювати проти Північної Кореї.

Це умови, коли відсутність більш сильних рішень партнерів на підтримку України тільки спонукає Путіна вкладатись далі в терор. Світ може зупинити розгортання війни. Абстракцій та слів для цього замало – конкретні кроки потрібні.

Ми дали всі такі кроки в Плані перемоги. Те, що не дозволить винуватцям війни стати ще більш агресивними. Ми очікуємо необхідного більшого тиску на Росію. Ми очікуємо більшої підтримки для України. Це буде справедливо. І час, який спливає, поки рішень немає, – це, на жаль, постійні російські удари, постійні втрати наших життів.

Наступний тиждень буде часом нашої дуже активної роботи з партнерами заради підтримки наших воїнів передусім, воїнів на фронті та заради нашої стратегії примусу Росії до завершення війни. Ми готуємо важливі сигнали підтримки.

Сьогодні ж я хочу відзначити різних наших людей, які щодня й щоночі працюють для захисту українців від російських ударів. Які надають допомогу і завжди на захисті життя.

Дніпро: весь колектив ДСНС України на Дніпровщині та особливо Євген Панчук, Дмитро Сауляк, Дмитро Лучка, Олександр Тиква. Також працівники Національної поліції Олексій Скакун та Карина Алієва. Я дякую вам та вашим колегам!

Суми та область: Олександр Матвієнко, Віталій Каплун, Юрій Костюк – це працівники ДСНС України в області. Також поліцейські: Сергій Заруцький та Геннадій Терещенко. Дякую вам, хлопці!

Херсонщина: рятувальники Олег Засименко, Костянтин Набока, Дмитро Волков і Микола Катрук. А також капітани поліції – обидва служать у КОРДі – це Дмитро Гмиря та Андрій Котлюба. Дякую!

Харківщина: хлопці, які працюють у групах для евакуації людей із зони небезпеки, працівники ДСНС – Володимир Затірка, Євген Афонів, Сергій

Качаненко. Та з Національної поліції України: Сергій Гуськов та Уляня Пігаль. Дякую за цілодобову роботу і реальне служіння людям та Україні.

Дякую всім, хто з Україною, хто з нашим народом, кожному воїну. Дякую, хто захищає нашу державу, тримає наші українські позиції та всіма своїми силами знищує окупанта! Обов'язково маємо захистити Україну. (...).

Дипломатичних новин і нових пакетів підтримки України має бути наступного тижня більше – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні готуємось до роботи з партнерами на тижні. Зокрема, з нашими європейськими партнерами – з тими, хто підтримує нас дуже принципово й дієво. Ми створили цей новий формат співпраці – Україна плюс країни Північної Європи. І в рамках цього формату незмінно нарощуємо нашу взаємодію. Оборонну, політичну, економічну. І в основі всього цього – наша ціннісна взаємодія. Те, як ми бачимо життя в Європі. Те, якою ми хочемо передати нашу Європу наступним поколінням. Точно безпечною, точно демократичною й точно здатною захищати інтереси європейців. Я вдячний кожній країні з цього нашого формату: Фінляндії, Швеції, Норвегії, Данії, Ісландії. Дякую вам. Очікуємо від усіх партнерів підтримки Плану перемоги. Всі вони однаково розуміють, наскільки важливо бути рішучими. Розуміють, що треба створювати проблеми агресору, щоб Росія втрачала можливість псувати життя світу. Будемо говорити з «нордиками» про нові принципові кроки, які можуть посилити тиск на Росію за цю війну й заради чесної дипломатії. Тож дипломатичних новин і нових пакетів підтримки України має бути наступного тижня більше.

Звичайно, ключовий пріоритет – це підтримка наших позицій на найскладніших напрямках, підтримка наших воїнів, внутрішнього виробництва зброї й зокрема – дронів. Данія зробила відповідні вагомні інвестиції. Працюємо з партнерами, щоб приєднались. Окремо працюємо і на рівні країн, і на рівні найбільших світових компаній – виробників енергетичного обладнання – для посилення нашої енергосистеми перед зимою. Це стосується передусім прикордонних і прифронтових громад, таких наших міст, як Суми, Харків та інші, які знаходяться надто близько до російської території. Урядовці та відповідні дипломатичні наші представники, енергетичні компанії мають чіткі завдання, у тому числі й щодо партнерів у Північній Європі. Будемо зміцнювати цю роботу.

І ще кілька речей. Хочу зараз подякувати за цей тиждень кільком нашим бойовим бригадам. 25-та окрема повітрянодесантна, 79-та десантно-штурмова, 35-та окрема бригада морської піхоти, 65-та окрема механізована, 425-й окремий штурмовий батальйон і 27-ма окрема артилерійська бригада. Молодці, воїни! На різних напрямках проявили себе однаково добре заради України. Були сьогодні також доповіді Головкама Сирського – фронт і

Курська операція – та міністра оборони України Умерова – щодо контрактів для внутрішнього виробництва зброї.

І сьогодні було багато сказано про українську мову, українську культуру. Сьогодні відзначаємо День української писемності та мови. І в такий день важливо сказати, що тільки справжніми результатами реально зберігається все наше, все українське. Ми в цій війні боремось проти ворога, який намагається знищити в Україні все українське. І тому кожна дія заради нашої держави, кожен результат на посилення України мають непересічне значення. Виграти цю війну можемо ми всі лише разом – і вберегти Україну можемо лише разом. Не кожен сам для себе, а всі для України. І саме так маємо працювати щодня – всі для України. Кожен на своєму рівні. Кожен на своєму місці. Дякую за всі результати заради України! (...).

Офіційна діяльність дружини Президента України

Реформа шкільного харчування: результати престуру до Одеської області ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська відвідала Одещину, щоб ознайомитися з реалізацією реформи шкільного харчування, яку вона ініціювала.

У престурі разом із журналістами також узяли участь міністр охорони здоров'я Віктор Ляшко, віцепрем'єр-міністр з відновлення України – міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба, начальник Київської ОВА Руслан Кравченко, заступниця керівника Офісу Президента України Ірина Верещук, заступник міністра освіти і науки Андрій Шашків, заступниця міністра економіки Тетяна Бережна, голова Представництва Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) в Україні Мунір Мамедзаде, представниця швейцарсько-українського проєкту DECIDE Валентина Полторак, генеральна директорка директорату професійної освіти Ірина Шумік, начальник Одеської ОВА Олег Кіпер та керівник команди реформи шкільного харчування Орест Степаняк.

Під час поїздки учасники ознайомилися з моделями організації харчування дітей та обговорили роль освіти для забезпечення необхідної кількості фахівців і вплив на економіку.

Зокрема, відвідали дитячий садок «Карамелька», де реалізується модель «базова кухня». Тут готують їжу тільки для вихованців садка і таким чином щодня забезпечують чотириразове харчування для близько 90 дітей.

Далі – Прилиманський ліцей, де триває комплексний ремонт харчоблока та їдальні коштом державної субвенції. Згодом тут також запустять базову кухню. Поки що 400 учнів отримують готове гаряче харчування з Авангардівського ліцею. На його базі реалізована модель опорної кухні: тут забезпечують потреби тих навчальних закладів, де з якихось причин немає базової кухні.

Також учасники престуру відвідали Одеський центр професійно-технічної освіти, де функціонує один із трьох у регіоні кулінарних хабів. Тут навчаються студенти за спеціальністю «кухар», а також проходять перекваліфікацію працівники шкільних їдалень.

Крім того, для учасників престуру організували телеміст із двома іншими центрами: Дунайським центром професійної освіти та Північним центром професійної освіти, де впродовж року пройшли навчання понад 800 працівників харчоблоків закладів освіти.

«Саме ваша робота – те, що ми сьогодні побачили, й те, чого не побачили, – це теж форма оборони. Хочу, щоб ви це розуміли. Ви не просто готуєте шкільні обіди – зараз ви готуєте для цілих родин стабільність», –

сказала перша леді. Олена Зеленська зазначила, що результати реформи шкільного харчування продемонструють під час Європейського регіонального саміту шкільного харчування, який відбудеться 12 – 13 листопада в Києві.

«Нам є чим поділитися, бо ніхто не втілював подібної реформи під час оборони. І то важливіший для її команди кожен зворотний зв'язок – від преси, батьків, кухарів, усіх, кому не байдуже піклування про дітей. Бо саме зараз особливо мусимо боронити їхню стійкість, сили вчитися й жити. І гідний шкільний обід – один зі складників нашої турботи», – підсумувала дружина Президента.

Олена Зеленська: В Україні та Португалії спільні цінності: людське життя та історична справедливість ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська розпочала візит до Португалії з відкриття української книжкової полицки в муніципальній бібліотеці міста Кашкайш.

«Рада бути тут з оптимістичної нагоди – відкриття книжкової колекції, яка розширить знання про Україну та поєднає правдою наші країни. Вірю, що культура сильніша за руйнування, а ми сильніші разом із нею», – сказала Олена Зеленська.

Відкриття стало можливим завдяки спільним зусиллям Посольства України в Португалії, української громади, Українського інституту та офісу Кримської платформи. Нині створено вже 200 таких полицок у 50 країнах Європи, Азії та Америки.

Перша леді подякувала за появу полицки також меру міста Карлушу Каррейрашу. Крім того, вона відзначила послідовну підтримку України з його боку, зокрема прихисток українців із самого початку повномасштабного російського вторгнення. Крім того, Кашкайш надає гуманітарну підтримку та фінансову допомогу для відбудови освітньої інфраструктури Бучі та Ірпеня.

«Зокрема, виділені 500 тисяч євро Буча спрямувала на реконструкцію ліцею та початкової школи. Обидва заклади на сьогодні працюють офлайн та забезпечують освітній процес для сотень дітей», – розповіла дружина Президента.

Олена Зеленська також узяла участь у відкритті в Лісабоні меморіальної дошки жертвам Голодомору в Україні 1932 – 1933 років.

«Обидві наші країни прожили дуже тяжке ХХ століття, боролися проти диктатур і свавілля. І зараз Україна змушена оборонятися вже проти реваншизму та зазіхань тієї самої імперії, яка влаштувала Голодомор. Уже правнуки тих, хто пережив штучний голод, мусять рятувати своє життя від російських ракет», – зазначила вона.

Парламент Португалії визнав Голодомор 1932 – 1933 років геноцидом українського народу ще у 2017 році. Перша леді подякувала за засудження злочинів і підтримку справедливості, зокрема історичної.

Занадто довгі роздуми коштують життя – Олена Зеленська під час виступу на конференції в Ешторілі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у 9-й конференції в Ешторілі (Португалія). Гасло цьогорічного заходу – «Час переосмислювати», а його мета – переглянути підходи до створення сталого та справедливого майбутнього.

«Війна як ніщо інше спонукає переосмислити й ціну самого часу. Дещо вона зробила нестерпно довгим. Наприклад, обстріли. А дещо – занадто стрімким. Час підльоту російської ракети до будинку в Харкові, який мирно спить, – 30 секунд. На те, щоб зупинити критичну кровотечу в пораненої людини – кілька хвилин. Тому закликаю світ пам'ятати: час має ціну. Ця ціна – життя», – зазначила дружина Президента у виступі.

Вона наголосила, що за 10 років російської агресії Україна мусила переосмислити багато речей, і зараз може поділитися своїм досвідом зі світом. Ідеться про підхід до безпеки та громадянської оборони, важливість стійкості, захист дітей.

«І найболючіше усвідомлення, що у XXI столітті стала можливою депортація дітей агресором. І ніхто, навіть найповажніші організації світу, не можуть із цим нічого зробити. Що ж, цю бездіяльність теж варто переосмислити», – сказала Олена Зеленська.

Перша леді закликала світ діяти не лише для української безпеки, а й для спільної.

«Жодні дії не марні, якщо справді діяти. Мир наближається, якщо за нього боротися. І принципи співіснування можна зберегти, відбудувати, якщо їх захищати, а не відвертатися від їхнього порушення», – наголосила вона.

Також перша леді та віцепрем'єр-міністерка – міністерка економіки України Юлія Свириденко зустрілися з Президентом Португалії Марселу Ребелу де Соузою.

Олена Зеленська подякувала за допомогу Україні, прихисток майже 60 тисяч українців, за участь у Саміті миру та підтримку Формули миру.

Вона також відзначила готовність Португалії долучитися до відбудови освітніх закладів Житомирщини.

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

Країни G7 узгодили виділення Україні кредит на \$50 мільярдів: коли почнуть перші виплати ([УНІАН](#)).

Країни Великої сімки досягли угоди про надання Україні кредиту на 50 мільярдів доларів за рахунок прибутку, отриманого від заморожених активів російського центрального банку. Про це йдеться у спільній заяві країн G7.

«Ці кредити будуть обслуговуватися та погашатися за рахунок майбутніх потоків надзвичайних доходів, одержаних за рахунок іммобілізації російських суверенних активів... Наша мета - розпочати виплату коштів до кінця року», – йдеться в заяві G7.

Як повідомляє Reuters, у супровідній заяві міністрів фінансів Великої сімки говориться, що кредити будуть виплачуватися через серію двосторонніх позик, починаючи з 1 грудня і до кінця 2027 року «частинами, які відображатимуть термінові потреби України у фінансуванні».

У заяві не вказуються конкретні суми двосторонніх позик, але йдеться, що додаткові деталі будуть опубліковані найближчими днями.

США заявили, що нададуть \$20 млрд, ще один кредит у розмірі 20 мільярдів доларів надійде від ЄС, а решту 10 мільярдів доларів розподілять між Канадою, Великобританією та Японією.

ЄС шукає шляхи для посилення санкцій проти РФ у разі приходу Трампа до влади, – Reuters ([УНІАН](#)).

Європейські дипломати готуються посилити санкції проти Росії, очікуючи, що можливий прихід Дональда Трампа до влади у США може підірвати зусилля Заходу з ізоляції Москви. Як пише Reuters, європейські чиновники і дипломати ведуть переговори про кілька ініціатив, щоб гарантувати, що європейські санкції залишаться чинними, навіть якщо Вашингтон змінить тактику.

За даними джерел видання, кілька держав-членів працюють над ідеєю «всеосяжного» положення, яке застосовуватиметься або до військових товарів, або до ширшого спектра забороненого експорту. Цей пункт дасть змогу митникам затримувати вантажі, якщо пункт призначення здається нелогічним, наприклад, перетин Росії для досягнення країн Центральної Азії.

Також ведуться обговорення про зміну вимоги про те, що заморожування активів російського центрального банку має поновлюватися європейськими столицями кожні шість місяців, планується замінити його на одне підтвердження на 36 місяців.

Кілька країн також обговорюють посилення «неправильного маркування» продукції, призначеної для Росії, прагнучи до більш точних

описів. Прибалтійські держави, що межують з Росією, давно скаржаться, що експортери використовують митні кодекси ЄС.

Крім того, очікується, що щонайменше 45 суден буде додано до списку санкцій ЄС, оскільки західні союзники прагнуть посилити обмеження цін на російську нафту G7. Західні держави також починають чинити тиск на країни, в яких зареєстровані танкери, повідомили джерела.

Як зазначає Reuters, така підготовка ведеться через побоювання з приводу зміни позиції США в разі переобрання Трампа. Європейські чиновники побоюються, що пом'якшення США щодо Росії може підірвати зусилля Заходу з ізоляції Москви. Тож наразі Європейський союз намагається знайти власні кошти для посилення покарань і посилення своїх обмежень щодо Росії.

Водночас зазначається, що європейські дипломати почекають до кінця року, перш ніж серйозно обговорювати нові обмеження. Вони очікують, коли Польща візьме на себе шестимісячне ротаційне головування в ЄС замість Угорщини, відомої своєю проросійською позицією.

Третій Парламентський саміт Кримської платформи: нова підтримка України та засудження агресії РФ ([Суспільне](#)).

24 жовтня 2024 року учасники Третього Парламентського саміту Кримської платформи ухвалили Спільну заяву, яка включає важливі нововведення у підтримці України на шляху до деокупації Криму та відновлення територіальної цілісності.

На саміті, що пройшов у Ризі за участі понад 70 делегацій і 36 глав парламентів, було підкреслено підтримку Плану перемоги України, ухваленого раніше цього року. Аналітик КримSOS Євгеній Ярошенко виокремив шість головних аспектів у заяві:

Підтримка миру: Заява демонструє підтримку Першому Глобальному саміту миру та нещодавньому Плану перемоги, ініційованому Україною;

Солідарність із Кримом: Відзначається опір мешканців окупованого півострова агресору;

Вшанування жертв: У документі згадуються жертви депортації кримськотатарського народу та визнання депортації геноцидом п'ятьма державами;

Засудження незаконних виборів: Заява засуджує участь депутатів РФ у незаконних виборах на окупованих територіях та закликає іноземні парламенти уникати співпраці з такими особами;

Підтримка Реєстру збитків: Іноземні парламентарі виразили підтримку Реєстру збитків для України як інструменту компенсації постраждалим від агресії РФ;

Захист незаконно затриманих: У заяві також з'явилися імена незаконно затриманих українців, таких як Емір-Усеїн Куку, Ірина Горобцова, Галина Довгопола, Сервет Газієв, Амет Сулейманов, брати Ахтемові і Аппаз Куртаметат та інші.

Союзники по НАТО «консультуються» через розміщення військ Північної Кореї в Росії ([Радіо Свобода](#)).

Країни-члени НАТО мають підтвердження того, що війська Північної Кореї розміщені на території Росії – про це повідомила речниця альянсу Фара Дахлалла у коментарі журналістам 23 жовтня.

«Ми активно консультуємося всередині Альянсу на цю тему, Північноатлантична рада незабаром отримає брифінг брифінг (*від Південної Кореї – ред.*) і обговорить цю тему надалі», – йдеться в заяві, яку цитує Reuters.

Дахлалла додала, що, якщо північнокорейські війська будуть відправлені на війну в Україну, це «означатиме значну ескалацію підтримки КНДР нелегальної війни Росії і буде ще однією ознакою значних втрат Росії на фронті».

Сьогодні міністр оборони США Ллойд Остін заявив, що є докази того, що війська Північної Кореї перебувають у Росії, але що вони там роблять, поки що невідомо.

Американські дипломати розкритикували Гутерріша за візит до Путіна ([УНІАН](#)).

Американські дипломати суворо оцінили візит генерального секретаря ООН Антоніу Гутерріша у Казань для участі у саміті БРІКС.

Колишній посол США в Україні Вільям Тейлор:

Не можу уявити, чому генсек ООН вирішив поїхати в РФ. Путін є обвинуваченим військовим злочинцем, і генеральний секретар ООН поїхав до нього? Це неприйнятно.

Ексспосол США в Україні Стівен Пайфер:

Дії Гутерріша були абсолютно неприйнятними.

Колишній посол США в НАТО та спеціуповноважений у справах України Курт Волкер:

Гутерріш усвідомлює необхідність тримати відкритими канали зв'язку з такими людьми як Путін, й вважає себе відповідальним за це, передає Голос Америки. Він відчуває, що має бути хтось, хто зможе говорити з Путіним хоча б час від часу. Як генеральний секретар ООН він відчуває цю відповідальність.

Якби він хотів, він би міг це зробити, не відвідувати саміт миру по Україні. Наскільки очевидна відсутність балансу підриває авторитет Гутерріша у вирішенні питань щодо миру в Україні.

Депутатка Бундестагу Марі-Агнес Штрак-Ціммерман:

ООН під керівництвом Гутерріша є ганебною та неефективною тінню своєї колишньої суті.

Гутерріш відхиляє запрошення України на саміт миру за участю 92 країн, але схиляється перед диктаторами та військовими злочинцями в БРІКС. Відставка Гутерріша назріла.

ЄС у січні повернеться до нових санкцій проти Росії, – Politico (Політаналіз).

Угорщина, яка є найближчим партнером Москви в Європейському Союзі, використовувала свій вплив, щоб зупинити дискусії про санкції. Проте Польща, яка є одним із головних союзників України, має намір зайняти більш рішучу позицію.

Міністр клімату Польщі Кшиштоф Болеста підкреслив необхідність розв'язання проблеми зростання імпорту російських енергоносіїв, попри чинні обмеження. Хоча ЄС вже ввів санкції на постачання російської нафти та зменшив обсяги закупівлі газу, Москва все ще знаходить способи обійти ці обмежувальні заходи.

Польща має намір скористатися своїм головуванням для посилення санкцій, зокрема проти російського пального. Експерти вважають, що це головування відкриває відмінні можливості для перегляду та посилення санкційної стратегії, що особливо актуально в контексті війни та наближення зимового періоду.

Під час обговорень також планується розглянути питання прозорості постачань російського газу та нафти до Європи. Зокрема, для того, щоб запобігти обходу санкцій, таких як обмеження цін на нафту, які виявилися недостатньо дієвими.

У Казахстані публічно відмовилися допомагати Росії в обході санкцій (УНІАН).

У Казахстані влада виступила проти того, щоб Росія використовувала їхню територію для обходу міжнародних санкцій, пише російське видання The Moscow Times із посиланням на заступника голови МЗС республіки Романа Василенка.

Заступника голови МЗС республіки Романа Василенка:

Позиція Астани «відома і зрозуміла» всім зацікавленим сторонам, і до неї з розумінням ставляться як у Росії, так і на Заході.

Казахстан не вводив санкції проти Росії, і Казахстан не приєднався до санкцій проти Росії. Водночас ми не хочемо, щоб нашу територію використовували для обходу санкцій.

Республіка «не бажає введення вторинних санкцій», а тому влада вживає всіх необхідних заходів для того, щоб обходу Росією не відбувалося. Василенко також заявив, що у Казахстану з РФ у двосторонніх відносинах «проблем немає», але існують «різні питання», оскільки самі по собі відносини двох сусідніх держав «дуже різноманітні».

Туреччина зупинила експорт військових товарів до Росії після попередження США – ЗМІ (Українська правда).

Туреччина після попередження від Сполучених Штатів таємно заблокувала експорт до РФ американських товарів військового призначення.

Співрозмовники Financial Times розповіли, що останніми тижнями Анкара внесла зміни до своєї митної системи, щоб заблокувати експорт понад чотирьох десятків категорій товарів американського походження, які Вашингтон і його союзники вважають життєво важливими для військових дій РФ в Україні.

За словами одного зі співрозмовників, електронна митна система Туреччини більше не дозволяє експортерам відправляти партії бойового спорядження, хоча раніше вони могли постачатись.

Джерело видання розповіло, що про обмеження торгівлі, які зачіпають цивільні компоненти, такі як мікросхеми і системи дистанційного керування, які, як вважають західні союзники, використовуються в озброєнні, не було оголошено публічно через «політичну делікатність».

Видання також нагадує, що турецькі банки різко скоротили бізнес із російськими контрагентами цього року після того, як США видали указ, що загрожує санкціями проти кредиторів, які обробляють транзакції для військової машини Кремля.

У Польщі судитимуть фермерів, які під час протесту просили Путіна «розібратися з Україною» ([LIGA.net](#)).

Прокуратура польського міста Глівіце спрямувала до суду обвинувальний акт проти Петра Г. та його доньки Агати Г., які під час лютневого протесту фермерів у Горжицях (Сілезьке воєводство) встановили на тракторі прапор СРСР і розмістили банер, звернений до Путіна, пише RFM24.

На банері містився заклик до російського диктатора «навести порядок» в Україні, Брюсселі та серед урядовців. Батька та доньку звинувачують у публічному схваленні агресивної війни проти України. Обоє підозрюваних подали заяви про добровільне визнання вини та узгодження покарання з прокурором.

Прокуратура, окрім схвалення війни, інкримінує підозрюваним публічне пропагування комуністичної ідеології та демонстрацію її символіки. Спершу Петро та Агата Г. не визнавали своєї провини, пояснюючи дії як спосіб привернути увагу до проблем сільського господарства, але згодом визнали звинувачення та погодилися на вирок, який винесе Рибницький окружний суд.

G7 планує залишити російські активи замороженими навіть після закінчення війни, – ЗМІ ([УНІАН](#)).

Країни «Великої сімки» мають намір залишити російські активи замороженими навіть після завершення війни в Україні.

За словами журналістів, лідери G7 оприлюднять заяву з цього питання вже у цьому місяці. За інформацією високопоставлених посадовців ЄС, активи РФ будуть залишатися замороженими до того часу, поки Росія не компенсує збитки від своєї агресії проти України.

«Ми... знову підтверджуємо, що суверенні активи Росії в наших юрисдикціях залишатимуться знерухомленими, доки Росія не припинить свою агресію та не заплатить за шкоду, яку завдала Україні», – наголосили у проєкті заяви лідерів «Великої сімки».

У виданні додали, що у проєкті також йдеться про те, що блок буде гарантувати кредит Україні у розмірі 50 млрд доларів.

Військова допомога

Міжнародне навчання за підтримки благодійників з Канади пройшли 138 українських саперів ([Укрінформ](#)).

Канадська благодійна організація «Мрія Ейд» профінансувала участь майже півтори сотні українських саперів у міжнародній навчальній програмі.

«Цього тижня п'ята група українських військовослужбовців завершила 5-тижневий курс навчання за міжнародними стандартами протимінної діяльності зі знешкодження вибухонебезпечних предметів у Навчальному центрі протимінної діяльності в Косові. Таким чином, загальна кількість українців, які пройшли навчання за програмою «Мрія Ейд» зі знешкодження боєприпасів, досягла 138 осіб», - заявили в організації.

Ця навчальна програма – «міжнародний золотий стандарт сертифікації у сфері розмінування». Вона забезпечує узгодженість практик для впровадження й підвищення безпеки та ефективності протимінної діяльності в різних контекстах.

У «Мрія Ейд» додали, що всі сапери, які пройшли сертифікацію в Косові, вже повернулися до України.

Концерн Rheinmetall передав Україні ще 20 БМП Marder ([УНІАН](#)).

Німецький оборонний концерн Rheinmetall передав Збройним силам України ще 20 бойових машин піхоти Marder. Постачання відбудеться наприкінці третього кварталу 2024 року.

Таким чином, загальна кількість бойових машин, поставлених прямо чи опосередковано – шляхом так званого кільцевого обміну – в Україну, становить близько 200 одиниць. З них понад 100 становлять саме моделі Marder 1A3.

Литва вкладе мільйони євро у виробництво української ракети «Паляниця» ([УНІАН](#)).

Литва за прикладом Данії інвестує 10 мільйонів євро у виробництво української ракети-дрона «Паляниця». Відповідний механізм прямого фінансування виробництва обговорили заступник голови МО України з питань європейської інтеграції Сергій Боев та його литовська колега Моніка Корольовієнє.

«Набуття спроможностей в ураженні ворожих цілей на великій відстані – один з пріоритетів України. Ми заохочуємо партнерів до інвестицій у наше власне виробництво далекобійної зброї. Інвестиції за прикладом «данської моделі» працюватимуть набагато швидше, а ворог вже незабаром побачить наслідки», – зазначив Боев.

Британія виділить близько \$155 мільйонів на морську коаліцію для України (Укрінформ).

Велика Британія додатково виділить 120 млн фунтів стерлінгів (близько 155 млн дол.) на підтримку Коаліції морських сил і засобів для України.

«Велика Британія надасть додатково 120 мільйонів фунтів стерлінгів для Коаліції морських можливостей та шукає партнерів для спільного фінансування постачання сотень морських безпілотних апаратів, а також радарів спостереження для захисту зернового коридору», – йдеться у повідомленні.

Франція передасть Україні три винищувачі Mirage на початку 2025 року (Суспільне).

На початку наступного року Франція передасть Україні першу партію бойових літаків Mirage 2000-5 — із трьох одиниць. Винищувачі будуть озброєні ракетами Scalp і бомбами AASM.

«Ця цифра досі не була оголошена ні Єлисейським палацом, ні Міністерством збройних сил. Ці Mirage 2000-5 будуть озброєні крилатими ракетами Scalp і бомбами AASM для виконання бойових завдань «повітря-земля»», – йдеться в повідомленні.

Міністр оборони Франції Себастьян Лекорню наголосив, що літаки Mirage доставлять Україні не раніше першого кварталу наступного року, тому що потрібен час для їх модифікації і навчання пілотів і механіків.

У Британії завершили підготовку ще однієї групи українських пілотів (Укрінформ).

«Відбувся черговий випуск українських пілотів з початкової льотної підготовки RAF... Наступним кроком буде поглиблена підготовка на швидкісних реактивних літаках і навчання на F-16 за допомогою інших країн-партнерів», – йдеться у повідомленні Королівських військово-повітряних сил Великої Британії (RAF).

Заступник державного секретаря парламенту Великої Британії з питань Збройних сил Люк Поллард:

Незабаром ці пілоти літатимуть на українських F-16. Британія буде підтримувати Україну стільки, скільки буде потрібно.

З лютого 2022 року США надали військової допомоги Україні на понад \$58 млрд (Цензор.НЕТ).

Міністр оборони США Ллойд Остін заявив, що від початку повномасштабного вторгнення РФ в Україну США надали Києву військової допомоги на понад 58 мільярдів доларів.

Також Остін розповів, що США передали Україні дві батареї «Patriot» та десятки інших систем протиповітряної оборони.

«Ми надали 24 великокаліберні ракетні системи та тисячі броньованих машин і безпілотників, мільйони артилерійських снарядів та інших боєприпасів. Це цілком реальні фінансові зобов'язання. Але для тих, хто вважає, що американське лідерство дорого коштує, варто замислитися над ціною американського відступу», - сказав очільник американського оборонного відомства.

Південна Корея направить в Україну розвідників та планує передавати зброю (Укрінформ).

Уряд Південної Кореї готується направити в Україну групу розвідників для спостереження за розгортанням північнокорейських військ на підтримку Росії, а також розглядає можливість передачі Києву зброї.

«Існує висока імовірність направлення в Україну військових фахівців для моніторингу тактики та бойових можливостей північнокорейського спецназу, задіяного для підтримки Росії», - йдеться в повідомленні.

Зі інформацією це буде група військовослужбовців розвідувальних підрозділів, знайомих із тактиками ведення бою підрозділами армії КНДР, котрі аналізуватимуть дії північнокорейців на фронті в Україні, а також допомагатимуть проводити допити полонених із Північної Кореї.

Крім того, Сеул опрацьовує можливість відмови від політики ненадання прямої летальної допомоги Україні та передачі Києву зброї.

«Спостерігаючи за поглибленням військового співробітництва між Північною Кореєю і Росією, ми будемо поетапно вживати заходів у відповідь. Пріоритетом буде надання Україні оборонного озброєння (систем ППО – ред.), але може бути прийнято рішення і про передачу летальної допомоги (артилерії і ракетних систем – ред.)», - сказав представник уряду.

Речник Міноборони Південної Кореї Чон Ха Кьо на черговому брифінгу заявив, що логістична та гуманітарна допомога Україні, як-от протигази, польові пайки тощо, буде продовжуватись.

Командування НАТО з допомоги для України запрацює до кінця року – Рютге (Укрінформ).

Нове командування НАТО, яке за рішенням Вашингтонського саміту НАТО створюється у німецькому місті Вісбаден, набуде повної оперативної спроможності вже до кінця року., але до цього моменту Альянс працюватиме, щоб не допустити жодних затримок у постачанні озброєння в Україну або в організації тренування для українських військовослужбовців.

Генеральний секретар НАТО Марк Рютге заявив:

Ми напружено працюємо, щоб виконати зобов'язання, які були зроблені під час Вашингтонського саміту у липні, включаючи створення нового Командування для координації безпекової допомоги та тренування для України, а також нашого фінансового внеску у розмірі, принаймні, 40 мільярдів євро у 2024 році... NSATU (NATO Security Assistance and Training for Ukraine) буде повністю здатною до оперативної діяльності до кінця року. Багато союзників вже надіслали свій персонал до NSATU. Ми маємо забезпечити, не на папері, а фізично, щоб всі вакансії були заповнені.

За його словами, створення нового Командування НАТО у Вісбадені дозволить досягти максимальної ефективності у зусиллях союзників з постачання в Україну військового обладнання та в організації тренування для її військових.

Він зауважив, що союзники суттєво просунулися у виконанні своїх фінансових зобов'язань перед Україною. Протягом першої половини року вони надали Україні зброю та військове обладнання на суму близько 21 мільярда євро, що є кроком до визначеного фінансування у 40 мільярдів євро на рік. За словами Рютте, очевидно, що потреба у такій допомозі є більшою, але союзники по НАТО послідовно, крок за кроком, просуваються до поставленої мети.

Велика Британія надає Україні військову позику на £2,26 млрд для підтримки оборони ([Суспільне](#)).

Уряд Великої Британії оголосив про надання додаткового кредиту в розмірі 2,26 мільярда фунтів стерлінгів (приблизно \$2,73 мільярда доларів США — Ред.) для України, щоб підтримати її оборону проти російської агресії.

Фінансування буде використане на закупівлю важливого військового обладнання, включаючи системи протиповітряної оборони, артилерію та іншу військову техніку.

Цей кредит є частиною загальної програми країн G7, що передбачає виділення \$50 мільярдів для військових та економічних потреб України. Кредит буде погашений за рахунок прибутків від заморожених російських активів, які були піддані санкціям.

Міністерка фінансів Великої Британії Рейчел Рівз під час оголошення, зазначила, що підтримка України є в інтересах Великої Британії, оскільки захист демократії і спільних цінностей зараз відбувається на українських полях бою. Крім того, оборонний сектор Великої Британії продовжує постачати Україні важливе військове обладнання, серед якого 650 ракет для систем ППО.

«Наша підтримка України в їхній боротьбі за свободу від агресії Путіна є непохитною і триватиме стільки, скільки буде потрібно», — сказала міністерка фінансів Британії Рейчел Рівз.

Ця допомога доповнює вже наявні £3 мільярди щорічної військової підтримки, які надаються Великою Британією Україні, і спрямована на зміцнення української оборони у боротьбі проти російського вторгнення.

Javelin, боєприпаси для HIMARS, бронетранспортери та снаряди: Пентагон розкрив вміст нового пакета допомоги Україні на \$400 млн ([Цензор.НЕТ](#)).

У Пентагоні розповіли, що саме увійшло до нового пакета військової допомоги Україні на суму 400 млн доларів.

Новий пакет допомоги Україні від США містить:

боєприпаси для ракетних систем HIMARS;

155-мм та 105-мм артилерійські боєприпаси, а також 60-мм, 81-мм та 120-мм мінометні системи та снаряди до них;

протитанкові ракети TOW і протитанкові комплекси Javelin та AT-4;

бронетранспортери M113;

спутникові засоби зв'язку, стрілецьку зброю та боєприпаси, гранати та навчальне обладнання, обладнання та боєприпаси для підривних робіт;

обладнання для захисту критичної національної інфраструктури;

запасні частини, допоміжне обладнання, послуги, навчання і транспортування.

Остін у Києві оголосив про новий пакет військової допомоги на \$400 мільйонів ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони США Ллойд Остін оголосив про виділення Україні пакета військової допомоги на 400 мільйонів доларів.

«Під керівництвом Джо Байдена США продовжують нарощувати підтримку (України – ред.). Сьогодні я хочу оголосити про виділення президентського пакета допомоги на 400 мільйонів доларів на боєприпаси, військову техніку та озброєння для України», - заявив Остін.

За його словами, у США чудово розуміють наслідки путінської війни і для України, і для всього світу.

«Саме тому хотів би ще раз скликати Контактну групу з питань оборони України (формат «Рамштайн»). Ми працюємо у коаліції, що складається з понад 50 країн, для того, щоб надати безпекову допомогу Україні, щоб Україна перемогла», - заявив глава Пентагону.

«Ми будемо продовжувати надавати допомогу відповідно до двосторонньої безпекової угоди, яку ви підписали з Президентом Байденем. Тому я радий з вами проговорити подальше зміцнення нашого стратегічного партнерства», - сказав міністр оборони США під час зустрічі з Зеленським.

Франція передасть Україні 12 САУ Caesar за гроші із заморожених активів РФ ([Укрінформ](#)).

Франція передасть Україні 12 додаткових колісних артилерійських систем Caesar за гроші із заморожених активів Російської Федерації.

Міністр збройних сил Франції Себастьян Лекорню заявив, що передача додаткових артилерійських систем з боку Франції стала можливою завдяки отриманню заморожених російських активів на суму 300 мільйонів євро.

«Франція «повернула» 300 мільйонів євро відсотків із заморожених російських активів для закупівлі військового обладнання для України в кінці року, включаючи 12 нових артилерійських систем Caesar», — заявив Лекорню.

У Міноборони Франції зазначили, що з початку 2022 року Франція передала Україні 67 гармат, і за планом, до кінця 2024 року ця кількість має становити 80.

Окрім цього, міністр підкреслив, що цих коштів вистачить для закупівлі додаткових 155-мм артилерійських снарядів, зенітних ракет Aster-30, авіаційних високоточних бомб AASM, а також переносних зенітно-ракетних комплексів Mistral разом з новими ракетами.

Зазначається, що виконання цього замовлення підприємством KNDS буде здійснюватися значно швидше завдяки збільшенню темпів виробництва артилерійських систем на тлі зростання загальної кількості експортних замовлень. У компанії Nexter повідомили, що збільшили темпи виробництва самохідних гаубиць Caesar до шести одиниць на місяць та продовжують його значно збільшувати.

В рамках загального замовлення від експортних замовників, французька компанія KNDS має портфель замовлень на 353 колісні самохідні артилерійські системи Caesar. Серед найбільших замовників виступають Франція (125 замовлених САУ) та Україна (72 замовлених САУ).

Гуманітарна та фінансова допомога

Україна отримає \$50 мільярдів від G7 та Євросоюзу вже цього річ ([Укрінформ](#)).

Європейський Союз, США і Велика Британія ухвалили рішення про виділення Україні фінансової підтримки з заморожених російських активів, 50 млрд доларів.

Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль:

Цього тижня Україна без перебільшення здобула одну з найбільших фінансових перемог за 2,5 року великої війни. Європейський Союз, США і Велика Британія ухвалили рішення про виділення Україні фінансової підтримки за рахунок заморожених російських активів. ЄС надасть до 35 млрд євро. США — до 20 млрд доларів. Велика Британія — 2,3 млрд фунтів стерлінгів. Загалом Україна отримає близько 50 млрд доларів від G7 та ЄС, і ці кошти мають бути доступні вже цього року.

Глава уряду зауважив, що українська сторона два роки відстоювала відповідне рішення.

«Весною 2022 року, коли вперше був озвучений принцип “Росія має заплатити”, нам казали, що це неможливо. Що російські заморожені активи захищені “суверенним імунітетом”. Що немає створеного правового механізму, як ці кошти можна використати чи конфіскувати. Тисячі годин роботи сотень людей, і сьогодні ми маємо відповідні рішення», - наголосив Прем'єр-міністр.

Він уточнив, що кошти фактично будуть спрямовані на підтримку України: фінансування найважливіших потреб в обороні, відновлення, підтримку людей.

«Ці 50 млрд доларів створюють основу для нашої фінансової та економічної стійкості у 2025-му. Важливо, щоб ці кошти були не єдиними, що доступні Україні наступного року. Ми також продовжуємо нашу чотирирічну програму з ЄС Ukraine Facility на 50 млрд євро. Продовжуємо програму з МВФ. Продовжуємо спільні фінансові, економічні, енергетичні та інші проекти з нашими союзниками», - підкреслив глава уряду.

ООН виділяє \$20 млн на допомогу вразливим категоріям українців — зокрема евакуйованим ([Суспільне](#)).

Координатор системи Організації Об'єднаних Націй в Україні Матіас Шмале повідомив про виділення 20 млн доларів на підтримку місцевих організацій, які допомагають вразливим категоріям населення. Серед них евакуйовані українці з прифронтових територій.

Стосовно допомоги людям, що виїхали з небезпечних зон, провели спеціальну нараду.

Найбільше приділили увагу таким питанням безбар'єрності та облаштуванню місць тимчасового проживання для літніх і маломобільних ВПО. Зокрема, йшлося про доступність приміщень для маломобільних груп населення.

Шмале додав, що міжнародні організації продовжуватимуть підтримувати евакуйованих українців. Зокрема, особлива увага буде приділятися підтримці вразливих категорій населення.

Українська енергетика з початку війни отримала понад 19 тисяч тонн гумдопомоги із закордону ([Укрінформ](#)).

Від початку повномасштабного вторгнення РФ українські енергетики отримали 19,2 тис. т гуманітарної допомоги з 36 країн.

«З початку повномасштабного вторгнення Україна отримала від партнерів 19,2 тис. тонни гуманітарної допомоги для підтримки стабільної роботи енергосистеми. Таку допомогу надали 36 країн світу», - йдеться у повідомленні.

Зокрема, у вересні міжнародні партнери надали обладнання орієнтовною вартістю 10,5 млн євро, яке оперативно розподіляється відповідно до запитів та потреб енергетиків у регіонах. З пропозиціями технічної допомоги минулого місяця до України звернулись п'ять країн.

У міністерстві уточнили, що Україна отримує від партнерів енергетичне обладнання, зокрема трансформатори, необхідні матеріали для проведення ремонтно-відновлювальних робіт. Для збору, актуалізації та інформування донорів щодо потреб енергетиків використовують платформу AidEnergy.

Словенія передала Україні тягачі для розмінувальної техніки ([Укрінформ](#)).

ДСНС отримала два тягачі для потреб гуманітарного розмінування, які були куплені за кошти, надані урядом Словенії в межах ініціативи United24.

У Мінекономіки нагадали, що 3 липня набула чинності угода про виділення 1,5 млн євро для гуманітарної допомоги у сфері розмінування від уряду Словенії.

Посол Словенії в Україні Матея Превольшек:

Виділення 1,5 млн євро на потреби гуманітарного розмінування – це дуже правильний крок уряду Словенії. І ми з командою посольства працюємо над тим, щоб внесок нашої країни зростає.

Норвегія виділила \$105 млн на відновлення української енергетики ([Цензор.НЕТ](#)).

Надані Норвегією 1,1 млрд норвезьких крон (105 млн доларів США) будуть спрямовані через ПРООН на відновлення енергогенеруючих потужностей в Україні, зокрема на надання прямої підтримки регіонам для встановлення сонячних панелей у школах і лікарнях.

У межах такого посиленого партнерства будуть встановлені сонячні панелі для забезпечення резервного живлення шкіл і лікарень, а нещодавня угода забезпечить постачання додаткових 80 МВт потужності в національну електромережу цієї зими. Теплом і водою будуть забезпечені понад 1 млн людей, а також промислові споживачі.

Постійний представник ПРООН в Україні Яко Сільє:

Відновлення критично важливої енергетичної інфраструктури є вкрай необхідним, оскільки люди, які живуть у багатоповерхових будинках у великих містах, не мають альтернативних засобів опалення та водопостачання. Програма ПРООН з відновлюваної енергетики <...> є свідченням нашої відданості справі сприяння «зеленому» відновленню та забезпеченню енергетичної безпеки для всіх українців.

Україна з лютого 2022 року отримала від Світового банку понад \$37 мільярдів ([Укрінформ](#)).

Міністр фінансів України Сергій Марченко:

Готовність Світового банку підтримувати Україну у період екстремальної невизначеності та розробка нових програм, відповідно до викликів, є надзвичайно цінними для країни під час повномасштабної війни. Завдяки нашій співпраці Україна отримала вже понад 37 млрд доларів США

на бюджетну підтримку за рахунок залучених через механізми Банку ресурсів від міжнародних партнерів.

З початку повномасштабної війни Світовий банк започаткував 7 проєктів в Україні. Вони спрямовані на соціальну підтримку населення, відновлення енергетичної, транспортної та логістичної інфраструктури, пошкодженого житла, підтримку системи охорони здоров'я, підтримку освітньої сфери, відновлення та підтримку сільського господарства.

ЄС затвердив кредит Україні на 35 мільярдів: погашати буде Росія (УНІАН).

Рада Європейського Союзу остаточно затвердила пакет фінансової допомоги Україні у формі позики 35 млрд євро.

«Після успішного завершення письмової процедури, Рада ЄС сьогодні ухвалила пакет фінансової допомоги для України, включаючи надзвичайний кредит макрофінансової допомоги у розмірі до 35 мільярдів євро та механізм кредитного співробітництва, який допоможе Україні виплачувати ці кредити в обсязі до 45 мільярдів євро, які надаються ЄС та партнерами по G7», - йдеться у повідомленні.

Байден про надання Україні 20 млрд дол. позики за рахунок активів РФ: «Тирани відповідатимуть за завдані збитки» (Цензор.НЕТ).

Президент США Джо Байден оголосив про надання Україні 20 мільярдів доларів позики, яку збираються відшкодувати за рахунок прибутків від заморожених активів РФ.

«У рамках пакету G7 Сполучені Штати оголошують сьогодні, що ми надамо Україні 20 мільярдів доларів позик, які будуть повернені за рахунок відсотків, отриманих від знерухомлених російських суверенних активів. Тобто Україна може отримати необхідну допомогу зараз, не обтяжуючи платників податків. Ці позики підтримають народ України, який захищає та відбудовує свою країну. І наші зусилля дають зрозуміти: тирани відповідатимуть за завдані ними збитки», - йдеться у заяві президента США, оприлюдненій Білим домом.

Байден додав, що це ще одне нагадування Володимиру Путіну про те, що світ об'єднався за Україну, а Сполучені Штати та наші партнери з G7 продовжуватимуть підтримувати їх на кожному кроці.

США нададуть Україні 20 млрд доларів кредиту, – Зеленський (УНІАН).

Президент Володимир Зеленський:

Америка ухвалила рішення надати 20 мільярдів доларів. Це кошти, які забезпечені замороженими російськими активами. Частина рішення G7 про 50 мільярдів доларів для України – для нашого захисту, для нашої стійкості. Це те, що справді підтримає нас. І важливо реалізувати це вже цього року. Дякую Сполученим Штатам, дякую всій «Групі семи».

Заступник радника Білого дому з питань національної безпеки з міжнародних економічних питань Дейліп Сінгх:

Ця допомога буде спрямована через Світовий банк – через фонд, який підлягає надійним заходам підзвітності та прозорості. Вона буде націлена, зокрема, на енергетику та інфраструктуру.

Друга половина цієї допомоги повинна бути військовою. Однак для цього, нам потрібен дозвіл Конгресу на збільшення обсягу іноземного військового фінансування, яке ми можемо надати Україні, а також на внесення певних технічних змін.

Половину коштів на виплату пенсій Україна отримала від партнерів, – Рахункова палата ([Цензор.НЕТ](#)).

Рахункова палата провела аудит Пенсійного фонду України та підтвердила, що в умовах війни й обмежених ресурсів уряду України вдалось забезпечити стабільність роботи пенсійної системи.

«Забезпечення стійкості пенсійної системи стало можливим завдяки коштам проєкту PEACE, зокрема, й уряду США, які дали змогу відшкодувати майже половину видатків на виплату усіх пенсій і в повному обсязі відшкодувати зобов'язання державного бюджету перед ПФУ (\$12,7 млрд)», – сказано в повідомленні.

Проєкт «Підтримка державних видатків для забезпечення стійкого державного управління в Україні» (PEACE) надає допомогу у виплаті пенсій людям похилого віку, грантів внутрішньо переміщеним особам, заробітної плати вчителям та працівникам служб вз надзвичайних ситуацій.

PEACE є головним фінансовим інструментом Світового банку для України, який дозволив іншим міжнародним донорам об'єднати свої зусилля задля надання швидкої, адресної та прогнозованої підтримки.

У Шольца запропонували змінити статус українських біженців: що відомо ([УНІАН](#)).

Німеччина може переглянути статус українських біженців, аби зменшити виплати на допомогу їм та стимулювати їх знаходити роботу. Із відповідною пропозицією виступив федеральний міністр фінансів Крістіан Лінднер.

Федеральний міністр фінансів Крістіан Лінднер:

Ми повинні розглянути окремий правовий статус для біженців з України.

Українці не повинні проходити процедуру отримання притулку через війну в їхній країні. З іншого боку, вони не повинні одразу отримувати допомогу.

Біженці з України отримують у Німеччині загальну громадянську допомогу, яка, наприклад, для самотніх людей складає 563 євро на місяць. Окремо нараховується допомога на оплату оренди житла та опалення, а також на медичне обслуговування.

Лінднер хоче кардинально змінити підхід у нарахуванні такої допомоги. На його думку, держава повинна відшкодовувати пільговикам витрати на житло за фіксованою ставкою, а не за фактичними витратами.

Тоді пільговики можуть вирішити, чи хочуть вони переїхати в меншу квартиру і як її опалювати. Я вірю, що тут ми можемо заощадити мільярди євро.

Норвегія передала Україні військові автобуси швидкої допомоги (Цензор.НЕТ).

Держприкордонслужба та Нацгвардія отримали військові медичні автобуси від Норвезького оборонного матеріально-технічного агентства. Передача автотранспорту відбулася в рамках Комплексного пакета допомоги НАТО Україні.

Військові автобуси швидкої допомоги оснащені медичним обладнанням, яке дозволяє реанімаційним бригадам автономно працювати з трьома важкопораненими пацієнтами. А також одночасно перевозити під наглядом медиків ще 4 лежачих і 8 сидячих пацієнтів.

Напередодні технічний персонал медзакладів Нацгвардії та Держприкордонслужби пройшов закордонні навчання з питань експлуатації та обслуговування автобусів, а також встановленого на них обладнання.

Проект допомоги НАТО також передбачає технічне обслуговування медичних автобусів впродовж трьох років, дворічну передплату систем супутникового зв'язку «Старлінк» та постачання витратних медичних матеріалів.

Україна отримала транш від МВФ майже на \$1,1 мільярд (Укрінформ).

Близько 1,1 мільярда доларів від Міжнародного валютного фонду вже надійшли до бюджету України.

Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль:

Близько \$1,1 млрд від МВФ вже надійшли Україні. Кошти будуть спрямовані на покриття важливих бюджетних видатків невійськового характеру.

За його словами, цей транш Україна отримала завдяки успішному п'ятому перегляду програми EFF обсягом \$15,6 млрд.

Україна і Франція підписали угоду на €200 мільйонів грантової допомоги (Укрінформ).

Перша віцепрем'єр-міністерка – міністерка економіки України Юлія Свириденко і Надзвичайний Посол Французької Республіки в Україні Гаель Весьєр підписали Імплементативну угоду до Грантової угоди між урядами двох країн на суму 200 млн євро.

«Сьогодні ми підписали Імплементативну угоду до Грантової угоди між Україною та Францією, що відкриває можливість залучити 200 мільйонів

євро грантової допомоги. До 50 % цих коштів буде спрямовано на закупівлю українських товарів і послуг для проєктів відновлення», - зазначила Свириденко.

Зазначені проєкти реалізовуватимуться у співпраці з французькими компаніями, які наразі забезпечують роботою 25 тис. українців.

Фінансування отримає сфера охорони здоров'я, енергетика, водопостачання та водовідведення, розмінування, цифрові технології, інфраструктура, сільське господарство, переробка відходів та житлове будівництво.

«Безпрецедентна допомога». ЄБРР вливає 1,5 млрд грн у бюджет Харкова (LIGA.net).

Харків підписав нову угоду з Європейським банком реконструкції та розвитку (ЄБРР) на майже 1,5 млрд грн. Вона передбачає 25 млн євро кредитних ресурсів та 10 млн євро безповоротного гранту для підтримки ліквідності бюджету міста.

Міський голова Харкова Ігор Терехов:

Така допомога – безпрецедентна у співпраці ЄБРР із громадами України, і вона стала можливою лише завдяки багаторічній історії відносин і глибокій довірі, яку банк має до нашого міста як кредитор.

Кошти спрямують на підтримку роботи профільних підприємств, які забезпечують постачання комунальних послуг у домівки харків'ян, а також на завершення будівництва децентралізованої системи тепло-, водо- та енергопостачання.

«Це, у підсумку, дозволить значно знизити вразливість критичної інфраструктури до ворожих атак, дасть змогу зробити місто більш енергозахисним та стримувати підвищення тарифів для населення», – пояснив Терехов.

Плани врегулювання. Переговорний процес

21.10

Україна має переломити ситуацію на фронті до початку переговорів, - Foreign Affairs ([УНІАН](#)).

Старший науковий співробітник із сухопутних воєн у Королівському об'єднаному інституті оборонних досліджень Джек Вотлінг вважає, що зараз Україні небезпечно йти на переговори з РФ. За його словами, це може призвести до того, що росіяни згодом відновлять наступальні операції та змінять ситуацію на фронті.

Аналітик нагадав, що в серпні українські військові прорвалися через кордон у Курську область РФ і навіть захопили частину російської території. У цієї операції були три основні цілі: демонстрація сили західним партнерам, спроба відволікти російську армію від Донбасу та захоплення ворожої території на випадок переговорів.

Вотлінг зазначив, що перша мета Курської операції була досягнута. Друга - провалилася, оскільки росіяни продовжують наступати на Донбасі. Третя мета може бути досягнута, якщо Україні вдасться утримати території РФ під своїм контролем.

Крім цього, під час переговорів буде складно врегулювати низку важливих питань. Наприклад, контроль над Запорізькою АЕС, яку росіяни окупували в березні 2022 року. Україна хоче повернути контроль над станцією, але для цього доведеться отримати те, що необхідно РФ.

Ще одним важливим об'єктом переговорів є санкції. Україна та її західні партнери хочуть, щоб вони збереглися й після завершення війни, але, найімовірніше, їм доведеться піти на деякі поступки.

Аналітик додав, що Україна та Росія поки що висувують несумісні вимоги одна до одної. Найімовірнішою умовою переговорів може стати припинення вогню без укладення ширшої мирної угоди (...).

Після майже трьох років повномасштабної війни Україна опинилася в кращому становищі, ніж очікували її партнери. Попри потенційне небажання підписувати План перемоги Зеленського, Європі та США необхідно діяти швидко й злагоджено, щоб не втратити життєво важливі важелі впливу на РФ і якнайскоріше завершити конфлікт.

Україна вела таємні переговори з Росією у 2022 році: Умеров розкрив результати ([РБК-Україна](#)).

Між Україною та Росією відбулися таємні переговори після початку повномасштабної війни. Вони, зокрема, стосувалися «зернової угоди».

Міністр оборони України Рустем Умеров в інтерв'ю The Washington Post зазначив, що в результаті переговорів сторони досягли згоди щодо

гуманітарного коридору. Це дозволило вивезти з окупованих Росією українських територій близько 400 тисяч людей.

Також у результаті такого непрямого діалогу Україна та Росія погодили обмін військовополоненими, політв'язнями та пораненими солдатами.

При цьому, як розповів міністр оборони України, підсумком таких переговорів стала і «зернова угода», яка дозволила експортувати українське зерно Чорним морем і згодом була порушена Росією.

Умеров запевнив, що США «завжди були в курсі» цих контактів, оскільки Україна постійно проводила консультації по усіх напрямках.

22.10

ОАЕ готові сприяти припиненню війни між Росією та Україною ([Укрінформ](#)).

Об'єднані Арабські Емірати готові докласти будь-яких зусиль заради якомога швидшого припинення російської війни проти України.

Президент ОАЕ шейх Мухаммед бін Заед аль Нахіян після зустрічі із президентом Росії Володимиром Путіним заявив: «Ми продовжуємо докладати посередницьких зусиль для обміну в'язнями. Запевняю, що ми й надалі працюватимемо у цьому напрямі. Ми готові докласти будь-яких зусиль для вирішення кризи в інтересах миру й обох сторін».

Неформальні перемовини між президентами ОАЕ та Росії, які проходили цієї неділі у Підмосков'ї, значно затяглися й тривали за північ.

Reuters додає, що Путін раніше відзначав посередницькі зусилля щодо України кронпринца Саудівської Аравії Мухаммеда бін Сальман та президента ОАЕ.

23.10

Переговори України та РФ: Зеленський заявив, що стане першим кроком до завершення війни ([Київ24](#)).

Взаємне припинення ударів по об'єктах енергетичної інфраструктури може стати першим кроком на шляху до завершення гарячої фази російсько-української війни та початком переговорів між країнами.

Про це сказав президент України Володимир Зеленський.

Зеленський наголосив, що коли йдеться про енергетику та свободу судноплавства, отримання результату за цими пунктами стало б сигналом про те, що Росія, можливо, готова припинити війну.

Президент переконаний, що якщо Москва та Київ домовляться припинити удари по об'єктах інфраструктури, це стане значним кроком на шляху до деескалації конфлікту (...).

Війна в Україні закінчиться мирними переговорами, – глава Пентагону ([24 канал](#)).

Міністр оборони США Ллойд Остін вважає, що війна в Україні має скоро завершитися. Для цього треба провести переговори.

Він заявив, що США потрібно знайти шлях до переговорів в Україні. Тепер, як ми весь час говорили, ми будемо продовжувати підтримувати Україну, і вони визначатимуть, коли настане час сісти за стіл переговорів.

Крім того, він заявив, що наразі точно невідомо, чи приєдналися північнокорейські військові до лав армії Росії (...).

24.10

Частка українців, які підтримують переговори з Росією, зросла до 35%, – опитування «Центру Разумкова» ([Цензор.НЕТ](#)).

У вересні–жовтні 2023 р. 21% опитаних вважали, що переговори з Росією «це дієвий спосіб досягнення миру, яким слід скористатися вже зараз», а 63% були не згодні з цим. У вересні 2024 р. частка тих, хто так вважає, зросла до 35%, хоча відносна більшість (48%) з цим не згодні.

Про це свідчать результати соціопитування Центру Разумкова (...).

З тим, що переговори з Росією можна вести вже зараз, згодна відносна більшість (48%) жителів Південного регіону (не згодні — 37%). Із цим не згодна більшість жителів Західного (відповідно 23% і 57%) і відносна більшість жителів Центрального (відповідно 37% і 47,5%) регіонів. У Східному регіоні частки тих, хто з цим згоден, і тих, хто не згоден, статистично значуще не відрізняються (відповідно 39% і 43%).

Із тим, що переговори з Росією слід вести тільки після витіснення (виведення) її військ на кордони станом на 1991 рік, згодна більшість (61%) жителів Західного регіону (не згодні — 23%), а також відносна більшість жителів Центрального (відповідно 47% і 29%) і Східного (відповідно 49% і 27%) регіонів. Не згодна з цим відносна більшість жителів Південного регіону (відповідно 33% і 47%).

Путін каже, що Україна пропонувала йому переговори, та цинічно назвав умови ([Канал24](#)).

Очільник Кремля повідомив, що нібито Київ пропонував йому мирні переговори, однак в останній момент дав задній хід. Також Путін висловив свою версію, чому Україна буцімто відмовляється від діалогу з ним.

Про це російський диктатор сказав на пресконференції в Казані в межах саміту БРІКС.

Путін заявив, що нібито через Туреччину отримувал пропозиції про переговори з Україною та дав згоду, але наступного ж дня Зеленський відмовився.

Очільник Кремля зауважив, що в Києві не хочуть перемовин, бо тоді б довелось скасувати воєнний стан і проводити вибори.

Путін зазначив, що, мовляв, Росія готова розглядати будь-які варіанти мирних домовленостей щодо України на основі реалій на землі (...).

25.10

Ердоган на зустрічі з Путіним «побачив», що той нібито прагне припинення вогню (LIGA.net).

Президент Туреччини Реджеп Ердоган заявив, що російський диктатор Володимир Путін нібито прагне припинення вогню в Україні. Такий висновок турецький лідер зробив після розмови з ним у Казані на саміті БРІКС.

«Як і під час моєї зустрічі з президентом України паном Зеленським в Америці, ми побачили, що Путін також прагне встановити постійне припинення вогню», так Ердоган відповів на запитання журналіста про те, чи хоче Путін припинення війни.

За словами турецького президента, міністр закордонних справ РФ Сергій Лавров підтвердив цей намір під час попередніх зустрічей із главою МЗС Туреччини Хаканом Фіданом у Стамбулі.

Також на саміті БРІКС Ердоган обговорив з Путіним безпеку Чорноморського зернового коридору, його розмінування й обмін полоненими.

За словами глави Туреччини, він «побачив», що російський диктатор нібито має очікування щодо обмінів. Ердоган заявив, що продовжить сприяти у цьому питанні.

Він також заявив, що хоче, щоб переговори між Україною та Росією почалися «якнайшвидше», але спочатку потрібно «підготувати ґрунт для досягнення сприятливого результату».

«Ми продовжуємо наголошувати, що не буде переможців у війні й тих, хто програв у світі. Ця війна обов'язково закінчиться, і ми прагнемо покласти їй кінець, не проливаючи більше крові й сліз», – додав Ердоган.

Відновлення України від наслідків російської агресії

На Херсонщині за тиждень 15 мешканців отримали житлові сертифікати на суму майже €22 мільйони ([Укрінформ](#)).

Начальник Херсонської ОВА Олександр Прокудін:

Житлові сертифікати одержали 15 заявників. Загальна сума становить майже 22 млн гривень. Комісії й далі опрацьовують заявки. Минулого тижня на компенсацію за пошкоджене майно надійшло 40 звернень, за знищене житло – 39.

Він також розповів, що 51 родина з Херсонщини, житло яких пошкоджене через ворожі обстріли, отримала компенсацію у межах програми «Відновлення». На ремонт осель їм виплатили понад 5 млн гривень.

Крім того, за даними голови ОВА, за тиждень майже 1,8 тис. родин на Херсонщині отримали 40 млн грн грошової допомоги на купівлю опалювальних матеріалів, ще 350 родинам надали брикети чи дрова. Він підтвердив, що загалом уже забезпечено майже 8 тисяч домогосподарств.

Журі обрало найкращі проекти конкурсу Kharkiv Housing Challenge з відбудови Північної Салтівки ([Укрінформ](#)).

Журі обрало найкращі проекти міжнародного архітектурного конкурсу Kharkiv Housing Challenge з відбудови Північної Салтівки, понівеченої російськими обстрілами на початку повномасштабного вторгнення.

«Підсумки міжнародного конкурсу «Kharkiv Housing Challenge» були підбиті 21 жовтня в онлайн-форматі. На участь у конкурсі з відновлення Північної Салтівки було подано 259 проектів з 53-х країн. Журі, яке очолив британський архітектор Норман Фостер, обрало три найкращих проекти», - йдеться у дописі Харківської міської ради.

Перемогу здобув проект «Зцілення Харкова: від руїн до відродження» (Велика Британія), який фокусується на зміцненні будівель за допомогою перероблених матеріалів місцевого виробництва, підвищеній безпеці, доступності та теплоізоляції, а також на розширенні житлового простору за рахунок зимових садів і терас.

Друге місце посів проект «Квітучість назустріч сонцю» (Китай), який передбачає розширення житла новими фасадами, облаштування балконів для озеленення тощо.

Третє місце – проект «Modus Vita» (Туреччина), який пропонує модульну систему підземних укриттів з використанням високоміцних бетонних панелей, у тому числі для проведення громадських заходів.

Переможці конкурсу отримають грошові винагороди: 6 тис. євро - за перше місце, 3 тис. євро - за друге, 1 тис. євро - за третє.

Також окремо відзначили ще шість проєктів, ідеї яких можуть бути корисними для подальшого відновлення Харкова, зазначили у міськраді.

Мер Харкова Ігор Терехов:

Перед нами стоїть завдання поєднати найкращі рішення у цілісний комплекс. Ми цінуємо кожен ідею і плануємо комбінувати їх, аби створити гармонійний простір для всіх харків'ян.

За його словами, наступного року «місто почне перетворювати ці проєкти на реальні дизайн-рішення, які потім будуть втілені в будівництві», а «процедури щодо подальшого фінансування вже проводяться».

«Відновлення: у Миколаєві 167 мешканців зруйнованого житла отримають компенсації (Укрінформ).

У Миколаєві 167 мешканців повністю зруйнованого обстрілами житла отримали позитивне рішення про виплату компенсації в межах програми «Відновлення».

«Що стосується зруйнованого майна, то до комісії надійшло 320 заяв про призначення компенсації за знищені об'єкти. Вже прийнято рішення по 281 випадку: по 167 заявах прийнято рішення про призначення компенсації; по 114 – відмовлено», - йдеться у повідомленні Миколаївської міської ради.

Вже сформовано 165 житлових сертифікатів і 2 грошові компенсації для фінансування спорудження будинку садибного типу, садового або дачного будинку на суму понад 2 млн грн.

Власникам 147 квартир призначена компенсація на суму 139,1 млн грн, а 18 приватних будинків - 33,7 млн грн.

Крім того, у міськраді інформують, що громадяни подали 3 тисячі 491 заявку на компенсацію за пошкоджене майно. Комісія вже погодила 1861 заяву на загальну суму майже 97,5 мільйонів гривень. З них фактично виплачено 1819 співвласникам 94 млн 662,5 тис грн.

Внутрішньополітична повістка США та Україна

Питання допомоги Україні

21.10

США оголосили про новий пакет допомоги Україні на \$400 млн ([Цензор.нет](#)).

США оголосили про новий пакет військової допомоги для України на \$400 млн.

«Під керівництвом Джо Байдена США продовжують нарощувати цю підтримку України. Сьогодні я хочу оголосити виділення президентського пакету допомоги на 400 мільйонів доларів на боєприпаси, військову техніку та озброєння для України», - сказав він.

США профінансують виробництво українських дронів на \$800 мільйонів, – Зеленський ([УНІАН](#)).

Президент України Володимир Зеленський під час вечірнього звернення у Telegram прокоментував рішення Сполучених штатів щодо надання нового оборонного пакета обсягом в 400 млн доларів:

Готується і ще окремий пакет – фінансування на виробництво українських дронів, 800 мільйонів доларів. Україна вдячна за цю підтримку. Нам потрібно, щоб попри будь-які загрози політичного характеру у світі Україна могла незмінно захищати свій суверенітет, свою незалежність. Обов'язково це буде. Кожна зустріч із партнерами – це розмова, зокрема, про оборонно-промисловий комплекс.

Він також додав, що під час зустрічі з міністром оборони США Ллойдом Остіном обговорив реалізацію українського плану перемоги.

«Про конкретні кроки, які можуть реалізувати пункти Плану. Ми потребуємо рішучості партнерів, і особливо на тлі інформації про нову роль Північної Кореї у підтримці Росії. Очевидно, що Путін боїться миру й саме тому шукає, як посилити агресію та залучити на фронт тепер і Північну Корею. Для всього світу це очевидний сигнал, хто хоче тільки війни», – додав Зеленський.

США готові виплатити Україні до \$20 млрд кредиту від G7 – ЗМІ ([5.ua](#)).

США готові надати Україні до \$20 млрд у межах 50-мільярдного кредиту G7, який буде погашений за рахунок прибутку від заморожених російських активів у Європі. Зазначається, що переговори про структуру

кредиту на загальну суму \$50 млрд тривають від червня, але як саме країни розділять свої частки в цьому кредиті, поки що невідомо. Про суму 20 мільярдів повідомлялося як про максимальний внесок, який можуть зробити США. Однак Вашингтон відкладав остаточне рішення, позаяк Брюссель не міг гарантувати, що санкції проти російських активів триватимуть щонайменше ще три роки через можливе вето з боку Угорщини.

Американські офіційні особи повідомили колегам по G7, що Вашингтон готовий погодитися надати \$20 млрд (40% від загальної суми кредиту). Видання зазначає, що це рішення, ймовірно, пов'язане з президентськими виборами в США. Експерти кажуть, що адміністрація Джо Байдена ухвалила це рішення через побоювання, що в разі перемоги Дональда Трампа допомога Україні може бути скорочена.

22.10

США анонсували новий пакет санкцій проти Росії ([РБК-Україна](#)).

Адміністрація президента США Джо Байдена готує новий пакет санкцій проти Росії. Вони будуть спрямовані на обмеження товарів військового призначення.

«США оприлюднять нові жорсткі санкції, спрямовані проти тих, хто сприяє військовій машині Кремля, включаючи посередників у третіх країнах, які постачають Росії критично важливі ресурси для її армії», - заявила Йеллен.

За її словами, санкції будуть оголошені вже наступного тижня. Вони стануть останніми у низці заходів, спрямованих на боротьбу з торгівлею критично важливими технологіями, які російські військові використовували під час вторгнення в Україну.

Вона зауважила, що наразі експорт більшості таких товарів подвійного призначення безпосередньо до Росії заборонений, але росіяни почали купувати їх у третіх країнах. Зокрема, постачання відбуваються через Індію, Малайзію і Таїланд.

Як пише видання, санкції будуть націлені на посередників у країнах, що викликають занепокоєння. Також США вживатимуть додаткових заходів, спрямованих на російський енергетичний сектор і банки.

23.10

США дадуть \$20 млрд у межах кредиту G7, частину хочуть виділити на зброю Україні ([Європейська правда](#)).

Заступник радника з національної безпеки Білого дому Даліп Сінгх підтвердив наміри Сполучених Штатів виділити 20 млрд доларів у межах погодженого «Групою семи» кредиту у 50 млрд за рахунок російських активів.

Як підкреслив Сінгх, говорячи про кредит G7 у 50 млрд доларів для України, «нічого подібного раніше не робилося».

«Ніколи раніше багатостороння коаліція не заморожувала активи країни-агресора, а потім використовувала вартість цих активів для фінансування оборони постраждалої сторони, поважаючи верховенство права і зберігаючи солідарність», – додав він.

Представник Білого дому заявив, що адміністрація Джо Байдена має намір розділити свою частку кредиту – 20 млрд доларів – між військовою та фінансовою допомогою Україні. Військова допомога, як відомо, повинна бути схвалена Конгресом США.

«Хай там як, США нададуть 20 мільярдів доларів на підтримку України в цих зусиллях, незалежно від того, чи буде вона розділена між економічною та військовою підтримкою, чи буде надана повністю через економічну допомогу», – вказав Сінгх.

Він анонсував узгодження деталей кредиту під час зустрічі міністрів фінансів «Групи семи», яка відбудеться цього тижня в італійському місті Стреза.

Остін назвав ще одну причину, чому США забороняють Україні бити АТАСМС по Росії ([РБК-Україна](#)).

США не дозволяють Україні використовувати далекобійні ракети АТАСМС для ударів по Росії. У Вашингтоні вважають, що Росія вже перевела свої цілі за межі радіусу дії ракет.

Журналістка запитала Остіна, чи буде це простим продовженням війни, якщо США не дадуть Україні дозволів на удари АТАСМС по території Росії. Остін у відповідь заявив, що Росія вже нібито перевела літаки, які вона використовує для запуску керованих авіабомб, за межі радіусу дії АТАСМС на 300 кілометрів від українського кордону.

Ллойд Остін сказав:

Я думаю, що у них (українців,- ред.) є здатність продовжувати завдавати ударів на великій відстані, і вони це зроблять.

Глава Пентагону додав, що Україна має багато можливостей, які США надали в плані безпілотників.

Байден про залучення заморожених активів РФ: Світ на боці України ([Укрінформ](#)).

Президент США Джо Байден висловив тверде переконання в перемозі України та назвав останні рішення щодо залучення активів РФ на її підтримку нагадуванням Путіну, що світ - на боці українців, а тирані мають платити за свою агресію.

Президент США Джо Байден наголошує:

Немає сумнівів, що Росія не доб'ється перемоги в цьому конфлікті, переможе народ України. Це ще одне нагадування Володимиру Путіну, що світ об'єднався навколо України, а Сполучені Штати та наші партнери з G7 продовжать підтримувати їх на кожному кроці.

Таким чином, за його словами, Україна може отримати необхідну допомогу без зволікань та не обтяжуватиме платників у Сполучених Штатах.

«Ці позики підтримають народ України, який захищає та відбудовує свою країну. А наші зусилля чітко підкреслюють: тирані відповідатимуть за завдані ними збитки», - зауважив він.

Чи підтримають США допомогу Україні від Південної Кореї: заява Держдепу ([УНІАН](#)).

Сполучені Штати Америки підтримають Південну Корею, якщо вона вирішить надати Україні військову допомогу.

Заступник речника Державного департаменту США Ведант Пател зауважив, що Вашингтон схвалює бажання союзників та партнерів посилити оборонний потенціал України, а також постійно співпрацює з ними в цьому питанні:

«Звісно, ми вітаємо будь-яку країну, що підтримує наших українських партнерів, які продовжують захищати свою територіальну цілісність і суверенітет».

24.10

Bloomberg: США просять G7 розглянути запровадження санкцій на російський паладій і титан ([Українська правда](#)).

США звернулися до союзників з «Групи семи» з проханням розглянути можливість запровадження санкцій щодо російського паладію і титану.

Посадовці адміністрації Байдена обговорили можливість запровадження санкцій під час зустрічі заступників міністрів фінансів країн G7 22 жовтня у Вашингтоні. Фінансові посадовці з усього світу зібралися у столиці США на щорічні збори Міжнародного валютного фонду і Світового банку.

За словами співрозмовника, США висунули ідею ініціювати розмови про подальше ослаблення російської економіки.

Паладій є ключовим компонентом для виробництва комп'ютерних чіпів і каталізаторів для автомобілів, а титан використовується у виробництві літаків і медичних імплантатів.

Одна з головних проблем полягає в тому, що Європа залежить від цих металів і в минулому не виявляла особливого інтересу до їх видобутку.

США мають розглянути можливість «прямих військових дій», якщо сили КНДР увійдуть в Україну – конгресмен ([Українформ](#)).

Голова Комітету з розвідки Палати представників Конгресу США Майк Тернер (республіканець від штату Огайо - ред.) учора заявив, що США повинні розглянути можливість «прямих військових дій, якщо північнокорейські війська вступають у війну в Україні, після того, як стало відомо, що тисячі військових з цієї країни знаходяться в РФ.

25.10

У Пентагоні пояснили, що означатиме участь солдатів КНДР у війні Росії проти України ([Радіо Свобода](#)).

У Пентагоні заявили, що участь солдатів Північної Кореї у війні Росії проти України матиме вплив на союзників США як в Європі, так і в Індо-Тихоокеанському регіоні.

Сказала **заступниця речника оборонного відомства США Сабріна Сінгх**:

Звичайно, це має вплив на наших союзників, чи то в Європі, чи в Індо-Тихоокеанському регіоні, зокрема на Республіку Корея. Якщо солдати КНДР вступають в бій, то вони стануть спільними воюючими сторонами з Росією. І це дуже серйозне питання. Серйозно ще й тому, що це підкреслює відчай Росії.

Водночас у Пентагоні відмовились коментувати, чи вдадуться США до «прямих військових дій», якщо північнокорейські війська вступають у війну в Україні.

«Я не можу йти шляхом гіпотез, тому що наразі, що саме війська КНДР роблять у Росії, ще слід з'ясувати. Але я знову думаю, це підкреслює, що Путін справді не зміг досягти своїх стратегічних цілей», – додала Сінгх.

Вибори президента США - 2024

21.10

Politico: Трамп готується захопити владу в США, якщо програє вибори президента ([5.ua](#)).

Глава республіканської партії та 45-й президент США Дональд Трамп може не визнати поразки на президентських виборах у листопаді 2024 року. Про це повідомляє Politico, посилаючись на законодавців, партійних діячів, посадових осіб виборчих комісій та експертів із конституційного права, які попереджають про можливість спроби Трампа захопити владу.

У разі програшу Трамп може зіткнутися з низкою кримінальних справ, які, як зазначає видання, затягнуться на все життя. Проте, якщо він повернеться в Білий дім, то ці розгляди, ймовірно, припиняться.

Трамп погрожував Путіну вдарити «по центру довбаної Москви» ([УНІАН](#)).

Колишній президент США та кандидат на цю посаду від Республіканської партії **Дональд Трамп** погрожував російському правителю ударом по центру Москви, якщо той наважиться вторгнутися в Україну.

Трамп в інтерв'ю The Wall Street Journal не уточнив, коли саме відбулася ця розмова, але розкрив її зміст:

Я сказав Путіну: «Володимире, у нас чудові відносини». Я чудово з ним порозумівся. Я вам скажу, що у нього зовсім інший характер, він набагато інший, ніж будь-хто - я дуже добре його знав. Я сказав: «Володимире, якщо ти підеш на Україну, я завдам тобі такого сильного удару, що ти навіть не повіриш. Я збираюся вдарити в центр довбаної Москви». Я сказав йому: «Ми друзі. Я не хочу цього робити, але в мене немає вибору. По тобі так сильно вдарять, щоб зняти ті чортові куполи прямо з твоєї голови». Тому що він живе під куполами.

22.10

Гарріс впевнена, що Трамп запропонує Україні здатися Путіну ([РБК-Україна](#)).

Володимир Путін «сидітиме в Києві», столиці України, якщо Дональда Трампа буде обрано президентом США.

Гарріс нагадала, що Трамп заявляє про плани вирішити питання України та Росії за один день. «Прочитайте та зрозумійте, що він каже. Він здасться», - сказав Харріс під час заходу в Мічигані з колишнім членом Палати представників Ліз Чейні та Марією Шрайвер.

Вона додала: «Він би змусив Україну відмовитися від боротьби з агресором, який порушує її суверенітет. Якби Дональд Трамп був президентом, Володимир Путін сидів би в Києві і розумів, що це означало б для Америки та нашого становища у світі».

Гарріс випереджає Трампа на 3% - Reuters/Ipsos ([Українформ](#)).

Віцепрезидентка США демократка Камала Гарріс випереджає колишнього президента-республіканця Дональда Трампа з незначним відривом - 46% проти 43%.

Опитування тривало шість днів і завершилося 21 жовтня. Нові дані мало відрізняються від попереднього опитування, де Гарріс отримала 45% проти 42% у Трампа.

Нове опитування показало, що виборці в цілому підтримують підхід Трампа до питань стану економіки та імміграції. Гарріс лідирувала в питаннях політики щодо абортів та охорони здоров'я.

Близько 70% заявили, що вартість життя зростає в неправильному напрямку, 60% сказали, що економіка рухається в неправильному напрямку, 65% зазначили те ж саме про імміграційну політику.

23.10

У Трампа подали офіційну скаргу на британських лейбористів через підтримку Гарріс ([Європейська правда](#)).

У кампанії Дональда Трампа офіційно поскаржилися до виборчої комісії та звинуватили представників британської Лейбористської партії у «втручанні у вибори» через підтримку Камали Гарріс.

Обама та Емінем підтримали Гарріс на передвиборчому мітингу (Укрінформ).

Колишній президент США Барак Обама та відомий репер Емінем підтримали чинного віцепрезидента Камалу Гарріс на передвиборчому мітингу партії демократів у Детройті.

«Детройтський репер Емінем вийшов на політичну арену у вівторок у своєму рідному місті, де він коротко виступив на мітингу, підтримавши президентську кампанію віцепрезидента Камали Гарріс, перш ніж привітати на сцені колишнього президента Барака Обаму», - йдеться у повідомленні.

Під час короткого виступу в Детройті, своєму рідному місті, Емінем заявив, що Гарріс підтримує «майбутню цієї країни, де ці та багато інших свобод будуть захищені та підтримані». Музикант закликав усіх віддати свій голос за неї.

Байден заявив, що Трампа варто «політично ізолювати» (Європейська правда).

У вівторок, 22 жовтня, американський президент Джо Байден заявив, що республіканець Дональд Трамп є загрозою для демократії і повинен бути «політично ізолюваним».

Байден вважає, що Трампа потрібно «політично ізолювати»:

Ми повинні замкнути його. Політично ізолювати його. Ось що ми повинні зробити.

За словами американського президента, кандидат від республіканців Трамп хоче знехтувати гарантіями Конституції США.

«Наша демократія буде під загрозою, якщо Трамп переможе кандидатку від Демократичної партії Камалу Гарріс», – вважає Байден.

Агентство зазначило, що коли Трамп балотувався в президенти в 2016 році, він неодноразово очолював мітинги, на яких натовпи скандували «посадіть її», маючи на увазі тодішню кандидатку від Демократичної партії Гіллари Клінтон. Він не перешкодив їй скандувати ці гасла.

24.10

Розрив незначний. Трамп обігнав Гарріс у свіжому соціопитуванні (РБК-Україна).

Кандидат у президенти США Дональд Трамп незначно обігнав свого опонента Камалу Гарріс. Розрив між ними - лише два відсоткові пункти.

Згідно з соціопитуванням, 47% респондентів хочуть проголосувати за Трампа на виборах, тоді як 45% - за Гарріс. Такий відрив знаходиться в межах похибки соціопитування, це означає, що кожен із кандидатів може виявитися попереду.

Як припускає WSJ, ґрунтуючись на результатах опитування, шквал негативної реклами в ході кампанії та виступи самих кандидатів могли зіпсувати частину позитивних вражень про Гарріс, які виникли після її рішення балотуватися у президенти.

При цьому виборці США більш позитивно ставляться до економічного плану Трампа, ніж до плану Гарріс.

Гарріс заявила, що Трамп «нестабільний» і «невідповідний посаді» президента ([Європейська правда](#)).

Кандидатка у президенти США від Демократичної партії, чинна віцепрезидентка **Камала Гарріс** заявила в ефірі, що її суперник Дональд Трамп «нестабільний» і «невідповідний посаді» президента.

Гарріс ввечері 23 жовтня виступала на CNN town hall, куди запрошували і Трампа, але він відмовився від участі.

Кандидатка значною мірою зосередилася на застереженнях для тих виборців, які ще вагаються між кандидатами, що Трамп є загрозою для тих засад, на яких засновані США. Вона нагадала про зізнання військових експосадовців в адміністрації Трампа, які називали його «фашистом» і стверджують, що він схвально говорив про лояльність генералів лідера нацистської Німеччини Адольфа Гітлера. У тому числі про це сказав колишній голова апарату Білого дому Джон Келлі.

Також Гарріс підсвітила слова Трампа про використання військових проти «ворогів всередині».

Камала Гарріс наголосила, що у разі перемоги «Трамп сидітиме тут, нестабільний і не в собі, задумуючи свою помсту, свою відплату, створюючи список ворогів».

На пряме питання про те, чи вважає вона Трампа фашистом, Гарріс відповіла ствердно.

Останні кілька тижнів кампанія Гарріс активно намагається перетягти на свій бік виборців-республіканців, які мають сумніви щодо Трампа, а також незалежних правих.

25.10

Республіканці готують план на перші 100 днів президентства Трампа – ЗМІ ([Укрінформ](#)).

Республіканці у Конгресі США розробляють план для Дональда Трампа на випадок його перемоги на президентських виборах, він розрахований на перші 100 днів.

«Лідери республіканців в обох палатах складають програму на перші 100 днів перебування Дональда Трампа на посаді. Вони очікують швидко перейти до узгодження бюджету, який передбачає обіцянку скоротити податки на трильйони доларів», — йдеться у статті.

Зазначається, що нещодавно помічники лідера республіканців у Сенаті Мітча Мак-Коннелла, лідера республіканців у Палаті представників Стіва Скаліза та спікера Майка Джонсона мали зустріч з цього приводу.

За даними The Hill, ключовим пріоритетом республіканців буде продовження дії закону про скорочення податків, термін дії якого спливає наприкінці 2025 року.

Крім того, у Республіканській партії розглядають можливість фінансування нової великої ініціативи з безпеки кордонів, що включатиме завершення будівництва «стіни Трампа» і, можливо, припинення фінансування деяких проєктів чинного уряду.

У Трампа намагаються завернути справу щодо його спроб вплинути на вибори ([Європейська правда](#)).

Адвокати кандидата у президенти США від Республіканської партії Дональда Трампа подали клопотання щодо припинення розгляду справи про його спробу змінити результат виборів 2020 року, посиляючись на нібито неконституційне призначення спецпрокурора.

Адвокати Трампа подали клопотання до окружної судді Тані Чуткан, яка розглядає справу. У ньому вони просять припинити справу щодо спроб Трампа вплинути на результат виборів 2020 року з аргументом, що спецпрокурора Джека Сміта, який веде її, нібито призначили з порушенням закону, тому що його не затверджували у Сенаті.

Цей аргумент наслідує той, який спрацював в іншій справі у Флориді: у липні суддя Кеннон постановила закрити федеральну справу проти Трампа стосовно неналежного зберігання секретних документів, за якою Сміт також здійснював нагляд.

Коментарі зарубіжних політиків

21.10

([Укрінформ](#))

Відбулася зустріч лідерів Німеччини, США, Великої Британії і Франції до Берліна щодо майбутнього України.

Міністр з європейських питань в уряді Польщі Адам Шлапка:

Досить поширеними є коментарі, що тут організатори, в даному випадку канцлер Шольц, просто помилилися, бо не було Польщі, не було нікого з нашого регіону.

Він не відповів на запитання, чи це цілеспрямовані дії канцлера Шольца, але зауважив, що на зустрічі «четвірки» також не було представника України.

«Це виглядає як великий хаос і відсутність глибшого задуму. Якби справа була більш продумана, я думаю, що був би (на зустрічі – ред.) хтось із регіону. Я думаю, очевидним є те, що це мала бути Польща», - підкреслив Шлапка.

«Я думаю, що Шольц програв на цьому політично, як всередині країни, так і ззовні, тому що це настільки незрозумілий крок, що важко навіть уявити, який в цьому сенс», - наголосив міністр з європейських питань в уряді РП.

([Європейська правда](#))

Міністр закордонних справ Радослав Сікорський не вважає сигналом про «виключення з обговорень щодо України» те, що Польщу не запросили на зустріч лідерів США, Британії, Франції та Німеччини, організовану Берліном.

Він зазначив, що зустріч лідерів у Берліні організовували надто поспіхом після того, як зірвалася зустріч формату «Рамштайн» на рівні лідерів, а також нагадав, що усі учасники зустрічі – ядерні держави.

«Ми не ядерна держава, ми не входимо до G7 чи G20. Ми не представлені у кожному форматі, і це нормально», – зазначив очільник МЗС Польщі.

Він продовжив, що все ж у разі обговорень стосовно України присутність Польщі важлива «задля ухвалення кращих рішень». «Такі формати як "Мінськ" чи "Нормандія" не працюють», – додав Сікорський.

Міністр сказав також, що не вбачає у цьому сигналу про погіршення відносин з Німеччиною, та нагадав, що щойно був там з візитами.

Сікорського запитали, чи не домовлялися у Берліні про якісь формати перемир'я у російсько-українській війні, зауваживши, що одразу після цього саміту Шольц полетів на зустріч з президентом Туреччини. Радослав Сікорський відповів, що з того, що йому відомо, у дискусії йшлося переважно про війну на Близькому Сході.

([Цензор.НЕТ](#))

Президент Володимир Зеленський заявив, що таємні додатки до «Плану перемоги» було представлено лише тим союзникам, які зараз конкретно можуть допомогти у підсиленні України.

Заступник глави МЗС Польщі Владислав Теофіл Бартошевський зазначив, що Польща хоче ознайомитися з таємними додатками до «Плану перемоги» і звертатиметься про це до української сторони.

Він нагадав, що Польща особливим чином допомогла Україні на початку повномасштабного вторгнення РФ, адже «коли Німеччина говорила про висилання шоломів, Польща надала 320 танків».

«У зв'язку з цим, безумовно, наш внесок був значним, особливо на самому початку, коли це було найбільш потрібно», - підкреслив Бартошевський. Тому, на переконання заступника глави польської дипломатії, Польща, «безумовно, повинна мати доступ до такого типу документів».

«Ми говоритимемо про це, МЗС Польщі обов'язково говоритиме про це з українською стороною, оскільки ми підтримуємо постійний контакт», - сказав Бартошевський.

([Укрінформ](#))

Міністр оборони США Ллойд Остін:

Результати боротьби України за свободу допоможуть визначити траєкторію глобальної безпеки у XXI столітті. Майбутнє Європи на кону. Сила НАТО на кону. І безпека Америки під загрозою.

Остін нагадав, що уряд США вжив термінових заходів, і з квітня 2022 року він 24 рази скликав Контактну групу з питань оборони України, в якій одна лише Німеччина надала військової допомоги на близько 31 млрд доларів. А 13 країн формують ініціативу щодо збільшення промислового виробництва на потреби України.

«Я з гордістю нагадую вам, що Сполучені Штати також виконують свою роль. З лютого 2022 року моя країна виділила Україні понад 58 мільярдів доларів на безпекову допомогу. Ми поставили дві батареї Patriot і десятки інших систем ППО. Ми надали 24 ракетні системи HIMARS, тисячі броньованих машин і безпілотників, а також мільйони артилерійських снарядів та інших критичних боєприпасів», – зауважив очільник Пентагону.

Міністр запевнив, що Америка та її союзники усвідомлюють, що «перед обличчям агресії ціна принципу завжди нижча за ціну капітуляції».

([Цензор.НЕТ](#))

Міністр оборони Франції Себастьян Лекорню на питання щодо позиції Франції стосовно вступу України до НАТО відповів:

Все залежить від того, яка адміністрація перебуває у Білому домі. Ми у Франції в принципі не проти. Але ми також маємо бути новаторами.

За його словами, якщо одного дня вдасться досягти угоди про припинення вогню, не можна стверджувати, що Росія не нападе знову. Тому необхідно знайти засоби для досягнення тривалого миру.

Глава Міноборони Франції також наголосив, що деякі аспекти «Плану перемоги» України цікаві й заслуговують на те, щоб над ними попрацювати та задокументувати.

Лекорню зауважив, що насамперед цей план демонструє, що Україна готується до можливих переговорів, і «наше завдання - допомогти їй сісти за стіл переговорів за сприятливого співвідношення сил».

«Ми маємо пам'ятати про одне питання: які гарантії безпеки ми можемо запропонувати Україні? Звичайно, це членство в НАТО, але ми також можемо зробити все можливе, щоб допомогти Україні створити сильну армію, здатну стримувати Росію у довгостроковій перспективі», - додав французький міністр.

([Цензор.НЕТ](#))

Глава Пентагону Ллойд Остін:

Якщо Україна потрапить під путінський чобіт, то вся Європа впаде від путінського поштовху. Путін не просто руйнує норми міжнародної системи, побудованої такою страшною ціною союзниками після Другої світової війни. Він штовхає нас усіх до світової війни, де сила перемагає, де імперія переважає над суверенітетом.

За словами очільника Пентагону, диктатор РФ Путін хоче показати, що його автократія може пережити світову демократію, однак він помиляється.

«Мало яка сила потужніша за демократію, яка бореться за свою свободу», - переконаний Остін.

Він закликав продовжувати протистояти російській агресії в Україні.

«Так, за свободу людини потрібно платити ціну. Але вона мізерна порівняно з ціною, яку ми всі заплатимо за те, що дозволимо агресії тривати безконтрольно», - додав глава Пентагону.

22.10

([Укрінформ](#))

Міністр закордонних справ Нідерландів Каспар Велдкамп:

Повідомлення про можливе залучення північнокорейських військ до війни Росії проти України викликають велике занепокоєння. Це може призвести до серйозної ескалації. Ми стежимо за ситуацією і за необхідності будемо виступати за спільний підхід в ЄС, ООН та НАТО.

([РБК-Україна](#))

Глава МЗС Литви Габріелюс Ландсбергіс:

На Заході втома від війни в Україні досягла максимуму. Ця втома змушує нас шукати вихід, тому ми чуємо все більше розмов про «мир», які,

на мою думку, насправді є пропозиціями капітуляції. Тому план перемоги - це чіткий тиск і спроба витіснити такі настрої.

Крім того, міністр зазначив, що найголовнішим для України є гарантії безпеки. За його словами, в Європі немає кращої гарантії, ніж п'ята стаття НАТО.

Також він додав, що запросити Україну до НАТО зараз, коли є невизначеність кордонів, цілком можливо і такі приклади вже були в історії. Зокрема, випадок Німеччини. Тож для прийняття потрібна лише політична воля.

Ландсбергіс підкреслив, що Альянс вже зараз міг би почати готувати оборонні плани для України. І не варто чекати до моменту, коли відбудеться вступ нашої країни в НАТО. Необхідно надіслати меседж у двох напрямках.

«Один - Путіну, що його агресія не триватиме, що Захід може захистити Україну. Другий - для українців, щоб вони могли почати вважати й бачити свою країну безпечною», - наголосив міністр.

Однак у разі, якщо Україна не отримає гарантій безпеки, тоді, за словами Ландсбергіса, їй доведеться самій подбати про свою оборону.

«Я не кажу, що ядерна зброя - це шлях, але це означає певний спосіб мислення, який чітко вказує: якщо не НАТО, то що залишається? Нам доведеться захищатися, адже Путін справді не зупиниться», - резюмував він.

[\(Цензор.НЕТ\)](#)

Глава МЗС Литви Габріелюс Ландсбергіс:

Якщо інформація про те, що російські каральні загони оснащені північнокорейськими боеприпасами та військовими, підтвердиться, нам доведеться повернутися до "європейських чобіт на українській землі" та інших ідей, запропонованих Макроном.

Президент Франції висунув цю пропозицію в лютому, проте її відразу відкинув канцлер Німеччини Олаф Шольц, заявивши, що жодні європейські чи натовські війська не будуть розміщені в Україні.

«На жаль, ми знову відстаємо і діємо пасивно, але я вірю в нашу спільну здатність вжити всіх необхідних проактивних кроків, щоб перетворити ідеї президента Макрона на дії», - додав глава МЗС Литви.

[\(Укрінформ\)](#)

Українська журналістка Вікторія Рощина, яка померла в російському полоні, утримувалась у слідчому ізоляторі Таганрога Ростовської області РФ та у виправній колонії у тимчасово захопленому Бердянську, де до полонених застосовують тортури.

Доповідач від Єврокомісії Вокке Гукстра:

Абсолютно необхідно якнайшвидше провести ретельне і незалежне розслідування, яке повністю з'ясує всі обставини смерті Вікторії Рощиної, і ми будемо вимагати від Росії припинити зловживання її кримінальною

системою для залякування журналістів та інших громадян шляхом політично мотивованих кримінальних розслідувань проти них.

Він наголосив, що смерть Роциної в російському ув'язненні є ще одним прикладом ігнорування Росією усіх міжнародних зобов'язань.

«За наявною інформацією, Вікторія померла під час етапування до Москви з в'язниці в Таганрозі. Саме російська влада, і ніхто інший, взяла на себе повну відповідальність за її безпеку, за її здоров'я та фізичну недоторканність, коли свавільно утримувала її на тимчасово окупованих територіях у серпні 2023 року», - сказав єврокомісар.

Гукстра також нагадав, що нещодавно Федеральна служба безпеки Росії порушила кримінальні справи проти журналістів, які висвітлювали операцію України у Курській області. «І зараз вже щодо 14 журналістів висунуті такі абсолютно безглузді звинувачення. Це знову очевидна спроба залякати журналістів і перешкодити їм виконувати свої професійні обов'язки», - заявив доповідач.

Європарламентарії наголошують, що журналісти згідно з міжнародним гуманітарним правом є цивільними особами, тож їхня безпека і захист мають бути гарантовані в усіх конфліктних ситуаціях.

(РБК-Україна)

Міністр оборони Франції Себастьян Лекорню:

Настав час зайнятися питанням звичайного стримування, яке допоможе перешкодити новій російській агресії. (...). План перемоги Зеленського - це початок політичної відповідальності, яку ми повинні взяти на себе, допомагаючи Україні в довгостроковій перспективі.

Він наголосив на важливості забезпечення стримування як засобу протидії можливим майбутнім загрозам з боку Росії.

Лекорню також позитивно оцінив деякі пункти плану президента України, назвавши їх «цікавими».

«Це питання заслуговує на детальне вивчення», - додав він, наголошуючи, що з боку Києва останнім часом спостерігається «розворот до військово-політичної риторики».

На думку міністра, Україна демонструє готовність до політичних дій, хоча «колись вона знову говоритиме з Росією».

Одним із ключових моментів плану Зеленського є повернення всіх територій, захоплених Росією.

«Складність моменту полягає в необхідності прийняти новий баланс сил», - підсумував Лекорню.

(Цензор.НЕТ)

Голова МЗС Фінляндії Еліна Валтонен розкритикувала позицію канцлера ФРН Олафа Шольца щодо постачання Україні далекобійних ракет.

«Слід сказати, що ми сподіваємося, що Німеччина зіграє дуже важливу роль у протистоянні російській загрози», - сказала голова МЗС Фінляндії.

Вона також зазначила, що європейські партнери України не несуть відповідальності за ескалацію конфлікту, оскільки працюють у рамках міжнародного права. Вона додала, що Росія не відступить, якщо союзники перестануть допомагати Україні.

(Укрінформ)

Заступник речника генсека ООН Фархан Гак запевняє, що поїздка Антоніу Гутерреша в Росію на зібрання лідерів БРІКС є «стандартною практикою», а його позиція стосовно російської війни проти України залишається незмінною.

«Дозвольте мені розглянути ці два моменти - ту частину, яка стосується його присутності (на заході БРІКС - ред.), і ту частину, яка стосується його зустрічі з президентом Путіним», - сказав заступник речника.

За його словами, «генеральний секретар бере участь у саміті БРІКС, як він це робив раніше в Південній Африці, оскільки це є стандартною практикою для участі в засіданнях організацій з великою кількістю важливих держав-членів, таких як G7 та G20».

Гак додав, що «ця зустріч має велике значення для роботи ООН з країнами БРІКС, що представляють близько половини населення земної кулі», і генсек скористається можливістю провести низку двосторонніх зустрічей з лідерами, котрі візьмуть участь у саміті.

Гутерреш з нетерпінням чекає на зустріч з Президентом Володимиром Зеленським у зручний для обох сторін час, як про це домовлялися у вересні, сказав Гак, маючи на увазі їхню зустріч під час тижня високого рівня Генасамблеї у Нью-Йорку.

«Генеральний секретар підтвердить свою добре відому позицію стосовно війни в Україні та умов справедливого миру, заснованого на Статуті ООН, міжнародному праві та резолюціях ООН», - наголосив заступник речника.

Генсек продовжить свої зусилля з відновлення безпечного судноплавства в Чорному морі, що критично важливо для глобальної продовольчої та енергетичної безпеки, особливо для найбільш вразливих країн по всьому світу, сказав Гак.

(Укрінформ)

Міністр оборони Великої Британії Джон Гілі:

У рамках нового тривожного розвитку подій, зараз з високою ймовірністю розпочалися переміщення і розгортання сотень військовослужбовців бойових підрозділів з Північної Кореї до Росії. Північнокорейські солдати підтримують агресивну війну Росії на європейській землі – це одночасно і викликає шок, і є безрозсудним.

Британський міністр нагадав, що Північна Корея вже надсилає значні обсяги боєприпасів та зброї до Росії, «що є прямим порушенням численних резолюцій ООН».

«І ця військова співпраця між Росією і КНДР, що розвивається, має серйозні наслідки для безпеки Європи та Індो-Тихоокеанського регіону. Вона являє собою ширший зростаючий агресивний альянс, якому НАТО і країни G7 повинні протистояти», - заявив Гілі.

([Українформ](#))

Президент Європейського соціально-економічного комітету (EESC)

Олівер Ропке:

Інтеграція країн-кандидатів до ЄС – це процес, що оснований на досягненнях. Наприкінці, кожна з країн-кандидатів має виконати необхідні критерії, у тому числі - економічні. Але це той випадок, коли, як я переконаний, конкуренція на Єдиному ринку та загальна конкурентоспроможність ЄС надалі зростуть. Я не ігнорую виклики, такі як сільськогосподарська політика, особливо коли йдеться про Україну. Але я не вважаю, що це є перешкодою, це буде інвестицією у нашу конкурентоспроможність у майбутньому.

Він нагадав, що забезпечення конкурентоспроможності серед вищих пріоритетів у стратегічному порядку денному ЄС, та у політичних директивах для діяльності оновлених Євроінституцій. Європейський соціально-економічний комітет вже відпрацював свої пропозиції з цього приводу, та, відповідно до законодавства ЄС, представив їх на розгляд керівних структур ЄС.

«Я нещодавно розмовляв з цього приводу з обраним президентом (Європейської ради – ред.) Антоніу Кошта. Важливо, що конкурентоспроможність має розумітися у ширшому сенсі... Однією з найбільших перешкод для нашої конкурентоспроможності є нестача інвестицій. Ми маємо поглянути, як стимулювати такі інвестиції, оскільки в ЄС ми потребуємо для цього 800 мільярдів євро щорічно, Це те, чого ми не можемо досягти лише на рівні країн-членів. Тож нам потрібно колективні дії на європейському рівні», - додав президент EESC.

При цьому він наголосив, - у розв'язанні економічних питань ЄС має чітко дотримуватися ключових положень соціально-економічної політики та імплементувати права європейців, які є складовою соціальної моделі як у ЄС, так і в його країнах-членах.

23.10

([Європейська правда](#))

Прем'єр-міністр Великої Британії Кір Стармер заявив, що атаки Росії по Чорному морю загрожують глобальній продовольчій безпеці.

Стармер акцентував, що невибіркові удари Росії по портах у Чорному морі свідчать про готовність очільника Кремля Володимира Путіна «поставити на карту глобальну продовольчу безпеку у своїх спробах змусити Україну підкоритися».

Він зазначив, що атаки по чорноморських портах на півдні України, які почастишали останнім часом, затримують доставляння продовольства до Палестини та інших країн Глобального півдня.

Посилаючись на дані британської розвідки, британський прем'єр заявив, що з 5 жовтня по 14 жовтня Росія вразила щонайменше чотири торгові судна в Чорному морі.

«(Путін) завдає шкоди мільйонам вразливих людей в Африці, Азії та на Близькому Сході, намагаючись здобути перемогу у своїй варварській війні», – сказав Стармер.

([LIGA.net](#))

Генсек НАТО Марк Рютте зазначив, що зараз не має інформації, яка б офіційно підтверджувала участь північнокорейських військ у війні проти України.

«Це була б... значна ескалація. На цей момент я не можу це підтвердити. Крім того, ми отримуємо останні новини з Південної Кореї на початку наступного тижня», — сказав Рютте.

Генсек НАТО повідомив, що поспілкувався з президентом Південної Кореї Юн Сок Йолем та зазначив, що Південна Корея відправить експертів на брифінг до Північноатлантичної ради на початку наступного тижня. Після цього, за словами генсека, стане справді відомо, чи КНДР підтримує Росію у війні проти України.

([LIGA.net](#))

Спікерка Сейму Латвії Дайга Місріня:

Сподіваюся, що вже наступного року в Гаазі на саміті НАТО ми зможемо ухвалити політичне рішення про запрошення України до НАТО. І ми працюватимемо для досягнення цієї мети.

Саміт запланований на 24-26 червня.

([LIGA.net](#))

Постійна представниця США при НАТО Джуліанна Сміт визнала, що Альянс не готовий запросити Україну до НАТО, отже, не може здійснити один із ключових пунктів Плану перемоги президента Володимира Зеленського. Водночас причин вона не назвала.

«Альянс на сьогодні не досяг точки, коли він готовий запропонувати членство чи запрошення Україні... Наш намір – продовжувати наближати їх до НАТО», — сказала Сміт.

([Укрінформ](#))

Спікер парламенту Фінляндії Юссі Халла-ахо заявив, що за роки повномасштабного вторгнення Росія збільшила власне виробництво зброї та боєприпасів, а це вимагає від країн Заходу збільшення інвестицій у виробництво озброєння, у тому числі на території України.

Халла-ахо сподівається, що західні країни інвестуватимуть не лише у власне виробництво зброї, а й у виробництво військових матеріалів безпосередньо в Україні.

«Ми повинні інвестувати у виробництво військових матеріалів: як тут, щоб поповнити власні запаси й надати допомогу Україні, так і співпрацюючи з Україною, інвестувати у виробництво там. Це, мабуть, те, на що зараз сподіваються українці, і те, що роблять кілька європейських виробників зброї. Тобто налагодження виробництва безпосередньо в Україні вирішить багато логістичних проблем з постачанням допомоги», – зазначив спікер фінського парламенту.

На його думку, Україна значно збільшила власне виробництво боєприпасів і зброї під час війни, і в країні є місця для заводів для виробництва зброї, які вона може захистити від ударів РФ.

(РБК-Україна)

Прем'єр-міністр Угорщини Віктор Орбан:

Зростають шанси, що війна пошириться, і якщо це станеться, хто знає, де вона зупиниться. Ми не були так близько до світової війни за останні сімдесят років. Король голий: брюссельські бюрократи втягнули Захід у безнадійну війну.

На його думку, план перемоги України полягає в тому, щоб продовжити війну, запросити Україну в НАТО, перенести війну на російську землю. Орбан заявив, що нібито своїм планом Україна хоче після перемоги замінити американців і взяти на себе безпеку всієї Європи, маючи посилену армію.

«Тож ми, угорці, можемо одного дня прокинутися і побачити слов'янських солдатів зі Сходу на угорській території. Ми цього не хочемо», – сказав Орбан.

Він додав, що тиск з боку Брюсселя на Угорщину і на уряд зростає.

«Ми, угорці, також повинні вирішити, чи хочемо ми воювати проти Росії», – заявив він.

(Укрінформ)

Єврокомісар Дідьє Рейндерс:

Європейський Союз закликає Російську Федерацію дотримуватись зобов'язань перед міжнародним гуманітарним правом та забезпечити припинення жорстоких страт і катувань українських в'язнів. Незалежним спостерігачам необхідно надати гуманітарний доступ до військовополонених.

На дебатах були оприлюднені останні повідомлення про втрату дев'ятох військовополонених російськими військами в Курську та двох бійців Сил оборони в Селидовому. Наразі відомо про смерть щонайменше 177 українських військовополонених у російському полоні.

Представниця Європейської народної партії Сандра Калнієте:

Можна відрізати голову військовополоненому і з гордістю виставляти її в соціальних мережах, а можна живцем спалити бійців «Азова», повністю роздягнути полонених і розстріляти їх, звалтувати, катувати та вбивати. Якщо Путін думає, що таким чином він залякає українців, він помиляється.

За її словами, всі кати, їхні командири та пропагандисти режиму, які прославляють і пропагують ці звірства, мають постати перед судом, який Україна обов'язково виграє. Саме тому Калнієте ще раз наголосила на необхідності негайно зняти обмеження, які забороняють українцям використовувати ракети великої дальності для знищення військових об'єктів на території Росії.

«Росія має бути переможена, щоб її імперіалізм більше не становив загрози для нашого майбутнього», - додала євродепутатка.

([Європейська правда](#))

Наступна очільниця зовнішньополітичної служби Європейського Союзу Кая Каллас заявила, що питання війни в Україні та зміцнення безпеки ЄС будуть її пріоритетами на посаді.

Каллас зазначила, що європейська безпека є глибоко особистою для неї як уродженки країни, яка вже давно говорить іншим, що «імперіалістична мрія Росії ніколи не вмирала».

«Моїм короткостроковим пріоритетом має бути вирішення нагальних глобальних проблем: війни Росії проти України та зміцнення безпеки і оборони ЄС», – написала вона.

Каллас також окремо підкреслила, що держави з «вісі зла» становлять особливі виклики.

«Такі країни, як Росія, Іран, Північна Корея і частково Китай, прагнуть використати взаємозалежність як зброю і експлуатувати відкритість наших суспільств проти нас. До цього ми повинні бути готові», – заявила вона.

24.10

([Укрінформ](#))

Тимчасовий повірений Польщі в Україні Пьотр Лукасевич:

Я розумію, що питання збиття російських ракет над Україною потребує роз'яснень для української аудиторії. У медіапросторі це звучить привабливо, але технічно це доволі складно здійснити. По-перше, існують суттєві технічні перешкоди. Ми у Польщі не маємо достатньо можливостей для захисту власного повітряного простору. Ми десь на половині шляху до розбудови багаторівневої системи протиповітряної оборони.

Другою причиною польський дипломат назвав те, що це має бути не двостороннє рішення, а згода на рівні союзників, на чому наголошували як у міноборони США, так і лідери НАТО.

«Адже це означало б, що Альянс вступає у прямиий конфлікт з Росією. Я знаю, що ці речі важко сприймаються в Україні, але необхідно пояснювати

вашій аудиторії, що НАТО не воює з Росією. НАТО максимально підтримує Україну і допомагатиме Україні максимально захищати свою територію аж до перемоги», - підкреслив тимчасовий повірений у справах РП.

Він підкреслив, що база ПРО США у Редзіково на півночі Польщі, яку незабаром буде введено в експлуатацію, буде також призначена «для збиття балістичних ракет, що летять углиб Європи».

«Що члени Альянсу можуть зробити щодо «Кинджалів», ракет типу «Х», які продовжують завдавати ударів по цивільній інфраструктурі? Надати більше озброєнь, наприклад, систем «Патріот», NASAMS чи інших протиракетних комплексів, які у вас уже є і дуже вправно використовуються українськими захисниками», - наголосив Лукасевич.

([Укрінформ](#))

Міністр оборони Південної Кореї Кім Йон Хен:

Коли війська відправляють виконувати місії за кордоном, вони зазвичай зберігають усі атрибути армії своєї країни, власне командування і з гордістю виконують завдання у своїй військовій формі та зі своїми знаками розрізнення і прапором.

Натомість, за його словами, північнокорейських військових маскують у російську уніформу та готують діяти під російським військовим командуванням, позбавивши їх командирів будь-яких оперативних повноважень.

«Їх можна вважати найманцями і гарматним м'ясом. Кім Чен Ин продав свою народну армію для незаконної агресивної війни», - заявив глава оборонного відомства Південної Кореї.

([LIGA.net](#))

Канцлер Німеччини Олаф Шольц:

Країна, яка перебуває у стані війни, не може стати членом НАТО. Усі це знають, щодо цього немає жодних розбіжностей.

Він вважає, що достатньо того, що країни-члени НАТО «описали перспективи» для України. У новому рішенні він не бачить потреби зараз. Також політик зазначив, що запрошення до Альянсу зазвичай досить швидко пов'язане із членством, а німецька сторона не підтримує цю ідею, яка є першим пунктом Плану перемоги президента Володимира Зеленського.

Шольц вкотре наголосив, що дотримується «обачного курсу», оскільки хоче гарантій, що повномасштабна війна в Україні не переросте у війну Росії та НАТО.

Він також підтвердив, що вважає «неправильними» постачання далекобійних ракет Україні, зокрема Taugus. За його словами, Німеччина не постачатиме зброю, яка сприятиме ескалації повномасштабної війни.

Напередодні видання Politico, посилаючись на анонімних посадовців НАТО та США, заявило, що проти запрошення України до Альянсу

щонайменше сім країн: у лідерах — США та Німеччина, але також проти Угорщина, Словаччина, Бельгія, Словенія та Іспанія.

([Укрінформ](#))

Директор-розпорядниця МВФ Крісталіна Георгієва:

Народ України продемонстрував неймовірну хоробрість, а українська влада зробила чудову роботу щодо ефективного управління економікою країни впродовж війни. Результати, досягнуті Україною є чудовими.

Георгієва зазначила, що в межах програми EFF українська сторона досягла вже п'ятого перегляду. За її словами, влада виконала всі обумовлені структурні маяки, які передбачають «дуже важливі дії щодо зміцнення врядування, боротьби з корупцією».

Георгієва підкреслила, що війна завжди була благодатним ґрунтом для корупції. «Тому в цій сфері потрібно зробити більше, і Україна це робить», - підкреслила вона.

Глава МВФ нагадала, що Україна виконує програму EFF у надзвичайно складних умовах. Зокрема, за її словами, впродовж останніх місяців Росія посилює обстріли України й конкретно об'єктів електроенергетики.

«Тільки уявіть, що це означає для сімей та бізнесу – на них чекає зима з обмеженнями в доступі до електропостачання. І все ж, країна демонструє рішучість», - продовжила Георгієва.

Водночас вона наголосила, що попри додаткові складнощі українська влада усвідомлює необхідність мобілізувати внутрішні доходи.

«Чому це важливо? Тому що ми маємо програму, яка потужно підтримується міжнародною спільнотою, адже йдеться про близько \$150 мільярдів протягом чотирьох років нашої програми, і українська влада усвідомлює, що це має бути підкріплено прагненням України також збільшити доходи», - зауважила глава Фонду.

Вона підтвердила, що МВФ обговорює з українським керівництвом, як реалізувати стратегію мобілізації внутрішніх доходів. І це, за її словами, також охоплює розгляд того, як працює податкова система, збираються податки.

«Ми підтримуємо те, що робить Україна, а саме використання технологій, щоби зробити податки прозорими, щоби ви могли бачити, хто скільки платить. І тоді можна побачити, на що йдуть гроші, щоби звітувати перед платниками податків», - пояснила Георгієва.

([Укрінформ](#))

Речник ЄС Пітер Стано:

Ми взяли до уваги Казанську декларацію БРІКС. Весь цей саміт був спробою Путіна зловжити ротаційним головуванням Росії в цій організації, щоби спробувати вийти з міжнародної ізоляції. Але якщо ми поглянемо на Казанську декларацію, в ній немає єдиної позиції щодо триваючої агресивної війни Росії проти України, натомість вона містить посилення на "національні

позиції" країн-членів. Таке посилення демонструє, що російська спроба отримати будь-яку підтримку (агресії проти України – ред.) у форматі БРІКС провалилася знову. Це є ще одним доказом та прикладом міжнародної ізоляції Росії у зв'язку з її злочинною війною проти України.

Стано зауважив, що ЄС не сприймає на свою адресу положення Казанської декларації БРІКС, які засуджують та закликають скасувати «односторонні неправомірні санкції», оскільки всі обмежувальні заходи, які застосовує ЄС, є обґрунтованими та спираються на законодавство ЄС і міжнародне право.

«Санкції ЄС ґрунтовані на праві, це правові рішення, що прийняті відповідно до законів ЄС, є зобов'язуючими для ЄС та для його громадян. Ці санкції застосовуються лише в тих випадках, коли є доведені порушення прав людини, демократичних норм та міжнародного права. Тож обмежувальні заходи ЄС ніколи не застосовують проти людей, країн або установ, які не причетні до порушень міжнародного права або прав людини. Серед членів БРІКС є кілька країн, які є суб'єктами санкцій ЄС, але це зроблено за дуже добре обґрунтованих причин», - зазначив Стано.

([Укрінформ](#))

Лідер Південної Кореї Юн Сук Йоль під час спільної пресконференції в Сеулі з президентом Польщі Анджеєм Дудою сказав:

Я повідомив пану президенту, що ми збільшимо підтримку народу України на основі ініціативи миру та солідарності, оголошеної нашим урядом рік тому, і ми будемо тісно співпрацювати з Польщею в цьому процесі.

Юн Сук Йоль нагадав, що досі Південна Корея підтримувала Україну гуманітарно, але він зауважив, що «ситуація змінилася», оскільки Північна Корея тісно співпрацює з Росією.

«Ми майже впевнені, що Північна Корея відправляє спеціальні підрозділи до Росії. Якщо вони будуть на фронті в Україні, то нам доведеться реагувати залежно від дій Північної Кореї. У нас є правило, що ми нікому не передаємо зброю безпосереднього ураження. У цій справі нам доведеться розглянути більш гнучкий підхід до цього питання. Це залежатиме від того, які кроки зробить Північна Корея», – констатував президент Південної Кореї.

Юн Сук Йоль підкреслив, що розміщення військ КНДР у Росії порушує Хартію ООН і резолюцію Радбезу організації і є провокацією, яка загрожує безпеці не лише корейського півострова, але й Європи та усього світу.

25.10

([ТСН](#))

Генсек ООН Антоніу Гутерріш на своїй сторінці в X (Twitter) повідомив:

На сесії БРІКС я закликав до справедливого миру в Україні відповідно до Статуту ООН, міжнародного права та резолюцій Генеральної Асамблеї. Я наголосив, що скрізь ми повинні дотримуватися цінностей Статуту ООН,

верховенства права і принципів суверенітету, політичної незалежності та територіальної цілісності держав.

Гутерріш також розповів, що на зустрічі з Путіним наголосив, що «російське вторгнення в Україну є порушенням Статуту ООН і міжнародного права».

Він також заявив, що «рішуче» підтримує укладення угоди про безпечне судноплавство в Чорному морі для глобальної продовольчої безпеки.

У повідомленні, оприлюдненому на сайті ООН, йдеться про те, що Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерреш під час останньої зустрічі з Володимиром Путіним підтвердив свою позицію стосовно того, що вторгнення Росії в Україну є порушенням Статуту ООН і міжнародного права.

Окрім того, Гутерреш висловив переконання, що «свобода судноплавства в Чорному морі має першорядне значення для України, Російської Федерації і для світової продовольчої та енергетичної безпеки».

В офісі генсека ООН зазначили, що він повністю підтримує продовження переговорів з цього питання і висловлює глибоку вдячність за роботу, яку виконує Туреччина.

([Главком](#))

Генсек ООН відвідав саміт БРІКС у Казані.

Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергис:

Гутерріш повинен визнати, що він був не правий, і взяти на себе відповідальність, як тоді, коли вирішив не їхати на український саміт миру у Швейцарії, так і зараз, коли він поїхав до розшукуваного воєнного злочинця Володимира Путіна і побалакав як з ним, так і з його спільником Олександром Лукашенком.

Міністр закордонних справ Литви також зазначив, що Гутерріша більше не сприймають як чесного посередника. «Якщо він вирішить піти, ми точно не будемо відмовляти його від цього», – сказав Ландсбергис.

26.10

([Укрінформ](#))

Очільник німецького Бундесбанку Йоахім Нагель:

Мене зводить з розуму, коли мені доводиться слухати російського колегу у форматі G20. Він каже мені, наскільки важливо мати міжнародну співпрацю. Це дійсно неприйнятно.

Він додав, що економічний спад у Німеччині розпочався навесні 2022 року: «І всі ми знаємо причину, чому це сталося навесні 2022 року», - наголосив Нагель, підкресливши, що війна є причиною частини економічних проблем Німеччини.

Він також висловив думку, що важливо щоб Німеччина боролася з викликами, які стримують її економіку.

«Ми знаємо, що у нас є структурні проблеми в Європі, тепер ми повинні знайти розумні способи — і вони є — як подолати ці структурні проблеми», - глава центробанку ФРН.

(Укрінформ)

Очільниця оборонного комітету Бундестагу Марі-Агнес Штрак-Циммерман:

Більшість людей у «політичному Берліні» абсолютно впевнені щодо передачі всієї далекобійної зброї. Це канцлер і його оточення. І проблема в тому, що канцлер кілька тижнів тому він був у Нью-Йорку, в ООН, і сказав, що в жодному разі при мені. Тому я не дуже оптимістично налаштована.

Штрак-Циммерман впевнена, що якби Німеччина дозволила атакувати військові цілі на території РФ, інші б країні наслідували її приклад.

«Німеччина багато зробила і все ще багато робить, але дати зброю Україні і сказати, що ви можете використовувати її, але знаєте, тільки тут, а тут – ні, – це абсурд», – підкреслила депутатка Європарламенту.

Засідання Ради Безпеки ООН (21 жовтня 2024 р.)

(Укрінформ)

З 1 вересня внаслідок російських обстрілів українських портів пошкоджено шість цивільних суден, а також зернова інфраструктура в портах.

Помічник Генсека у справах Європи, Центральної Азії та Північної й Південної Америки Мирослав Єнча:

В останні тижні ми стали свідками поновлення нападів Росії на українські чорноморські порти.

Через це ціни на пшеницю з 1 вересня по 14 жовтня зросли більш як на 6%. Також подорожчала вартість страхування для українських експортерів, «що негативно позначилося на українському сільськогосподарському секторі», додав Єнча.

За його словами, безпека та стійкість експорту сільськогосппродукції через Чорне море залишаються критично важливими для глобальної продовольчої безпеки.

Також Єнча наголосив, що «систематичні атаки Росії на енергетичну інфраструктуру України стали однією з визначальних і огидних ознак цієї війни».

Масштабні руйнування і перебої з подачею електроенергії та води по всій країні, ймовірно, погіршать умови життя мільйонів українців протягом третьої зими цієї війни, сказав помічник Генсека.

Він звернув увагу на повідомлення про тортури українських військовополонених, що «викликає серйозне занепокоєння». 97% українських в'язнів, опитаних Управлінням Верховного комісара з прав

людини з березня 2023 року, надали звіти про тортури або жорстоке поводження під час перебування в полоні. 68% повідомили про сексуальне насильство.

Снча нагадав, що «наступного місяця сповниться 1000 днів від початку цієї руйнівної війни, яка продовжує завдавати глибоких людських страждань, загрожує регіональній стабільності та посилює глобальні розбіжності».

([Укрінформ](#))

Заступник постійного представника США при ООН Роберт Вуд:

Ми знаємо, що Росія зазнає надзвичайних втрат на полі бою завдяки хоробрості та ефективності українських військових.

У цьому зв'язку він нагадав про повідомлення щодо перекидання північнокорейських військових до РФ.

Таким чином, продовжив Вуд, «Росія не може продовжувати свою агресію без допомоги». А це, за його словами, означає, що «війна закінчиться, якщо Іран і КНДР припинять надавати військову допомогу, а також якщо Китай припинить поставки товарів подвійного призначення та компонентів.

Дипломат підкреслив, що партнерські відносини РФ із КНДР, Іраном і Китаєм посилюють загрози миру та безпеці за межами України. І це стосується не лише Європи, але й Індо-Тихоокеанського регіону, Близького Сходу та Африки.

([Укрінформ](#))

Постійна представниця Великої Британії при ООН Барбара Вудворд:

Я з глибокою стурбованістю звертаю увагу Радбезу на повідомлення про посилення участі КНДР у війні... Схоже, що чим складніше Путіну вербувати росіян для гарматного м'яса, тим більше він покладається на КНДР у своїй незаконній війні.

За словами Вудворд, це вже має наслідки для регіональної та міжнародної безпеки.

Закуповуючи зброю у Північної Кореї, Росія порушує резолюцію Ради Безпеки ООН, за які сама ж голосувала, додала вона.

«І тепер, враховуючи цей розвиток подій, ми можемо бути впевнені, що керівництво КНДР запросить за це в Росії високу ціну», – наголосила постійна представниця.

([Укрінформ](#))

Постійний представник Франції при ООН Ніколя де Рів'єр:

Франція підтримує цілі, закріплені в Плані перемоги, представленому Україною. Саме в цьому зв'язку минулого тижня (17 жовтня, – ред.) ми організували в Парижі конференцію з ядерної безпеки в Україні, яка була частиною нашої підготовки до другого Саміту миру.

Постпред наголосив, що Україна має право на самооборону, «і вона також має бути в змозі нейтралізувати військові об'єкти Росії, які беруть участь в операціях, спрямованих проти її території».

Франція закликає всі держави, передусім Північну Корею та Іран, утримуватися від поставок Росії зброї, товарів подвійного призначення і компонентів, які можуть підживлювати її агресивну війну, додав де Рів'єр.

Нещодавні поставки Росії балістичних ракет з цих країн «становить пряму загрозу європейській безпеці, і це також є порушенням резолюцій Ради Безпеки», зауважив він.

За його словами, «розгортання північнокорейських військових, якщо це правда, означатиме додаткову ескалацію конфлікту».

Підтримка Північною Кореєю військових дій Росії викликає серйозне занепокоєння, додав він.

Постпред наголосив, що Франція продовжуватиме підтримувати Україну «на всіх рівнях доки це буде необхідно».

[\(Укрінформ\)](#)

Заступник постійного представника США при ООН Роберт Вуд:

Російські сили розгорнули систематичну атаку проти аграрного сектора України, що дестабілізує світові продовольчі ринки. Москва намагається підірвати український експорт продовольства на кожній ланці ланцюга постачання шляхом знищення або самого продовольства, або засобів його виробництва та доставки.

Він уточнив, що сили РФ підпалюють, мінують та руйнують сільськогосподарські угіддя, бомблять дороги, зернові сховища. Причому, підкреслив дипломат, Путін усвідомлює, що ці дії загострюють глобальний голод, але його це не хвилює. Так, лише в жовтні Росія завдала ударів по двох торгових судах в українських портах, у тому числі одному з екіпажів із дружньої їй Сирії.

«Ці атаки спрямовані не лише проти України чи міжнародного судноплавства, а й проти найбільш уразливих голодних верств населення в усьому світі, які покладаються на поставки цього зерна», - підкреслив Вуд.

Він наголосив, що Кремль цинічно використовує продовольчу безпеку, щоби перехилити нестабільні регіони Африки переорієнтуватися на Росію як на заміне джерело поставок.

Тож, підкреслив представник США, хоча у міжнародної спільноти й може виникнути спокуса погодитися на замороження конфлікту, розв'язаного РФ проти України, «це не припинить агресії Кремля чи загрози Путіна глобальному миру».

Американський дипломат наголосив, що Росія не може діяти безкарно.

«Це надто велика загроза для глобальної стабільності, а також усього, що ця установа (ООН – ред.) покликана захищати», - підкреслив Вуд.

(Укрінформ)

Постійний представник Євросоюзу при ООН Ставрос Ламбрінідіс:

Росія продовжує використовувати продовольство як зброю та навмисно підриває глобальну продовольчу безпеку. Усі країни повинні однозначно засудити ці атаки на свободу судноплавства та глобальну продовольчу безпеку. .

Він підкреслив, якщо міжнародні злочини РФ залишаться безкарними, то це означатиме занурення в «дуже темний світ».

«Росія та її керівництво мають нести повну відповідальність за ведення загарбницької війни та інші тяжкі злочини за міжнародним правом, а також за величезні збитки, завдані війною», - підкреслив європейський дипломат.

У цьому зв'язку він нагадав про видані Міжнародним кримінальним судом щонайменше шість ордерів на арешт, у тому числі проти президента РФ за воєнний злочин щодо незаконної депортації та передачі українських дітей.

Він також заявив, що ЄС підтримує всебічний, справедливий та міцний мир в Україні на основі Статуту ООН. Для цього, за його словами, Росія як країна-агресор має вивести свої війська з усієї території України. А будь-яка серйозна пропозиція миру має ґрунтуватися на Статуті ООН та міжнародному праві, як це чітко було викладено Генеральною Асамблеєю ООН у її резолюціях, підкреслив дипломат.

«Ми закликаємо всі країни, які бажають справедливого та тривалого миру, включно з учасниками майбутнього саміту БРІКС у Росії, голосно та чітко донести це послання ООН до керівництва РФ», - зауважив Ламбрінідіс.

Крім того, він виступив із закликом до третіх країн припинити будь-яку допомогу Росії в її загарбницькій війні.

«Ми продовжимо підтримувати Україну та захищати Статут ООН у відповідь на агресію РФ, і ми будемо це робити стільки, скільки буде потрібно», - підсумував представник Європейського Союзу.

***Третій парламентський саміт Кримської платформи
(Рига, 24 жовтня 2024 р.)***

(Укрінформ)

Міністр закордонних справ Латвії Байба Браже:

Тут, у Ризі, ми знаємо важливість того, щоб ніколи не визнавати окупації державою-агресором, брутальною колоніальною імперією. Незважаючи на те, що перспективи звільнення часом можуть видаватися примарними, і незалежно від того, скільки може тривати окупація, хочу запевнити, що Латвія ніколи не визнає окупації Криму, Севастополя, інших міст і регіонів України.

Вона зауважила, що війна, яка розпочалася ще у 2014 році, коли Росія грубо порушила територіальну цілісність України, спричинила величезні страждання українському народу, які тривають до сьогодні.

«Росія - це остання колоніальна сила в Європі, яка прагне знищити життя, свободи, права людини, Статут ООН. Росія атакує все, що ми всі, присутні тут, захищаємо. Росія становить загрозу не лише для України, а й для всієї безпекової ситуації у світі. Ми мусимо покласти край цим діям Росії», - наголосила очільниця МЗС Латвії.

Браже зазначила, що ключова мета Кримської платформи – деокупувати Крим і підкреслити, що він є невід'ємною складовою частиною України.

«Наші цілі непохитні. Наша підтримка перемоги України є також вираженням підтримки глобальних принципів і глобального миру», - акцентувала вона.

([Укрінформ](#))

Прем'єр-міністр Латвії Евіка Силіня:

Наша основна мета – досягти справедливості і миру в Україні. Для того, щоб це відбулося, нам потрібно зупинити Росію і змусити її залишити територію України. Ми, латвійці, вважаємо, що Україна може перемогти, якщо міжнародні партнери нададуть їй вирішальну політичну та військову підтримку.

Вона нагадала, що Латвія робить свій внесок у досягнення перемоги України, надаючи військову підтримку в обсязі 0,25 відсотка ВВП.

«Латвійці пам'ятають, що означає жити під злом московської окупації. Те, що Росія робить у Криму та інших частинах України з 2014 року, нагадує про 50 років радянської окупації Латвії... Українська боротьба надихає весь світ. Ось чому ми бачимо віддзеркалення себе в Україні і в українцях. В Україні ми бачимо наші надії, сподівання і любов до свободи», - зазначила глава латвійського уряду.

Силіня також запевнила, що Латвія як країна член ЄС і НАТО продовжить підтримувати Україну на незворотному шляху до членства у цих організаціях.

([Укрінформ](#))

Спікер парламенту Фінляндії Юссі Халла-ахо:

Путін вважає, що час працює в його інтересах, він веде війну на виснаження. На жаль, він може виявитися правим. Спроможність Росії пережити ці величезні матеріальні та людські втрати дуже велика. Щоб запобігти повторенню таких подій у майбутньому, ми повинні надіслати чіткий сигнал Путіну, що все ж таки історія рухається своїм шляхом, і з часом це не минеться. Ми маємо посилювати нашу спроможність і виділяти більше коштів у довгостроковій перспективі для економічної допомоги Україні, її Збройним силам та безпековому сектору.

За його словами, необхідно, щоб кожна країна, особливо, великі гравці, робила дедалі більший внесок у допомогу Україні.

«Маючи такого ворога, як Росія, у нинішній ситуації нам треба збільшити саме абсолютні цифри. Ми повинні оперувати великими абсолютними цифрами», - наголосив спікер парламенту Фінляндії.

Він також зауважив, що обмеження у наданні Україні зброї та економічної підтримки лише заохочуватиме Росію продовжувати цю війну і розширювати конфлікт.

Також Халла-ахо закликав змінити формулювання щодо продовження підтримки України «стільки, скільки буде потрібно» і надати все необхідне зараз, «тому що ніхто з нас не може дозволити собі перемоги Росії».

(Укрінформ)

Заступник спікера парламенту Норвегії Свен Харберг:

Українці продовжують доводити, що вони гідні нашої підтримки. Війна триває довгий час, але вона так само стосується майбутнього демократії та свободи, як і в лютому 2022 року. Ось чому Норвегія запропонувала закони, які посилять підтримку України до 2030 року. Збільшення на 5 млрд крон допомоги – це нижня, а не верхня межа. Ми будемо продовжувати оцінювати, чи потрібно її ще збільшувати.

Він додав, що рішення про збільшення допомоги Україні підтримують усі норвезькі партії, оскільки солідарність з Україною також відповідає національним інтересам Норвегії.

«Жодна країна Європи не буде в безпеці, якщо Росія вирішить для себе, що сила перемагає», - наголосив заступник спікера парламенту Норвегії.

(Укрінформ)

Заступник спікера Великих національних зборів Туреччини Бекір Боздаг зауважив, що боротьба України за свою свободу і суверенітет почалася не в лютому 2022 року, а десять років тому зі спроби незаконної анексії Криму Росією. У цьому контексті він акцентував, що Туреччина бере участь у Міжнародній Кримській платформі, бо прагне винести питання Криму на порядок денний країн світу як один з чільних пріоритетів.

«Україна торує власний шлях і обороняється у жахливій війні. Разом з тим ми повинні йти дипломатичним шляхом і дотримуватися міжнародного права. Ми переконані, що стратегічна візія, спрямована на завершення цього конфлікту (війни Росії проти України, – ред.), його розв'язання має бути знайдена у дипломатичній площині, а не на полі бою», - сказав Боздаг.

Він запевнив, що Туреччина продовжуватиме надавати усю можливу підтримку Україні у відновленні суверенітету і територіальної цілісності у межах міжнародно визнаних кордонів включно з Кримом.

«Ми мобілізуємо всі зусилля, щоб допомогти Україні в цій боротьбі. Ми також висловлюємо готовність допомагати у відбудові України», - зазначив віцеспікер парламенту Туреччини.

Реакція представників української громадськості

У Славській громаді завдяки благодійним шкільним ярмаркам зібрали майже 300 тисяч на ЗСУ ([Лова](#)).

Заклади освіти Стрийського району продовжують невпинно допомагати нашим захисникам.

З 1 жовтня до середини місяця у всіх школах Славської громади відбулися благодійні шкільні ярмарки з нагоди Дня захисників та захисниць України.

Діти, вчителі та батьки доклали максимум зусиль, аби зробити ці події незабутніми: наготували багато смаколиків, виготовили різноманітні вироби та зробили дуже важливу справу – зібрали кошти для потреб ЗСУ.

Загалом під час ярмарків шкільна родина збрала 296 700 гривень.

Степанецька громада виділила майже 1 200 000 гривень на ЗСУ ([Про все](#)).

Нещодавно Степанецька громада на підтримку військової частини виділила 1 177 500 гривень на придбання засобів РЕБ та купила дрони.

Зокрема, громада виділила військовій частині субвенцію у сумі 630 000 гривень для придбання засобів радіоелектронної боротьби, а також закупила й передала армії 30 безпілотних літальних апаратів.

Ці прилади, загальною вартістю 547 500 гривень, закупили в межах програми підтримки військових частин Збройних сил України на 2024-2025 роки.

Студенти МАУП організували благодійний ярмарок для ЗСУ ([Перший Житомирський](#)).

У Житомирському інституті МАУП студенти спільно з деканатом організували благодійний ярмарок для збору коштів на потреби українських військових. Про це розповіла студентка Вікторія Войнелович (...).

Досягнуті результати перевищили очікування.

Студенти на ярмарку спочатку мали на меті зібрати 8600 грн, однак цю суму вдалося досягти вже до обіду. Організатори вирішили збільшити ціль, щоб зібрати більше коштів для ЗСУ та, можливо, допомогти військовому госпіталю (...).

Учасники розповідають, що це перший подібний захід у МАУП, хоча студентська спільнота неодноразово організовувала благодійні збори на підтримку українських військових.

Калуш спрямує понад 2 мільйони гривень на ЗСУ ([Курс](#)).

В понеділок, 21 жовтня, на пленарному засіданні позачергової сесії Калуської міської ради депутати одноголосно ухвалили рішення про спрямування субвенційних коштів у сумі 2 млн 237 тис. 500 грн для захисників, пише КУРС з посиланням на калуського міського голову Андрія Найдю (...).

Під стінами Дніпровської міськради зібралися дніпряни на акцію «Гроші на ЗСУ» ([Телеканал D1](#)).

Під час 56 сесії міської ради Дніпра місцеві мешканці влаштували акцію «Гроші на ЗСУ».

Про це повідомляє Телеканал D1.

У жовтні руху небайдужих громадян виповнюється рік. За цей час проведено 50 суботніх акцій. Більше десятка разів активісти брали участь у сесіях.

Мітингувальники вимагають від градоначальника Філатова та депутатів міської ради збільшити витрати на потреби Збройних Сил України, а також справедливого і прозорого розподілу бюджетних коштів і захисту демократичних цінностей у місті.

На ЗСУ зібрали понад 7 тисяч гривень, а свято дітям влаштували байкери ([Koziatyn.info](#)).

У суботу, 19 жовтня, у Флоріанівському будинку культури відбувся благодійний концерт «Разом до перемоги» на підтримку Збройних сил України.

Місцеві артисти дивували громаду патріотичними мелодіями та запальними і енергійними танцями (...).

Коли діти співали, підтримати благодійний концерт у Флоріанівці приїхали група байкерів на чолі із заступником директора адміністративно-господарської діяльності Анатолієм Луцковим. Байкери влаштували дітям справжнє дитяче свято.

Тим часом концерт продовжувався. Слова подяки організатори заходу адресували родинам, які виховали незламних і нескорених синів і дочок неньки України. Для родин, чії сини і доньки воюють на фронті, прозвучало музичне вітання «Сини України» від ансамблю «Берегиня», а Володимир Іжицький виконав пісню про Україну (...).

На благодійному ярмарку-концерті в Меткові зібрали понад 16 тис. грн на ЗСУ ([Сім днів](#)).

У клубі села Метків Городоцької громади Рівненського району, відбувся благодійний ярмарок-концерт «З Україною в серці».

Перед початком концертної програми присутні хвилиною мовчання вшанували пам'ять загиблих захисників України.

Концертна програма була насичена різноманітними виступами творчих колективів Городоцької територіальної громади, які дарували присутнім позитивний настрій та яскраві емоції.

До заходу долучилися місцеві жителі разом з дітьми, які із задоволенням куштували різноманітні страви смаколики, випічку, торти, тістечка, пиріжки, канапки зготовані небайдужими жителями громади.

Були тут і вироби декоративно-ужиткового мистецтва місцевих майстрів.

У підсумку, спільними зусиллями було зібрано понад 16 тисяч гривень.

Відомий франківський художник за 100 грн донат на ЗСУ розіграє свою картину ([Курс](#)).

Знаний художник з Франківська Ігор Роп'яник вирішив по-особливому відзначити свій день народження. Він оголосив розіграш своєї картини за донати на ЗСУ.

Ігор Роп'яник зазначив, що не чекає на свій день народження ні квітів, ні подарунків. Натомість зробить подарунок тому, хто задонатить захисникам (...).

90 млн на ЗСУ, 13,5 млн - на житло захисникам: Громада Мукачєва продовжує підтримку захисників ([Мукачєво](#)).

Про це свідчать дані фінансування з бюджету Мукачівської міської територіальної громади за 9 місяців 2024 року.

За рахунок коштів спеціального фонду бюджету Мукачівської міської територіальної громади профінансовано видатки у сумі 127,5 млн. грн., про це повідомляє Мукачівська міська рада.

А саме:

- на придбання предметів, матеріалів, обладнання та інвентарю, предметів довгострокового користування, а також дослідження і розробку, окремі заходи розвитку по реалізації державних (регіональних) програм – 1,8 млн. грн.;

- на капітальне будівництво (придбання) інших об'єктів – 3,8 млн.грн.;

- на капітальний ремонт житлового фонду (приміщень) – 0,1 млн. грн.,

- на капітальний ремонт інших об'єктів – 3,1 млн. грн.,

- на реконструкцію та реставрацію інших об'єктів - 0,5 млн. грн.

- на капітальні трансферти підприємствам (установам, організаціям) – 14,4 млн. грн.;

- на Програми підтримки військових формувань– 90,3 млн. грн.;

- грошова компенсація за рахунок субвенції з державного бюджету для придбання житла для осіб, які захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України та їх сімей – 13,5 млн. грн

Франківський «Ураган» у свій День народження розіграє футболку за донат на ЗСУ ([Галка](#)).

25 жовтня НФК «Ураган» святкує своє 22-річчя. З нагоди цієї події клуб вирішив провести благодійний збір-розіграш, метою якого є підтримка військових підрозділів із Прикарпаття. Головним призом стане ігрова футболка сезону 2024/2025 з номером 22 та підписами всіх гравців команди.

Усі кошти від розіграшу підуть до координаційного центру «Save Ukraine Now», який займається забезпеченням українських військових.

Щоб взяти участь у розіграші, необхідно задонатити 100 гривень. Кожен внесок дає один шанс на виграш футболки. Благодійний збір триватиме до кінця доби 26 жовтня, а результати розіграшу будуть оголошені 27 жовтня на офіційних сторінках НФК «Ураган» у соцмережах.

На святкуванні ювілею Франківської художньої школи зібрали понад 90 тисяч на ЗСУ ([Галка](#)).

Днями у Франківську відзначали 65-річний ювілей дитячої художньої школи. На святкуванні вдалося зібрати понад 92 тисячі гривень на ЗСУ.

Головною подією відзначення 65-річного ювілею дитячої художньої школи був благодійний аукціон картин викладачів Франківської дитячої художньої школи на потреби 71 ОЄБр ДШВ ЗС України. У ній з перших днів війни служить викладач і художник Василь Стефанишин.

На аукціоні представили 11 картин викладачів, і в ході активних торгів всі лоти продали. За них вдалося вторгувати 70000 гривень. Також є відкритий рахунок, на який впродовж тижня усі небайдужі надсилали донати. Так вдалося зібрати 92884 гривень, а до поставленої мети не вистачає 7116 гривень.

В Солотвинській громаді на благодійному ярмарку зібрали 10 тисяч на ЗСУ ([Місто](#)).

Сьогодні, 25 жовтня, на центральній площі селища Солотвин відбулася чергова благодійна акція на підтримку ЗСУ «Щедра осінь», в рамках якої пройшов благодійний концерт за участі колективів громади та окремих виконавців (...).

На двох концертах у Рівному зібрали понад 70 тис. гривень для ЗСУ ([Сім днів](#)).

Події мала на меті зібрати кошти на тепловізори для 59 бригади 1 мотопіхотної роти, 9 батальйону ім. Якова Гандзюка.

23 жовтня в КЗ «Рівненський Міський Палац Культури» відбулося два благодійних концерти за участю танцювальних колективів «Лада», «Барви Лади» та зразкового естрадного хору «DAR&B».

Завдяки освітнім навчальним закладам, а саме ліцею № 13, 22, 15, 24 та батькам вихованців палацу під час концерту та ярмарку було зібрано 73 500 грн.

«Океан Ельзи» зібрав понад 10 мільйонів гривень для ЗСУ на концертах до 30-річчя гурту ([Шотам](#)).

На п'яти ювілейних концертах, присвячених 30-річчю гурту, «Океан Ельзи» зібрав 10,2 мільйона гривень, які будуть передані Силам оборони України після погодження з командирами бригад.

Про це повідомляє гурт на своїй сторінці у фейсбуці.

Окрім цього, 357 тисяч гривень від продажу благодійного мерчу підуть на спільний проєкт з SoftServe і фондом Open Eyes для закупівлі 30 медичних автомобілів для бойових медиків.

Перше авто вже передано медикам 197-го окремого стрілецького батальйону 79-ї бригади ДШВ, а проєкт триватиме до кінця 2024 року.

Ці концерти стали рекордними для «Палацу спорту», де гурт виступив п'ять разів поспіль — це абсолютне досягнення для цього майданчика.

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

Freedom House закликав світ притягнути Росію до відповідальності за вбивство Вікторії Роциної ([Детектор медіа](#)).

Міжнародна правозахисна організація Freedom House закликала міжнародну спільноту притягнути російську владу до повної відповідальності за вбивство української журналістки Вікторії Роциної. Про це організація написала в соцмережі X.

«Ми оплакуємо українську журналістку Вікторію Роцину й закликаємо міжнародну спільноту притягнути російський уряд до повної відповідальності. Загибель Роциної демонструє не лише систематичні порушення базових свобод українців, скоєні Путіним і Кремлем з початку повномасштабного вторгнення у 2022 році, а й гостру небезпеку, в якій перебуває кожен український медійник, незаконно утримуваний у Росії — таких щонайменше 30, за даними ІМІ», — йдеться в повідомленні.

Енн Епплбаум на врученні Премії миру у Німеччині закликала озброїти Україну ([Українська правда](#)).

Американська журналістка та історикиня Енн Епплбаум під час отримання престижної Премії миру німецької книготоргівлі закликала підтримати Україну зброєю, щоб домогтися військової поразки Росії: «Якщо є хоча б невеликий шанс, що військова поразка може допомогти покласти край цьому жахливому культу насильства в Росії, як колись військова поразка поклала край культу насильства в Німеччині, ми повинні цим скористатися».

Доведення пацифізму до його логічного завершення, за словами Епплбаум, «означатиме, що ми повинні погодитися на військове завоювання України, на культурне знищення України, на будівництво концтаборів в Україні, на викрадення дітей в Україні».

У Німеччині багато хто сумнівається щодо постачання зброї Україні, тому що підтримують ідею пацифізму після німецької агресії Гітлера в час II Світової війни. Мовляв, вони хвилюються, що озброєння України може спричинити поширення війни за межі українських кордонів на решту Європи.

«Дехто навіть закликає до миру, урочисто посилаючись на "уроки німецької історії", — каже Епплбаум. - Оскільки я сьогодні тут, приймаючи премію миру, (мені) здається, це слушний момент, щоб зазначити: фраза "я хочу миру" не завжди є моральним аргументом».

За її словами, пацифізм перед обличчям російської агресії є нічим іншим як готовність прийняти диктатуру.

Вона закликала німців не бути пацифістами - людьми, які засуджують війни або конфлікти у будь-якій формі: «Навпаки, ми вже майже впродовж століття знаємо, що вимога пацифізму перед обличчям агресивної диктатури, яка прогресує, може просто означати умиротворення та прийняття цієї диктатури».

За її словами, «справжній урок» з історії Німеччини повинен полягати в тому, що німці «мають особливу відповідальність відстоювати свободу і йти на ризик, роблячи це».

Заяви Епплбаум щодо підтримки України зброєю викликали критику у Німеччині, зокрема, від Карін Шмідт-Фрідеріхс, голови Асоціації видавців і книготорговців Німеччини, яка присуджує премію. Втім під час вручення її промова викликала бурхливі аплодисменти.

Боєць із США про мотивацію воювати за Україну: викликає почуття, що ми робимо своє ([РБК-Україна](#)).

Боєць Міжнародного легіону ГУР із позивним Murray зазначив, що смерть - це та річ, з якою всі професійні солдати справляються по-своєму. І це дуже велика частина роботи кожного солдата.

Воїн звернув увагу, що деякі речі вже не шокують людину після того, як вона побачила їх кілька разів. Але в будь-якому разі дуже складно звикнути до смерті, якщо бачити її на прикладі близьких людей.

«Але це теж повертає назад, підживлює мотивацію для роботи. Можливо слово "помста" тут не зовсім підходить, але це точно викликає почуття, що ми робимо своє», - додав Murray.

Він уточнив, що пройшов через такі скрутні ситуації, коли втратив в Афганістані близьких друзів. За його словами, наявність такого досвіду допомагає йому пережити деякі страшні речі, з якими він стикається під час війни в Україні.

Нідерландські волонтери: Ця війна для нас така ж важлива, як і для України ([Укрінформ](#)).

Нідерландські волонтери Френкі ван Гінтум та Кун ван Остен, які після повномасштабного вторгнення Росії в Україну почали активно допомагати нашій країні, наголосили, що вони не втомилися допомагати, що війна в Україні для них така ж важлива, як і для українців.

Волонтер Френкі ван Гітум:

Ми не втомилися, бо вважаємо, що ця війна для нас така ж важлива, як і для України. Люди недооцінюють того, чим ця війна може обернутися, якщо її не зупинити. Якщо Росія припинить воювати, то війна закінчиться, а якщо Україна перестане боротися, то Україна зникне. А потім це поширюватиметься далі, на інші країни, наче рак. Я впевнений у цьому на 100 відсотків. Держави Балтії та Польща мають досвід і можуть розповісти про нього іншим країнам.

Він також зазначив, що хоча більшість людей в Нідерландах продовжують підтримувати Україну, часом доводиться боротися з необізнаністю деяких людей та російською пропагандою.

Як приклад волонтери наводять трагедію в Краматорську в червні минулого року, коли Росія вдарила ракетами по піцерії, загинуло 13 людей, серед них – четверо дітей. Нідерландські волонтери Френкі ван Гінтум та Кун ван Остен перебували всередині закладу та дивом вижили.

Волонтер Кун ван Остен:

Нам дуже пощастило. І бачите, ось лише цивільні, немає солдатів (показує відео - ред). Ми були там і бачили. Але на російських телеканалах показали цілковиту пропагандистську брехню. Військові прибули рятувати людей, а російська пропаганда запевняла: «Дивіться, там було повно солдатів». Мовляв, це була атака не по цивільних, а по військових.

«Ми були там і бачили все на власні очі. І ця атака та російська пропаганда лише мотивують нас більше допомагати й підтримувати Україну», - додав Френкі ван Гінтум.

Нідерландські волонтери Френкі ван Гінтум та Кун ван Остен безкоштовно годують людей в Україні навіть під обстрілами. Після повномасштабного вторгнення двоє друзів із Нідерландів, власники мобільного фастфуду, вирішили допомагати українцям. Спочатку вони готували їжу й безкоштовно роздавали на українсько-польському кордоні, потім картоплею фрі, ковбасками та сирним суфле почали годувати на прифронтових територіях. Разом вони об'їздили чимало українських міст: Ізюм, Харків, Херсон, Миколаїв, Покровськ, Святогірськ, Краматорськ.

Вони також допомагають українським військовим, займаються евакуацією цивільних, створили у Дніпрі тимчасовий прихисток для мирних жителів, вивезених із гарячих точок.

Артисти з-понад десяти країн дали концерт для підтримки українців ([Сім днів](#)).

23 жовтня в Карнегі-Хол у Нью-Йорку відбувся благодійний концерт на підтримку дітей і родин, які постраждали внаслідок російської війни проти України.

Захід відбувся за підтримки Представництва України при ООН та дипломатичних установ США в країнах-учасницях.

Вечір об'єднав артистів із понад десяти країн, серед яких знаменитий Оркестр Святого Луки, неперевершена скрипалька Анна-Софі Муттер, а також український хор «Думка» з Нью-Йорка.

Головним номером концерту стала Симфонія № 9 Людвіга ван Бетховена з «Одою до радості» у виконанні оркестру, очолюваного німецьким музикантом Крістофом Ешенбахом.

Організатори концерту зі сцени нагадали про страшні злочини росії проти України, зокрема про насильницьку депортацію дітей.

Постійна представниця США при ООН Лінда Томас-Грінфілд:

Сполучені Штати від першого дня російського вторгнення були на боці українського народу, який мужньо захищає свою культуру, демократію і свободу. Світова підтримка України непохитна.

Усі кошти, виручені від заходу, будуть спрямовані до організації Direct Relief, яка з початку війни активно допомагає українцям, надаючи необхідні медичні засоби та гуманітарну допомогу.

NVIDIA заборонила росіянам оновлювати драйвери для відеокарт (УНІАН).

Американський виробник відеокарт для комп'ютерів NVIDIA заборонив російським та білоруським користувачам оновлювати драйвери для відеокарт з офіційного сайту. Про це повідомили російські ЗМІ.

Під час спроби завантажити драйвери з офіційного сайту компанії, якщо користувач знаходиться у Росії або Білорусі, з'являється повідомлення про помилку доступу.

Також під час відкриття сторінки йдеться про те, що запит на завантаження заблоковано фаєрволом Edgecast WAF. Своєю чергою програма GeForce Experience теж блокує завантаження оновлень для драйверів.

Проте якщо використовувати VPN з IP-адресою іншої країни, то драйвери завантажуються без обмежень.

Крім того, в Росії сподіваються, що це може бути тимчасовий збій, але точна причина наразі невідома.

Експертні оцінки

([LIGA.net](https://liga.net))

Політолог (WatchDog Community) Андрій Курарару (Кишинів):

Війна в Україні впливає на настрої молдовського суспільства не лише через страх розширення зони бойових дій. Зараз у країні всі звикли до постійної загрози ескалації. Тому, зокрема через російську пропаганду, люди сприймають нейтралітет Молдови як гарантію того, що на країну не нападуть.

Молдова регулярно стикається з побічними ефектами війни. На нашій території падають дрони, долітають снаряди. Влада пробує розвинути системи моніторингу та збивання загроз, але це, за його словами, тривала перспектива. Проросійські сили, за словами Курарару, трактують це як мілітаризацію країни та спробу вступити у війну. Рівень суспільного розколу різко зріс за 2,5 роки, але все одно більшість молдаван підтримує Україну в її боротьбі.

Чотири роки президентства Маї Санду – найкращі роки для зовнішньої політики Молдови. Країна стала кандидатом на вступ в ЄС та розпочала важливі реформи. Головна – судова. Молдавани побачили до себе більший інтерес ЄС, більше грошей йде на підтримку енергетичної безпеки та інфраструктурних проектів.

Водночас кризи, спровоковані COVID та війною, ситуація всередині країни погіршилась. У перший рік війни інфляція зросла до 30%. Почався енергетичний шантаж РФ, що змусило Кишинів купувати газ у ЄС. Додалася криза українських біженців, яка впливає на ціни, вартість житла і життя. Відтак потрібне соціально-економічне покращення, особливо людям із нижчими доходами, які потерпають найбільше.

([LIGA.net](https://liga.net))

Генсек ООН Гутерреш поїхав на БРІКС.

Політолог Вадим Денисенко:

Гутерреш розуміє: це перший в історії ООН конфлікт такого масштабу, де ООН взагалі не бере участі у мирних переговорах

Він не може не розуміти, що Росія свідомо це робить, вимагаючи Ялту-2 і новий поділ світу. Він точно не хоче стати тим, про кого скажуть: він поховав ООН. Тому він і поїхав до Казані.

Наша проблема в тому, що ми не можемо послати його, як Ізраїль, і оголосити персоною нон грата. Але й толку від нього буде стільки ж, скільки й від мирних ініціатив папи римського.

БРІКС сьогодні – це виключно декларативна структура. В ній нема економіки і в ній неможлива спільна єдина глобальна політика через протиріччя в цілях країн-учасниць.

Головне питання цього саміту – розмови про створення фінансового інструменту альтернативного долару на базі національних валют. Але це можливо лише в тому випадку, якщо Китай буде перетворювати себе на глобального фінансового гравця, альтернативного долару. На це Росія в принципі вплинути не може, адже 80-85% валютних розрахунків РФ – це юань (скільки золото – поки сказати складно).

Щодо України, то Китай і далі просуватиме свій мирний план, очікуючи переговорів зі США. Власне, час проведення самого саміту – за два тижні до виборів в США – не передбачає якихось рішень щодо України.

Індії потрібна дешева нафта і коридор Північ-Південь, який зараз має серйозні проблеми, пов'язані із загостренням протистояння Іран-Ізраїль. Індія грає в перспективу плюс 20 років і хоче перетворитися в глобального гравця в середині 21 століття. І дешева російська нафта – один з елементів цієї стратегії. Україна в цій грі особливої ролі для індусів не має.

Загалом можна продовжувати аналіз щодо інших країн, але суті саміту це не змінить. Єдиним його досягненням для РФ буде те, що Путін продемонструє, що він не в ізоляції. Ніяких інших рішень там не буде. І головне, БРІКС не має жодних шансів на те, щоб зараз перетворитися на політичний чи воєнно-політичний союз.

[\(Українське Радіо\)](#)

Генсек ООН Гутерріш взяв участь у саміті БРІКС у Казані.

**Постійний представник України при ООН (1997-2001, 2015-2019),
Посол України в росії (2010-2015), Посол України в США (2019-2021)
Володимир Єльченко:**

(...). Якби не було війни проти України, то ми, напевно, й уваги не звернули б увагу на цей саміт. При всій повазі до цього об'єднання — а там вже 4+ нових членів та багато спостерігачів, це об'єднання країн, які мають майже половину населення Землі, і до 30 % економічного потенціалу — намагання Путіна зробити його альтернативою НАТО, ООН не матимуть успіху. При всій підтримці, яку Росії надає той же Китай, інші країни займають доволі обережну позицію. Та й Китай каже відверто, що він завжди підтримував і підтримує територіальну цілісність і суверенітет нашої держави. Інша справа — що там є певні постачання тих же дронів, продовжується економічна співпраця, але це, скоріше, відносини старшого і молодшого, ніж рівноправне співробітництво. Крім цього всього, Китай дуже незадоволений бряцанням ядерною зброєю Путіним, Медведєвим та іншими російськими керівниками, тому що для Китаю це табу. Китай абсолютно не зацікавлений в активізації ядерного питання, тому що оточений країнами, одні з яких вже мають ядерну зброю, як Японія, а інші — від Південної

Кореї, Малайзії, Індонезії — сплять і бачать себе ядерними країнами. В них є потенціал і Китаю це абсолютно не потрібно, тому що він знаходиться в такому собі недружелюбному оточенні. А будь-яке застосування ядерної зброї проти України чи десь в європейському регіоні відкриє скриньку Пандори і зробить світ набагато більш непередбачуваним, ніж це є зараз.

Тому намагання створити щось на зразок «антиНАТО» не пройде ще й тому, що всі інші країни абсолютно не зацікавлені у псуванні своїх відносин із колективних Заходом. Китай дуже залежний від торгівлі, в першу чергу, з ЄС та, звісно, США. Бразилія також традиційно тяжіє до США, хто б там не був зараз при владі. ПАР також аж ніяк не є країною інтернаціоналу.

Тож в підсумковій декларації Саміту могло бути хоч 400 сторінок, це нічого не міняє. Ми прекрасно знаємо ціну всім деклараціям. Де спільна валюта БРІКС, про яку ми вже стільки чуємо, інші речі, про які мріє Путін? Коли БРІКС створювалася, задумка Росії була в тому, щоб створити щось і це щось очолити. В БРІКС є країни - в першу чергу Індія і Китай, які ніяким чином не зацікавлені в тому, щоб віддавати Росії лідерство в своєму регіоні, не кажучи вже про весь світ. Це не є об'єднання рівноправних країн. Побачимо, що з ним буде далі, але я не думаю, що план Путіна буде реалізований і вони дійсно отримають потужне угруповання, яке буде в змозі протистояти всьому іншому світу й допомагати Росії знищувати Україну.

(...). Багато років тому я почав казати, що ООН як організація якщо не мертва, то напів мертва точно. Всі розмови про реформи цієї організації порожні. Кожен Генсек ООН, коли обирається, створює величезний план реформ, який потім затверджується Генасамблеєю ООН. Починаються розмови, які тягнуться кілька місяців, потім вщухають і всі про це забувають. В першу чергу йдеться про реформу Ради безпеки ООН — право вето, збільшення кількісного складу. Коли мені було років 30, я почав працювати в представництві України при ООН. Була створена робоча група з реформи Ради безпеки ООН, мені доручили ходити на засідання цієї групи, я там виступав, робив пропозиції від імені України. Все те, що я чув, — а це були 1989-1992 роки, коли це все починалося, я здивовано чую й місяць тому з трибуни Генасамблеї ООН як щось нове.

Минуло тридцять років. І нічого не змінилося, все порожні слова. Жодної реформи Ради безпеки ООН не буде, все те, що створено в 1945 році, абсолютно спаплюжено Росією. Інші постійні члени Ради безпеки, які мають право вето, не зацікавлені цього права позбутися, вони також не зацікавлені в тому, щоб таке право дати ще іншим, наприклад, Японії, Німеччині, Індії, Бразилії. Тому нічого з цього не вийде. Для того, щоб реформувати ООН, потрібна Третя світова війна. Це не мої слова, а мого шановного вчителя Геннадія Удовенка, який тоді був міністром закордонних справ і моїм керівником у Нью-Йорку як постійного представника. Це його фраза і, на жаль, вона залишається правдою. Мирним шляхом цю організацію не реформуєш.

Ліга націй була створена після Першої світової війни, ООН — після Другої світової. ООН 2.0 може бути створена лише після Третьої світової війни. А до цього ми будемо чути порожні слова, які не призводять до жодних результатів.

Повертаючись до візиту пана Гутерреша до Казані, я скажу одне: в історії ООН не було слабшого Генерального секретаря, ніж він. Це було зрозуміло від початку його першої каденції, на жаль, на це не звертали уваги. А для України, мені здається, він робить суцільне зло, тому що, з одного боку, він показує свою неповагу до нашої держави, а з іншого боку — він підтримує той імідж, який хотіла б мати Росія. Йдеться про хоч щось позитивне, тож він їде до них у гості, виступає, бере активну участь. А з третього боку — і це, мабуть, для нас є головним — він абсолютно нічого не робить зі своїх статутних обов'язків з першого дня початку широкомасштабного вторгнення Росії в Україну для того, щоб якщо не зупинити цю війну, то хоч призупинити її. Для цього в нього є всі повноваження.

([LIGA.net](https://liga.net))

Засновник Інституту постінформаційного суспільства Дмитро Золотухін:

Сенатори Росії на публічному засіданні, фактично, легітимізували Юлію Навальну у інформаційному просторі Росії.

Це непересічна подія.

Я жодної секунди не повірю в те, що це могло б бути несанкціоновано і не сплановано.

Для мене це означає, що для Путіна створюють і впроваджують свідомо зручного спаринг-партнера.

Я не думаю, що Навальний міг бути агентом ФСБ і агентесою може бути його дружина. Я не є прихильником дегуманізації цієї сім'ї.

Але, для мене це свідчить про те, що Юлія Навальна є абсолютно зручним супротивником для Кремля, так само як і Джо Байден є зручним американським президентом для Путіна.

Путін не робить ставку на конкретних людей. Він робить ставку на ті процеси, які сприяють втіленню його стратегії. Слабкість адміністрації Байдена та його головного розвідника Бернса – є сприятливим аспектом для Путіна.

Безперспективність Навальної (так само як і Тихановської, яку вихохла адміністрація Білого дому) – повністю влаштовують і Москву і Мінськ.

Путіну вигідна риторика Навальної, яка мочить відкрито риторику деколонізації, розвертає увагу всього медійного світу тільки до своєї персонально-сімейної історії.

Фактично, мільйони безликих українців, кожен з яких втратив своїх рідних, друзів, знайомих, – конкурують за увагу західних ліберальних аудиторій з однією жінкою, чоловіка якої жорстоко вбили.

Я не кажу, що це злісний план ФСБ.

Я кажу, що те, що відбувається вигідно Білому Дому і Кремлю.

Але критично не вигідно українському народові.

Воістину сказано: «Путін – це ворог українського теперішнього, а російські ліберали – це вороги українського майбутнього»!

([Укрінформ](#))

Кандидат філософських наук Андрій Бузаров:

Я, на жаль, спостерігаю, що деякі експерти в Україні зображують Грузію як проросійську країну, що не відповідає дійсності. В інформаційному просторі треба розставити чіткі акценти: є правляча політична еліта, яка займає відверто проросійські позиції, і є суспільство, яке відстоює абсолютно протилежну позицію. Це треба враховувати.

Парадокс Грузії полягає в тому, що в країні політики проросійські, а суспільство проукраїнське і проєвропейське. Вони поки що співіснують, але рано чи пізно це зміниться.

Місце розташування Грузії таке ж важливе для геополітики, регіональної політики і торгівлі, як і в Україні, тож країни, які претендують на статус імперії, завжди намагаються боротися за вплив на Україну і на Грузію.

Саме з дій Росії в Грузії у 2008 році почались її спроби переглянути світовий порядок, що їй не вдається, на мою думку.

Геополітична складова у відносинах між Україною і Грузією важлива, але існують також особисті відносини між грузинами та українцями, які є запорукою довготривалої співпраці.

На мою думку, Росія стратегічно програла і Грузію, і Україну, але вона цього не хоче визнавати і використовує військову силу проти України і політичний підкуп і тиск на Грузію. Розуміючи, що грузинське суспільство вже виходить з-під контролю, вони (росіяни - ред.) хочуть використати маніпуляції, вплив і силу для створення штучних конфліктів. На мій погляд, досвід консолідації для протидії цьому вже існує... Тому, мені здається, що стратегічно ми виграли, і рано чи пізно наші вороги це визнають.

([Українське Радіо](#))

Військовий оглядач Денис Попович:

(...). На превеликий жаль, ворог на території міста (Селидового, - ред). Є багато підтверджень, що вже йдуть вуличні бої безпосередньо в центральній частині міста. Тобто східна частина Селидового практично під контролем ворога, у південній частині ведуться бої, і частково в центрі ворог присутній. Це станом на вчора (24 жовтня). На сьогодні там може бути вже

геть інша ситуація, бо вуличні бої дуже динамічні і можуть розгортатися як в той, та і в інший бік. Але на жаль, ворог там зараз має велику перевагу. І той факт, що там йдеться про дії штурмової авіації, бомбардувальників, це свідчить ще й про велику перевагу в повітрі. А коли ти маєш перевагу в повітрі, то легше наступати на землі. Тому прогнози по Селидовому, на жаль, на сьогоднішній день негативні. Крім того, ворог намагається оточити місто. Він його обходить з півдня і з півночі, а це означає ще й перерізання логістики. Тобто видавлюються Збройні сили з міста і до того ж змушують їх відходити під загрозою оточення.

Якщо йдеться про штурмову авіацію, то вона діє безпосередньо над переднім краєм, якщо він взагалі існує у вуличних боях. І тут проблема вже в засобах ППО ближнього радіусу дії. Це те, очевидно, що мало місце під Авдіївкою, коли діяла штурмова авіація ворога.

Якщо мова йде про активні дії штурмової авіації, то це з якихось причин немає можливості використовувати засоби ППО ближнього радіусу дії. Скоріш за все їх немає, їх не вистачає. А чому їх не вистачає, це дуже широке питання.

Яке загалом значення має Селидове для захисту ЗСУ? Дуже просто і дуже складно. Там є терикон, він висотою понад 40 метрів і це тактична висота. Тобто якщо ми її контролюємо, то ворогу важко наступати. Якщо ворог її контролює, то відповідно йому буде легше наступати. І цей терикон дозволяє тримати під контролем околиці, а це Покровськ. Таким чином, якщо цей терикон буде під контролем ворога, то в нього відкриваються більш широкі можливості для того, аби розпочати наступальні дії безпосередньо на Покровськ. Наскільки я знаю, місто зараз готується до оборони, в тому числі у фортифікаційному сенсі. Будемо сподіватися, що до наступальних дій на Покровськ, які очевидно почнуться ближче до зими, місто буде готове.

Трохи південніше від Селидового є населений пункт Гірник, який теж фактично в напів оточенні ворога. Далі ще є Курахівка і Курахово, де росіяни також намагаються продертися. Чого чекати далі, який розвиток подій можливий, зважаючи, що сили ворога теж можуть виснажуватись?

Є думка про те, що те, що зараз вони кинули на Селидове у величезній кількості, вони розраховували кинути безпосередньо на Покровськ. А зараз вони це "спалюють" під Селидовим. Я не готовий стверджувати, що вони на межі, але видно, що вони поспішають. Очевидно є там певні дедлайни, які зумовлюють такі їхні дії, в які вони кидають піхоту. Один з аналітиків дуже влучно порівняв дії росіян в Селидовому з тарганами. Знаєте, в деяких квартирах, коли увімкнути світло, можна побачити велику кількість тарганів і люди починають їх бити. Знищиш сотню, але 50 сховаються і наступної доби будеш мати справу з тисячею тарганів. Так в принципі діють зараз росіяни. Вони кидають піхоту, вона закріплюється, кого не встигли знищити, потім підтягується решта піхоти і починають наступати з нових позицій. Таким чином вони просуваються.

Ви згадали про Гірник і Курахове. Це інший в них напрям наступу. Тобто, якщо ми кажемо про сценарії, то це подальше просування в Селидовому. У разі захоплення Селидового, це буде Покровськ. А в разі просування далі на Курахівському напрямку, то наступним напрямком буде Курахове. В якій послідовності це буде, сказати важко. Це залежить від того, які в них будуть можливості. Але видно, що вони повинні будуть обрати щось одне – Покровськ або Курахове.

(...). У них (росіян, - ред.) зараз є так званий «добровільний» контрактний принцип комплектування. Вони зараз збільшують одноразові виплати і завдяки цьому намагаються залучити більшу кількість так званих «контрактників» серед громадян РФ. А виплати у них сягають 3 млн рублів. За останніми даними, рекордсменом в даного випадку є Белгородська область, де виплачуються підйомні в розмірі до 3 млн рублів. Москва зараз на третьому місці. Це останні дані. Цілком можливо, що вони вже змінилися, бо там ситуація розгортається до того, щоб збільшувати такі виплати. Підготовка у них різна. Є інформація про те, що кидаються в бій після 2 тижнів підготовки, що дуже мало. А це свідчить про те, що вони поспішають і кидають всі сили для того, щоб просуватися.

На мій погляд такий поспіх, таке форсування подій, очевидно може бути пов'язано із 5 листопада. Це можливе обрання Дональда Трампа на посаду президента США. Ми пам'ятаємо, що Трамп неодноразово заявляв про те, що він хоче закінчити війну між Росією та Україною в переговорному процесі. А оскільки в Москві розраховують на те, що Дональд Трамп може просувати їхні інтереси і закінчити війну так, як було б потрібно РФ, тому вони зараз намагаються максимально захопити території для того, щоб вийти на ці можливі перемовини в максимально сильній переговорній позиції. Чи є в них план "Б", зараз сказати важко. Але той факт, що вони хочуть захопити якнайбільше територій зараз простежується. Чи вдасться їм виконати черговий дедлайн і захопити територію Донецької області до кінця цього року? Як правило ці дедлайни вони зривали. Зважаючи на їхні темпи просування, я не думаю, що їм вдасться таке завдання подолати.

Покровськ – це автомобільний і логістичний центр. Від нього йде траса на Костянтинівку. У разі захоплення Покровська цю трасу можна перерізати де завгодно. Якщо це буде зроблено, тобто Покровськ впаде і цю трасу буде заблоковано, то це загрожує логістиці по всій Донецькій дузі, від Покровського до Часового Яру. Тобто це рокадна траса, яка є дуже зручною для логістики. І якщо вона буде закритою, то тоді буде дуже важко забезпечувати ті війська, які тримають оборону по всій цій дузі, від Покровська до Костянтинівки. І тоді ворог отримує великі переваги.

(...) я не знаю, чи є (в Україні, - ред.) ресурси. Ресурси – це резерви. Резервами розпоряджається Верховне головнокомандування ЗСУ. Які в них є плани і можливості, ми цього не знаємо, і очевидно не повинні знати. Ми можемо лише аналізувати дії ворога. А коли ми кажемо, яким чином це

зупинити, це вже ми заходимо в царину порад нашому Верховному командуванню, чого я намагаюся ніколи цього не робити.

(...). Вони (страсти, - ред.) демонстративні. Так, це спроба емоційного тиску і на українське суспільство. Але, на мій погляд, це меседж і російським солдатам. В якому сенсі? Очевидно ви багато бачили різних відео про те, що ворожі солдати останню кулю пускають собі в голову. Зносять собі череп і на цьому все закінчується. Попри пропозиції їм здатися, вони обирають смерть. І на мій погляд ці демонстративні страсти – це ще й меседж для російських солдатів, що, мовляв, бачите, ми стратили їхніх військово-полонених, не здавайтеся їм у полону, оскільки вони стратять вас, помстяться. Тому вони і стріляються. Тобто це ще і вплив на своїх солдатів для того, щоб вони билися до кінця і останнє, що вони робили, це зводили рахунки з власним життям.

Якої можна очікувати реакції від цивілізованого суспільства? Відповім так: можна очікувати. Більшої відповіді немає, оскільки ми очікуємо реакції цивілізованого суспільства на багато інших речей. Ми очікуємо реакції цивілізованого співтовариства на обстріли цивільної інфраструктури, лікарень, на можливу появу військ Північної Кореї на російсько-українському фронті. Очевидно, це вже буде доконаний факт, оскільки вчора ГУР повідомляв, що перші північні корейці вже зафіксовані в Курській області. До речі, наш омбудсмен теж «криком кричить» про ці розстріли і звертає увагу міжнародного співтовариства на ці події. Очікуємо далі реакції. Але чесно кажучи, я скептично зараз ставлюся до всіх можливих реакцій Заходу на ці події з однією простої причини – Захід, передусім США, зараз зайнятий передвиборчою кампанією. Тобто до того, як не буде зрозуміло, хто став президентом Сполучених Штатів, а більше того, до того, як новий президент не вступить на посаду будь-якої енергійної реакції від міжнародного співтовариства очікувати не варто.

Додатки

Додаток 1

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №730/2024

Про відзначення державними нагородами України
За особисту мужність і самовідданість, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького I ступеня

ЯРОШЕНКА Вадима Володимировича – майора

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

КОЗЛОВА Артема Геннадійовича – старшого лейтенанта

МУРАТОВА Марата Ільдаровича – майора

НОВІКОВА Іллю Олександровича – підполковника

ХИЖНЯКА Леоніда Васильовича – підполковника

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

БАЖАНА Віталія Григоровича – капітана 3 рангу

БЕНЦУ Вадима Федоровича – солдата

БЛЩУКА Володимира Леонідовича – старшого солдата

БОНДАРЕНКА Євгена Олександровича – майора

БОРТНИКА Андрія Юрійовича – капітана

ВОЛКОВА Віталія Сергійовича – лейтенанта

ГОРОБЦЯ Олега Вікторовича – капітана

ГОШОВСЬКОГО Володимира Ярославовича – солдата

ГУБИЦЬКОГО Михайла Васильовича – лейтенанта

ДЕМ'ЯНЦІВА Дмитра Михайловича – молодшого сержанта

ЗАХАРЧЕНКА Назара Ігоровича – солдата

ІВАНОВА Євгенія Володимировича – лейтенанта

КАЗАРІНА Юрія Юрійовича – підполковника

КЕНДЗЬОРА Олега Ярославовича – старшого лейтенанта

КІСЯ Івана Вікторовича – старшого лейтенанта

КІЩЕНКА Сергія Володимировича – капітана

ЛАЗАРЄВА Олександра Володимировича – підполковника

МАКСИМЮКА Богдана Олександровича – капітана

МАРТИНЮКА Андрія Вячеславовича – капітана

ПАСІЧНИКА Павла Сергійовича – майора

ПАЩЕНКА Вадима Романовича – капітана

ПИСАНКУ Юрія Сергійовича – капітана

РАМАЗАНОВА Андрія Яковича – старшого солдата

ФЕДОРОВА Дмитра Олександровича – підполковника
ХАЛАВКУ Тараса Богдановича – старшого лейтенанта
ШИРЯЄВА Павла Вячеславовича – старшого солдата
ЯРЕМЕНКА Андрія Сергійовича – молодшого сержанта

Нагородити орденом “За мужність” I ступеня

ДАВИДЕНКА Андрія Сергійовича – сержанта
КАРУНСЬКОГО Дениса Владиславовича – капітана
ОГІЛЬКА Ростислава Сергійовича – лейтенанта
ОНУФРАКА Андрія Сергійовича – майора

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

АНДРЕЙЧУКА Андрія Андрійовича – старшого сержанта
БОЙЦЕРУКА Назара Віталійовича – молодшого сержанта
ГОНЧАРУКА Владислава Віталійовича – старшого солдата
ГОРБУНОВА Ігоря Дмитровича – молодшого сержанта
ГУМЕНЮКА Дмитра Миколайовича – майора
ДАНИЛЬЧУКА Максима Олександровича – майора
ДМИТРІЄВА Олександра Андрійовича – сержанта
ЕВЕРТА Віктора Вікторовича – старшого солдата
КОВАЛЬЧУКА Василя Павловича – сержанта
КУЛЬЧИЦЬКОГО Олександра Івановича – головного сержанта
ЛЕШКА Костянтина Сергійовича – майора
ЛУЦУКА Євгенія Васильовича – сержанта
МОСКОВЧУКА Вадима Юрійовича – сержанта
РОДОНА Олега Олеговича – сержанта
СЕНІКА Станіслава Леонідовича – молодшого сержанта
ФУСАРА Владислава Валентиновича – сержанта
ЦИБУЛЕНКА Дмитра Васильовича – молодшого сержанта
ЮРЧЕНКА Андрія Максимовича – молодшого сержанта

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АКІМОВА Олексія Івановича – майора
АНДРЕЙКІНА Станіслава Володимировича – солдата
БАЛЯСНОГО Дмитра Олександровича – молодшого сержанта
БАЩЕНКА Віталія Михайловича – старшого солдата
БІБІКА Миколу Леонідовича – сержанта
БОЙКА Андрія Сергійовича – солдата
БОРОДУЛЮ Михайла Анатолійовича – молодшого сержанта
БОРЩА Олександра Олександровича – старшого солдата
БОСОВА Богдана Анатолійовича – молодшого лейтенанта
ВІВСЯНКА Богдана Вадимовича – молодшого сержанта
ВІНЦЬКОГО Олексія Едуардовича – сержанта
ВОЗЬНОГО Ореста Володимировича – молодшого лейтенанта
ГЛАДИШКА Романа Володимировича – молодшого сержанта
ГОВДЯКА Василя Васильовича – сержанта

ГРИЦИКА Дениса Володимировича – лейтенанта
ГРУЗИНА Дмитра Олексійовича – старшину 1 статті
ГУЛЯЄВА Якова Яковича – солдата
ГУМЕНЮКА Олександра Володимировича – молодшого сержанта
ГУНЬКА Олександра Вячеславовича – солдата
ГУРЖІЯ Мар'яна Михайловича – солдата
ДЕМ'ЯНКА Ігоря Ігоровича – сержанта
ДЕРЕВ'ЯНКА Олексія Сергійовича – лейтенанта
ДИЛЬМУХАМЕТОВА Олега Станіславовича – солдата
ДМІТРІЄНКА Дмитра Ігоровича – старшого солдата
ДОВГЕНКА Ігоря Олександровича – штаб-старшину
ДРАТВЕРА Данила Дмитровича – старшого матроса
ДУБАНИЧА Михайла Михайловича – старшого солдата
ЄЖКОВА Кирила Олеговича – старшого солдата
ЖАРОВА Михайла Олександровича – молодшого сержанта
ЗАНЬКА Володимира Тарасовича – старшого солдата
ЗАРИЦЬКОГО Дмитра Олеговича – солдата
ЗЛИДАРЯ Сергія Івановича – солдата
ЗУБКОВА Сергія Анатолійовича – сержанта
ІЛІНЧЕВА Олексія Олександровича – солдата
КАЛЮЖНОГО Миколу Миколайовича – сержанта
КАРАПУ Андрія Степановича – сержанта
КИРИЛЕНКА Валерія Михайловича – солдата
КІЯНА Валентина Григоровича – майора
КОБУ Богдана Анатолійовича – капітана
КОВАЛИЩИНА Олександра Володимировича – молодшого сержанта
КОГУТЕНКА Сергія Сергійовича – молодшого сержанта
КОРЖА Назара Сергійовича – капітана
КОТКОВА Геннадія Петровича – молодшого сержанта
КРАМЕРА Геннадія Леонідовича – старшого солдата
КРУПСЬКОГО Сергія Вікторовича – солдата
ЛАВРОВА Миколу Миколайовича – молодшого сержанта
ЛЕВКІВА Петра Андрійовича – молодшого сержанта
ЛИПАЧА Максима Васильовича – молодшого сержанта
ЛІСНЯКА Сергія Володимировича – старшого сержанта
МАЗУРИКА Петра Андрійовича – сержанта
МАКАРЕНКА Костянтина Михайловича – старшого солдата
МАКОВІЙЧУКА Василя Васильовича – старшого солдата
МИКИТИНА Тараса Володимировича – солдата
МІСЮРУ Віталія Олеговича – капітана
МІТІНА Івана В'ячеславовича – старшого солдата
МОМОТА Владислава Володимировича – старшого лейтенанта
МУРАДОВА Саттама Ніязовича – старшого солдата

НЕСМІЯНА Дениса Олеговича – капітана
НІКІТІНА Віталія Сергійовича – солдата
НІЧИШИНА Сергія Олександровича – молодшого лейтенанта
ОВСЯННІКОВА Павла Олександровича – старшого солдата
ОВЧАРУКА Миколу Вікторовича – старшого солдата
ОМЕЛЬЧАКА Олександра Петровича – старшого солдата
ОСТРОВСЬКОГО Олександра Васильовича – старшого солдата
ПАЛАМАРЧУКА Юрія Юрійовича – сержанта
ПАЛАЩУКА Олега Євгеновича – солдата
ПЕРЕПІЧАЯ Сергія Анатолійовича – солдата
ПЕТРИНУ Олександра Олександровича – молодшого сержанта
ПІЧКУ Володимира Миколайовича – старшого солдата
ПЛУЖНИКА Олександра Сергійовича – майора
ПОЛЬСЬКОГО Владислава Вікторовича – солдата
ПОПОВА Олексія Сергійовича – солдата
ПРАДЮХА Олександра Сергійовича – солдата
ПРИСЯЖНЮКА Олександра Ігоровича – солдата
ПРИХОДЬКА Олександра Володимировича – старшого солдата
ПРОКОПЧУКА Василя Андрійовича – майора
ПШЕПРОВСЬКОГО Юрія Дмитровича – молодшого сержанта
РОЖКОВА Олексія Васильовича – сержанта
РОСТАЛЬНОГО Олександра Олеговича – головного сержанта
РУДОГО Івана Дмитровича – молодшого сержанта
САВИЦЬКОГО Руслана Анатолійовича – майора
САВИЧА Олега Івановича – старшого солдата
САЛУКА Анатолія Олександровича – солдата
САМОЙЛОВА Ігоря Валентиновича – старшого лейтенанта
САРДАРЯНА Артура Павловича – старшого солдата
СЕЛЕЗНЬОВА Єгора Дмитровича – старшого матроса
СЕМЕНЮКА Андрія Васильовича – солдата
СЕРБІНУ Світлану Анатоліївну – молодшого сержанта
СЕРГІЄНКА Дениса Володимировича – старшого солдата
СІНГОВСЬКОГО Володимира Олександровича – сержанта
СЛАВІНСЬКОГО Євгена Юрійовича – старшого солдата
СОБОЛЯ Максима Романовича – лейтенанта
СОСНОВСЬКИХ Володимира Геннадійовича – молодшого сержанта
СТЕПАНЕНКА Дмитра Олеговича – старшого лейтенанта
СТЕПАНЧУКА Миколу Петровича – молодшого сержанта
ТАТАРЕНКОВА Андрія Олексійовича – лейтенанта
ТАТЧИНА Володимира Вікторовича – старшого солдата
ТКАЧЕНКА Володимира Миколайовича – старшого лейтенанта
ТКАЧУКА Ігоря Васильовича – молодшого сержанта
ТУРКОВСЬКОГО Тараса Андрійовича – солдата

ФЕЙЧУКА Мирослава Дмитровича – штаб-сержанта
ФЕСАНА Вячеслава Ігоровича – молодшого сержанта
ФЛИПЧУКА Юрія Андрійовича – солдата
ЧАЛЬЦЕВА Валентина Олексійовича – старшого солдата
ЧОРНЕНЬКОГО Володимира Йосиповича – молодшого сержанта
ШАВАЛДІНА Дмитра Сергійовича – солдата
ШВИДКОГО Андрія Володимировича – старшого лейтенанта
ШИМАНСЬКОГО Артура Сергійовича – солдата
ШИМРИГОВИЧА Сергія Вікторовича – старшого сержанта
ШКУТЯ Сергія Сергійовича – старшого лейтенанта
ШОШИНА Владислава Володимировича – молодшого сержанта
ЩОЛОКОВА Артема Сергійовича – старшого солдата
ЮРКЕВИЧА Олександра Юрійовича – молодшого сержанта
ЮРОВА Анатолія Володимировича – солдата
ЯКУБОВСЬКОГО Богдана Володимировича – молодшого сержанта
ЯРЬОМЕНКА Руслана Валерійовича – старшого солдата
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
АДЖІЄНКА Едуарда Володимировича – старшого солдата
АМІНОВА Олександра Михайловича – старшого солдата
БЕЗЦІННОГО Владислава Віталійовича – сержанта
БОРИСЕНКО Ірину Анатоліївну – капітана
БОРОВЦЯ Анатолія Анатолійовича – солдата
БОРСУКА Радіона Юрійовича – старшого сержанта
БУЖОРУ Олександра Івановича – майора
ВИХОВАНЦЯ Володимира Миколайовича – молодшого сержанта
ВОЗНЯКА Михайла Івановича – молодшого лейтенанта капеланської служби
ГІРГУСА Миколу Васильовича – старшого солдата
ГРЕБЕНЮКА Євгенія Павловича – старшого солдата
ГУСАРЬОНКА Сергія Миколайовича – старшого солдата
ДЕРЕВЕНКА Михайла Борисовича – солдата
ДРАЙНУ Дмитра Миколайовича – старшого солдата
ДУДКА Дмитра Володимировича – солдата
ЕНДІКА Романа Дмитровича – старшого солдата
ЗАЙЦЯ Олега Мирославовича – штаб-сержанта
КОРОГІДА Максима Віталійовича – капітана
КОРОЛЮКА Микиту Володимировича – лейтенанта
КОРОЛЯ Василя Володимировича – старшого солдата
КОСЕНКА Максима Григоровича – старшого лейтенанта
КРТЯНА Манука Арутюновича – головного сержанта
ЛИХОДІДА Олексія Сергійовича – старшого солдата
ЛЯШЕНКА Дениса Володимировича – старшого солдата
МАЩЕНКА Олександра Станіславовича – молодшого сержанта
МИХАЙЛИЧЕНКА Олега Олександровича – солдата

МОДЛУ Андрія Володимировича – солдата
НОВІКОВА Сергія Івановича – солдата
ОБЕРЕМКА Дмитра Юрійовича – капітана
ПЕТРУКА Мирослава Михайловича – молодшого лейтенанта
ПІДКОВУ Олександра Володимировича – старшого солдата
ПІНЧУКА Романа Михайловича – старшого солдата
ПОПОВА Володимира Володимировича – старшого сержанта
РЕШЕТАРЯ Антона Ярославовича – сержанта
РЯБЧЕНКА Олега Дмитровича – солдата
САЄНКА Ігоря Васильовича – солдата
САМОЙЛЕНКА Романа Анатолійовича – солдата
СЕГІНА Олександра Миколайовича – старшого солдата
СЕМЕНЧУКА Руслана Андрійовича – сержанта
СІРЕНКА Сергія Борисовича – старшого солдата
СТРЕЛЬЦОВА Антона Вадимовича – солдата
ТРОЙЦЬКОГО Руслана Анатолійовича – молодшого сержанта
ТУРКА Василя В'ячеславовича – молодшого сержанта
ФЕТЬКА Василя Васильовича – старшого солдата
ЦИБУЛЬНИКА Ярослава Костянтинівича – старшого солдата
ЧІБІСОВА Максима Вікторовича – солдата
ШАНДИБУ Микиту Петровича – майора
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
БРИТВЕНКА Ярослава Валерійовича – молодшого сержанта
БУНЯЄВА Володимира Володимировича – солдата
БУРЕНКА Віталія Олексійовича – солдата
ВАЖЕНІНА Павла Леонідовича – солдата
ВЕЛИГОРЮ Михайла Олександровича – солдата
ВЕНГЕРА Дениса Ігоровича – солдата
ГЕМБАЧА Василя Андрійовича – старшого лейтенанта
ГЕРАЩЕНКА Івана Івановича – сержанта
ГОЛОВАША Іллю Володимировича – солдата
ГОЛУБІВСЬКОГО Дмитрія Олеговича – сержанта
ГУМАРЯ Максима Вікторовича – старшого солдата
ГУРЧЕНКА Андрія Васильовича – солдата
ДАШКОВИЧА Дмитра Сергійовича – старшого сержанта
ДОРОШУКА Дениса Валентинівича – старшого лейтенанта
ДУБЧАКА Ігоря Станіславовича – старшого солдата
ЖДАНОВА Артема Віталійовича – солдата
ЗІНЧЕНКА Віктора Васильовича – солдата
ЗОЛОТАРЕНКА Миколу Івановича – солдата
КАЗЕМИРОВА Владислава Ігоровича – солдата
КАШАРАЙЛА Сергія Леонідовича – молодшого лейтенанта
КІНДРАЦЬКОГО Олександра Яковича – сержанта

КОВАЛЕНКА Івана Андрійовича – солдата
КОМНАТНОГО Максима Миколайовича – солдата
КРИЖАНОВСЬКОГО Євгена Ігоровича – солдата
КУЛІША Сергія Миколайовича – солдата
КУР'ЄРОВА Віталія Миколайовича – солдата
КУЧЕРЯВЕНКА Андрія Сергійовича – молодшого сержанта
ЛЕОНЕНКА Євгена Олеговича – солдата
ЛЕЩЕНКА Олександра Олександровича – молодшого сержанта
ЛИМАРЯ Бориса Валентиновича – солдата
ЛИТВІНЕНКА Олега Миколайовича – молодшого сержанта
ЛОЗОВОГО Сергія Сергійовича – молодшого сержанта
ЛУНЬОВА Руслана Андрійовича – старшого солдата
МАРТИНЕНКА Давида Володимировича – солдата
МАРЦЕНЮКА Віталія Леонідовича – старшого солдата
МАСЛЮЧЕНКА Вадима Валерійовича – молодшого лейтенанта
МАТЮКОВА Євгена Юрійовича – старшого солдата
МОРОЗА Віктора Володимировича – солдата
НЕБЕЛИЦЮ Миколу Миколайовича – солдата
ОНІСКОВЦЯ Валерія Івановича – солдата
ПОГОДІНА Артема Євгеновича – молодшого сержанта
ПОПОВА Євгена Васильовича – солдата
ПУДЛУ Андрію Петровича – молодшого сержанта
РОМАНЮКА Юрія Олександровича – солдата
САХАУДІНОВА Віктора Павловича – молодшого сержанта
САЮКА Леоніда Володимировича – молодшого сержанта
СЕМЕНЧЕНКА Андрія Юрійовича – старшого сержанта
СЕМЧЕНКА Євгена Григоровича – солдата
СИТНІКОВА Вадима Олександровича – молодшого сержанта
СКОРУКА Артура Петровича – солдата
СЛІНЧЕНКА Олега Миколайовича – солдата
СТРИЖАКА Івана Григоровича – солдата
ТАТАРЧЕНКА Олександра Сергійовича – старшого солдата
ТКАЧОВА Сергія Вікторовича – сержанта
ТЮКОВА Євгена Володимировича – молодшого сержанта
ХАНАЛІЄВА Раміна Джумшудовича – солдата
ЧИЧМАРЯ Олега Володимировича – солдата
ШИЛІВСЬКОГО Михайла Петровича – солдата
ШПАКА Артема Вікторовича – солдата
Нагородити медаллю “За врятоване життя”
КОСТІНА Вячеслава Олександровича – молодшого сержанта
МАМІЛІЄВА Рустама Нураддіновича – сержанта
ПЛУЖНИК Олену Олександрівну – старшого сержанта
СІДОРОВУ Юлію Ігорівну – молодшого сержанта

ХОМ'ЯК Юлію Іванівну – молодшого лейтенанта медичної служби
ЧУПРИНУ Людмилу Олександрівну – сержанта.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

21 жовтня 2024 року

Додаток 2

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №731/2024

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовідданість, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, сумлінне та бездоганне служіння Українському народові **постановляю:**

Нагородити орденом Данила Галицького

БОЙКА Андрія Юрійовича – підполковника
БОЛОТНИКОВА Сергія Петровича – капітана
ГАЛКІНА Сергія Анатолійовича – полковника
ДЕРПАКА Юрія Івановича – майора
КОСТІНСЬКОГО Сергія Вікторовича – полковника
КУРАША Олега Віталійовича – полковника
МИХАЛКА Володимира Ярославовича – полковника
МОСІЙЧУКА Андрія Івановича – полковника
ТИШКОВА Кирила Юрійовича – полковника
ХМІЛЯ Миколу Васильовича – полковника
ЧЕРНІКОВА Андрія Леонідовича – полковника

Нагородити медаллю "За військову службу Україні"

БОЙКА Сергія Васильовича – головного сержанта
БУШКОВСЬКОГО Олександра Олександровича – старшого лейтенанта
ЗЕЛИКА Тараса Івановича – сержанта
КИРІЯКА Євгена Стеловича – штаб-сержанта
КОНОНЧУКА Олександра Сергійовича – сержанта
САХНЮКА Мирослава Вікторовича – лейтенанта
СЕМЕНЦЯ Олександра Володимировича – підполковника
ТАТАУША Ігоря Васильовича – майстер-сержанта

Нагородити медаллю "За бездоганну службу" II ступеня

ЖЕПКА Олександра Вікторовича – полковника

Нагородити медаллю "За бездоганну службу" III ступеня

КЕЛІНУ Катерину Анатоліївну – підполковника
ЛЕБЕДЯ Олексія Леонідовича – полковника
ТИМОШЕНКА Дениса Володимировича – полковника

Нагородити медаллю "Захиснику Вітчизни"

КОЛОМІЙЦЯ Андрія Олександровича – полковника
ПАРАНИЦЮ Богдана Олександровича – молодшого сержанта

ПОПОВА Олександра Олександровича – капітана.
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ
21 жовтня 2024 року

Додаток 3

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №734/2024

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовідданість, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького I ступеня

МЕЛЬНИКОВА Антона Олексійовича – майора

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

АДАМОВА Олега Петровича – старшого лейтенанта

ВОЗНЮКА Сергія Леонідовича – майора

ГОЛИКА Андрія Павловича – капітана

ГРИЦІВА Віталія Ігоревича – полковника

ІЛЬЧЕНКА Віктора Олександровича – майора

КОЛОДКУ Богдана Андрійовича – майора

КОНЬКА Миколу Ігоровича – капітана

ЛАВРИНЦЯ Андрія Миколайовича – полковника

СКРИПНИКА Богдана Олеговича – майора

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

БАБЕНЧУКА Михайла Ігоровича – старшого лейтенанта

БАСА Олександра Вікторовича – майора

БАЮНА Максима Павловича – капітана

БЕДЕНЮКА Дмитра Юрійовича – майора

БЕНЬКІВСЬКОГО Максима Володимировича – лейтенанта

БІЛОНОГА Михайла Віталійовича (помертньо) – лейтенанта

БОЖКА Євгена Івановича – капітана

БОЙКА Вадима Юрійовича – молодшого лейтенанта

БОНДАРЕНКА Івана Сергійовича – лейтенанта

БУБЛІЯ Ростислава Володимировича – старого лейтенанта

ГАНСЬКОГО Едуарда Костянтиновича – старшого лейтенанта

ГРУЦЯ Владислава Сергійовича – лейтенанта

ГУЦАЛА Романа Павловича (помертньо) – лейтенанта

ДАВИДЧУКА Володимира Всеволодовича – молодшого лейтенанта

ДЕМЕДЮКА Віталія Валерійовича – майора

ДЕРМЕНЖИ Дмитра Ігоровича – майора

ІНОЗЕМЦЕВА Максима Валерійовича – старшого лейтенанта

КАЩЕНКА Володимира Олександровича – лейтенанта медичної служби

КИТУНА Олега Владиславовича (помертньо) – старшого лейтенанта

КІЙКА Олега Ігоровича – лейтенанта
КІПЕНЯ Олександра Юрійовича – старшого лейтенанта
КЛИМЕНКА Ярослава Євгеновича – молодшого лейтенанта
КОБЦЯ Антона Віталійовича – старшого лейтенанта
КОВ'ЯХА Івана Вікторовича – майора
КОЗЛОВА Олександра Васильовича – майора
КОТЕЛЕВЦЯ Максима Сергійовича (по смертно) – лейтенанта
КРИВОВ'ЯЗЮКА Дмитра Анатолійовича – лейтенанта
КРИВОНОСЮКА Миколу Анатолійовича – полковника
КРУКОВСЬКОГО Дмитра Борисовича – майора
КУДЛАСЕВИЧА Олександра Олексійовича – капітана
КУХАРУКА Богдана Сергійовича – лейтенанта
КУХАРЧУК Дмитро Вікторович – молодшого лейтенанта
ЛАЗЕБНИКА Євгена Миколайовича – старшого лейтенанта
МАЗУРА Євгена Володимировича – старшого лейтенанта
МАРИЩАКА Ігоря Теодозійовича – полковника
МАТВІЙЧУКА Олега Юрійовича – капітана
НАГОРНОГО Олександра Сергійовича – молодшого лейтенанта
НЕВСЬКОГО Олександра Володимировича – молодшого лейтенанта
ОСТАПЧУКА Андрія Миколайовича – лейтенанта
ПОЛЯЄВА Олександра Андрійовича – підполковника
РИМАРЧУКА Тараса Вікторовича – старшого лейтенанта медичної служби
РУДИКА Ярослава Богдановича – капітана медичної служби
СВИРИДЮКА Антона Миколайовича – капітана
СКУПЕЙКА Романа Васильовича – капітана
ТРОЯНА Олександра Олеговича – старшого лейтенанта
ШАБЕЛЬКА Костянтина Васильовича – полковника
ШАМУТИЛА Олександра Володимировича – полковника
ШЕВЧУКА Олександра Вячеславовича – капітана
ШУМКА Олега Анатолійовича – старшого лейтенанта
ЯЦЮКА Михайла Петровича – майора
Нагородити орденом “За мужність” II ступеня
ЛАРИЧЕВА Дмитра Олеговича (по смертно) – солдата
МАКСИМОВА Богдана Сергійовича – сержанта
МАЛЯРЧУКА Антона Володимировича – лейтенанта
МИХАЙЛОВСЬКОГО Юрія Ігоровича (по смертно) – старшого солдата
ОДИНОЧЕНКА Анатолія Ігоровича (по смертно) – молодшого сержанта
ПЕТРОВСЬКОГО Юрія Леонідовича (по смертно) – сержанта
РОГОВСЬКОГО Романа Миколайовича – головного сержанта
РОМАНЮКА Дмитра Анатолійовича – сержанта
СЕВЕРЕНЧУКА Ігоря Ярославовича (по смертно) – сержанта
ФЕДОРЕНКА Олександра Олексійовича – старшого солдата
ЦИМБАЛУ Сергія Петровича – старшого сержанта

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АБРАМОВИЧА Анатолія Миколайовича (помертньо) – солдата
АГШЕВА Рената Шамільовича (помертньо) – солдата
АКІМОВА Аліка Вазіровича (помертньо) – молодшого сержанта
АЛБУЛА Миколу Миколайовича (помертньо) – солдата
АЛЕЙНИКА Івана Івановича (помертньо) – солдата
АНДРОСОВИЧА Миколу Антоновича – солдата
АНИКІЄВА Артема Геннадійовича (помертньо) – солдата
АННУСА Романа Валентиновича (помертньо) – солдата
АНТРОПОВА Артема Андрійовича (помертньо) – старшого солдата
АПАНАСЕНКА Станіслава Олександровича (помертньо) – солдата
АРТЕМЕНКА Валерія Павловича (помертньо) – солдата
БАБАНА Максима Миколайовича (помертньо) – солдата
БАБИЧА Олександра Вікторовича – старшого солдата
БАЙДАНА Петра Сергійовича (помертньо) – головного сержанта
БАКУЛІНА Володимира Вячеславовича – старшого сержанта
БАЛУБУ Олега Миколайовича – головного сержанта
БАРАНА Юрія Вікторовича – солдата
БАРАНОВСЬКОГО Миколу Миколайовича (помертньо) – солдата
БАЦУРУ Ігоря Олеговича (помертньо) – старшого солдата
БЕГЕБУ Олександра Петровича – молодшого сержанта
БЕЗВЕРХОГО Анатолія Вікторовича (помертньо) – старшого солдата
БЕЛЮЖЕНКА Олександра Анатолійовича (помертньо) – солдата
БЕРЕЗНИЦЬКОГО Руслана Аркадійовича (помертньо) – солдата
БЕРЕША Василя Васильовича (помертньо) – сержанта
БІБІКА Олександра Івановича – головного сержанта
БІЛАКА Василя Васильовича – сержанта
БІЛАКА Михайла Івановича (помертньо) – солдата
БЛАГУ Володимира Володимировича (помертньо) – солдата
БОБОВА Дмитра Олександровича (помертньо) – молодшого сержанта
БОГДАНОВА Дмитра Рашидовича (помертньо) – солдата
БОГДАНОВА Максима Олександровича (помертньо) – солдата
БОКОВА Андрія Миколайовича (помертньо) – старшого солдата
БОНДАРЕНКА Сергія Сергійовича – старшого сержанта
БОНДАРЕНКА Богдана Володимировича (помертньо) – солдата
БОНДАРЧУКА Федора Миколайовича (помертньо) – солдата
БОРЗАКА Дмитра Петровича (помертньо) – солдата
БОРИСЮКА Олександра Геннадійовича (помертньо) – сержанта
БОСИКА Ярослава Леонідовича (помертньо) – солдата
БРОДЮКА Павла Ігоровича (помертньо) – молодшого сержанта
БУГАСНКА Дмитра Володимировича (помертньо) – солдата
БУГАЯ Назарія Олександровича (помертньо) – солдата
БУДАРОВА Олександра Миколайовича (помертньо) – молодшого сержанта

БУДНІКА Олега Костянтиновича (помертньо) – штаб-сержанта
БУДОВСЬКОГО Сергія Сергійовича (помертньо) – сержанта
БУЙНЕВИЧА Сергія Володимировича (помертньо) – солдата
БУЛАВЧУКА Вадима Олексійовича (помертньо) – солдата
БУЛАЧКА Віталія Леонідовича (помертньо) – старшого солдата
БУРИКА Олександра Миколайовича (помертньо) – старшого солдата
БУТКА Сергія Олеговича (помертньо) – солдата
ВАСИЛЬЦОВА Георгія Борисовича – майора
ВАЩУКА Михайла Анатолійовича – солдата
ВЕЛИКОГО Олександра Михайловича (помертньо) – солдата
ВЕРЕТЕЛЬНІКОВА Сергія Петровича – старшого сержанта
ВИНОГРАДЧОГО Данііла Олександровича (помертньо) – старшого солдата
ВЛАДЄЛЬЩИКОВА Євгенія Вікторовича (помертньо) – солдата
ВОВКА Анатолія Васильовича – майора
ВОЙТОВИЧА Івана Вячеславовича (помертньо) – солдата
ВОЛОШИНА Віталія Миколайовича (помертньо) – сержанта
ВОРОБ'Я Юрія Івановича (помертньо) – солдата
ВОРОНОВИЧА Євгенія Володимировича – старшого солдата
ВОРОНЯКА Павла Володимировича – старшого солдата
ВОСТРИКОВА Анатолія Вікторовича (помертньо) – солдата
ГАЙДУКА Михайла Леонідовича (помертньо) – солдата
ГАЙШУ Максима Владиславовича – солдата
ГАЛИЧКІНА Олександра Ігоровича – солдата
ГАЛУШКА Павла Георгійовича (помертньо) – солдата
ГАМОВА Дмитра Олександровича (помертньо) – солдата
ГАРАЄВА Руслана Гінязовича – старшого сержанта
ГАЧА Михайла Йосиповича (помертньо) – солдата
ГЕДЗЕНЮКА Едуарда Васильовича (помертньо) – солдата
ГЕРАСИМЕНКА Івана Олександровича (помертньо) – солдата
ГИРИЛОВИЧА Віталія Ігоровича – солдата
ГІДУ Анатолія Івановича(помертньо) – солдата
ГЛАДИШЕНКА Миколу Миколайовича (помертньо) – старшого сержанта
ГЛАДКОГО Миколу Миколайовича – солдата
ГНАТИШАКА Назарія Ярославовича (помертньо) – солдата
ГНАТІВА Івана Івановича (помертньо) – солдата
ГОГУЛЮ Геннадія Миколайовича (помертньо) – сержанта
ГОЛУБОВА Дмитра Володимировича (помертньо) – солдата
ГОНЧАРУКА Миколу Анатолійовича(помертньо) – штаб-сержанта
ГОПАНЧУКА Дмитра Васильовича (помертньо) – солдата
ГОРДЄЄВА Георгія Юрійовича – старшого сержанта
ГОСТРИКА Сергія Сергійовича – сержанта
ГРАБОВАНА Вячеслава Вікторовича (помертньо) – солдата
ГРАКОВИЧА Руслана Чеславовича – молодшого сержанта

ГРЕБЕНИКА Олексія Геннадійовича (помертно) – солдата
ГРЕЙНЕРА Вадима Петровича (помертно) – солдата
ГРИНЧУКА Володимира Вікторовича (помертно) – солдата
ГРІШИНА Юлія Вікторовича – солдата
ГРІЩЕНКА Руслана Миколайовича (помертно) – солдата
ГРУШУ Олександра Васильовича (помертно) – солдата
ГУЛЬКА Ярослава Вячеславовича (помертно) – солдата
ГУЛЯЯ Олександра Олександровича – старшого солдата
ГУСАКА Олексія Івановича (помертно) – солдата
ДАНЕЛЬЧУКА Максима Сергійовича (помертно) – солдата
ДАНІЩУКА Сергія Анатолійовича (помертно) – старшого сержанта
ДАРЧИКА Миколу Васильовича (помертно) – молодшого сержанта
ДЕМПНЯКА Андрія Станіславовича (помертно) – солдата
ДЕМЧУКА Андрія Борисовича (помертно) – солдата
ДЕНИСЮКА Антона Володимировича – молодшого сержанта
ДІВІЗІНСЬКІ Мирослава Семеновича (помертно) – солдата
ДРІГУ Данила Геннадійовича (помертно) – старшого солдата
ДУБРИЦЬКОГО Євгенія Васильовича – старшого солдата
ДУДЯКА Ярослава Петровича (помертно) – солдата
ДУМАНСЬКОГО Володимира Анатолійовича (помертно) – солдата
ДЬЯКОНОВА-ГАПІНА Олексія Віталійовича (помертно) – солдата
ЄВСТАФ'ЄВА Петра Юрійовича (помертно) – солдата
ЄВТУШЕНКА Андрія Яковича (помертно) – сержанта
ЄГОРОВА Миколу Петровича – старшого сержанта
ЄРМЕНЧУКА В'ячеслава Миколайовича – старшого солдата
ЖЕРНОСЕКОВА Олександра Андрійовича (помертно) – молодшого сержанта
ЖУКА Миколу Івановича (помертно) – солдата
ЖУРАВЛЯ Андрія Петровича – старшого сержанта
ЖУРАВЛЯ Вадима Олексійовича – молодшого сержанта
ЗАБЛОЦЬКОГО Павла Леонідовича – солдата
ЗАПОРОЖЦЯ Олексія Володимировича (помертно) – старшого солдата
ЗДЕБСЬКОГО Олександра Олександровича (помертно) – солдата
ЗИКА Юрія Євгеновича (помертно) – солдата
ЗІНОВКІНА Валерія Ігоровича – солдата
ІГНАТЕНКА Костянтина Володимировича (помертно) – солдата
ІЛЬНИЦЬКОГО Миколу Івановича (помертно) – солдата
КАБАНЦЕВА Миколу Васильовича – старшого солдата
КАЛИНОВСЬКОГО Сергія Миколайовича (помертно) – солдата
КАЛИТКУ Ярослава Ярославовича – солдата
КАЛІЩУКА Віталія Миколайовича (помертно) – солдата
КАЛЮХА Олександра Анатолійовича – сержанта
КАТРУКА Сергія Сергійовича (помертно) – молодшого сержанта

КЕДИКА Владислава Олеговича (помертньо) – солдата
КЕРТВЕЛЕШИ Михайла Васильовича – солдата
КІБКАЛА Валерія Валерійовича (помертньо) – солдата
КІНАХА Сергія Івановича – молодшого сержанта
КНЯЗЄВА Олега Валерійовича (помертньо) – солдата
КОВАЛЕВСЬКОГО Андрія Олексійовича (помертньо) – молодшого сержанта
КОВАЛЕНКА Віталія Сергійовича (помертньо) – солдата
КОВАЛЬСЬКОГО Івана Михайловича (помертньо) – солдата
КОВАЛЯ Ярослава Богдановича (помертньо) – солдата
КОВБАСЮКА Володимира Олександровича – старшого солдата
КОВТУНА Віталія Вікторовича (помертньо) – солдата
КОВТУНА Євгена Васильовича (помертньо) – солдата
КОГУТА Олександра Васильовича – старшого солдата
КОЗАКА Валерія Михайловича (помертньо) – солдата
КОЗАКЕВИЧА Володимира Ігоровича (помертньо) – солдата
КОЛУПАЄВА Олександра Олександровича (помертньо) – старшого солдата
КОНЮКА Едуарда Сергійовича (помертньо) – солдата
КОРНІЄНКА Юрія Петровича – старшого солдата
КОСТЕВКУ Василя Петровича (помертньо) – солдата
КОСТЮ Костянтина Степановича (помертньо) – солдата
КОЦУРУ Сергія Васильовича – старшого сержанта
КРАВЧЕНКА Павла Даниловича – солдата
КРАМАРЕНКА Дмитра Олександровича (помертньо) – солдата
КРАСНОБАЄВА Олександра Вікторовича (помертньо) – солдата
КРЕПЦЯ Олександра Васильовича – капітана
КРИКУНОВА Олександра Миколайовича (помертньо) – солдата
КРИСЮКА Володимира Максимовича (помертньо) – солдата
КРОТЕНКА Олександра Олексійовича (помертньо) – солдата
КУКУРУДЗУ Юрія Миколайовича (помертньо) – головного сержанта
КУЛЕШУ Івана Вікторовича (помертньо) – солдата
КУЛИКА Олександра Петровича (помертньо) – солдата
КУЛИНИЧА Олександра Анатолійовича – лейтенанта
КУЛИНКУ Івана Сергійовича (помертньо) – старшого солдата
КУЛЬЧАКА Юрія Борисовича (помертньо) – солдата
КУРОЧКУ Святослава Ігоровича (помертньо) – старшого солдата
КУРУЧА Сергія Олександровича (помертньо) – солдата
КУТЄПОВА Володимира Сергійовича – капітана
КУТЬКА Максима Олеговича – старшого солдата
КУХАРЕНКА Олександра Сергійовича (помертньо) – молодшого сержанта
КУЦА Дениса Сергійовича (помертньо) – солдата
КУШНАРЬОВА Руслана Олександровича (помертньо) – солдата
КУШНІРА Олексія Миколайовича (помертньо) – солдата

ЛАБЕНСЬКОГО Дмитра Миколайовича – молодшого сержанта
ЛАЛУКУ Назара Євгеновича – лейтенанта
ЛЕВЧЕНКА Олександра Вікторовича – солдата
ЛЕВЧЕНКА Анатолія Володимировича (помертньо) – старшого солдата
ЛЕОНЕНКА Сергія Миколайовича (помертньо) – солдата
ЛЕСНІК Оксану Петрівну – молодшого сержанта
ЛЄБЄДЄВА Максима Олеговича (помертньо) – солдата
ЛИСЕНКА Олега Івановича (помертньо) - сержанта
ЛИСОВА Володимира Леонідовича – солдата
ЛИТВАКА Вадима Едуардовича (помертньо) – солдата
ЛПІЧА Миколу Миколайовича (помертньо) – солдата
ЛІТВІНЦОВА Олександра Сергійовича (помертньо) – солдата
ЛІТВІЩЕНКА Владіслава Юрійовича – молодшого сержанта
ЛОГВИНЕНКА Андрія Анатолійовича (помертньо) – солдата
ЛОЗИНСЬКОГО Андрія Орестовича (помертньо) – солдата
ЛОТОЦЬКОГО Віктора Андрійовича – молодшого сержанта
ЛУКАША Євгена Петровича – старшого солдата
ЛУКАШОВА Володимира Володимировича (помертньо) – солдата
ЛУЦИКА Петра Ростиславовича (помертньо) – солдата
ЛУЧИШИНА Мирослава Богдановича (помертньо) – солдата
ЛЯСКОВЦЯ Сергія Миколайовича (помертньо) – солдата
ЛЯШЕНКА Михайла Володимировича – старшого солдата
МАКАРЕВИЧА Романа Петровича (помертньо) – старшого солдата
МАКСИМЕНКА Дмитра Володимировича – молодшого сержанта
МАКСИМУКА Миколу Івановича (помертньо) – солдата
МАКСИМЧУКА Тараса Анатолійовича (помертньо) – солдата
МАЛОГО Євгена Сергійовича (помертньо) – солдата
МАНЬКА Петра Васильовича (помертньо) – солдата
МАРЕНКОВА Костянтина Олександровича (помертньо) – солдата
МАРИНЮКА Андрія Вікторовича – головного сержанта
МАРИШЕВА Євгена Анатолійовича (помертньо) – солдата
МАРКАРОВА Дмитра Едуардовича – солдата
МАРЧЕНКА Володимира Євгеновича (помертньо) – солдата
МАРЧЕНКА Олександра Васильовича (помертньо) – солдата
МАРЧЕНКА Олександра Вікторовича (помертньо) – солдата
МАРЧУКА Павла Віталійовича (помертньо) – старшого солдата
МАЦЕЛЮХА Богдана Ігоровича (помертньо) – солдата
МАШИСТОВА Олександра Валерійовича (помертньо) – солдата
МАШТАЛЕРА Володимира Вікторовича (помертньо) – солдата
МЕДВЕДЧУКА Дмитра Григоровича (помертньо) – солдата
МЕДЯНИКА Віктора Вікторовича (помертньо) – солдата
МЕЛЕНЧУКА Івана Олександровича – молодшого сержанта
МЕЛЬНИКА Руслана Васильовича – солдата

МЕЛЬНИКА Романа Миколайовича (померло) – солдата
МЕНДАЛОВА Максима Володимировича – молодшого сержанта
МЕТЛУ Миколу Анатолійовича (померло) – солдата
МИКИТЮКА Олександра Івановича – старшого солдата
МИКОЛАЄНКА Романа Івановича – молодшого сержанта
МИКОЛАЙЧУКА Олександра Петровича – сержанта
МИРНОГО Віталія Миколайовича (померло) – солдата
МИХАЛЬЧУКА Олександра Володимировича (померло) – солдата
МІТРАНА Максима Дмитровича – солдата
МІЩУКА Олега Володимировича (померло) – солдата
МОГИЛУ Андрія Вадимовича (померло) – солдата
МОЛДАХОВСЬКОГО Олександра Анатолійовича – молодшого сержанта
МОХБАЛІЄВА Руслана Афанді-огли (померло) – солдата
МУДРИКА Миколу Валерійовича – солдата
МЯКОШИНА Олександра Юрійовича (померло) – солдата
НАРОДУ Станіслава Івановича (померло) – старшого сержанта
НАСАЛЬСЬКОГО Ростислава Федоровича (померло) – солдата
НЕКОЗА Олександра Миколайовича – старшого солдата
НЕМИРЮ Миколу Анатолійовича (померло) – солдата
НЕПОРАДУ Юрія Олександровича – солдата
НЕСТЕРЕНКА Григорія Вікторовича (померло) – старшого солдата
НЕЧАЄВА Олександра Валерійовича (померло) – солдата
НИКОНЧУКА В'ячеслава Васильовича – молодшого сержанта
НІЗАМАЄВА Андрія Сергійовича – молодшого сержанта
НІКІТІНА Василя Юрійовича (померло) – солдата
НОВАКА Володимира Васильовича – молодшого сержанта
НОВІКОВА Сергія Миколайовича (померло) – солдата
НОСАЛЯ Володимира Степановича (померло) – солдата
ОДЕМЧУКА Владислава Володимировича (померло) – солдата
ОЗІМКА Володимира Михайловича – молодшого сержанта
ОЗЮКА Юрія Віталійовича (померло) – солдата
ОКСАНІЧА Олександра Валентиновича (померло) – молодшого сержанта
ОЛІЙНИКА Олександра Анатолійовича (померло) – солдата
ОЛЬШЕВСЬКОГО Павла Васильовича – солдата
ОСАУЛЬЦЯ Руслана Станіславовича (померло) – солдата
ОСИПЕНКА Василя Васильовича – старшого солдата
ОСИПЧУКА Олександра Володимировича – старшого солдата
ОСІПОВА Василя Васильовича – старшого лейтенанта
ОСТАП'ЮКА Юрія Руслановича – солдата
ОСТАПЕНКА Вячеслава Васильовича (померло) – солдата
ОСТРОВСЬКОГО Олексія Анатолійовича (померло) – молодшого сержанта
ПАВЛЕНКА Халіда Абделя Рахмана (померло) – молодшого сержанта

ПАВЛИКА Романа Михайловича (померло) – солдат
ПАЛІЯ Сергія Олександровича (померло) – солдат
ПАНАСЕНКА Олександра Володимировича (померло) – солдат
ПАРУБОЧОГО Петра Миколайовича (померло) – солдат
ПАРФЕНЮКА Сергія Анатолійовича – солдат
ПАРХОВСЬКОГО Миколу Васильовича (померло) – сержанта
ПАСІЧНИКА Олега Васильовича (померло) – солдат
ПАСТУХОВА Євгена Володимировича (померло) – солдат
ПЕЛЕХАТОГО Ярослава Зіновійовича (померло) – солдат
ПЕЛИХА Олександра Миколайовича – сержанта
ПЕТРИКА Тараса Миколайовича (померло) – старшого солдата
ПИВОВАРА Віктора Вікторовича (померло) – солдат
ПИВОВАРОВА Юрія Андрійовича (померло) – молодшого сержанта
ПОБЕРЕЖНОГО Дмитра Олександровича – солдат
ПОКИНЬБОРОДУ Василя Васильовича – капітана
ПОКИНЬБОРОДУ Віктора Васильовича (померло) – солдат
ПОЛТОВСЬКОГО Анатолія Юстиновича – майора
ПОЛЩУКА Максима Павловича (померло) – солдат
ПОНОМАРЕНКА Івана Володимировича – солдат
ПОПА Івана Степановича – солдат
ПОПЛАВСЬКОГО Юрія Івановича – солдат
ПОТАПЧУКА Олександра Миколайовича – солдат
ПРОШКІНА Олександра Олександровича (померло) – солдат
РАДИГІНА Павла Юрійовича – молодшого сержанта
РАДЧЕНКА Миколу Едуардовича – сержанта
РЕЙВАХА Михайла Михайловича – молодшого сержанта
РЕМЕЗА Олександра Павловича (померло) – молодшого сержанта
РЕПЕЦЬКОГО Олександра Анатолійовича – старшого солдата
РЕШЕТНІКОВА Максима Андрійовича (померло) – молодшого сержанта
РИСОВАНОГО Олександра Вікторовича – старшого сержанта
РОГОВОГО Тараса Анатолійовича (померло) – солдат
РОМАНЧЕНКА Ігоря Вікторовича (померло) – солдат
РОМАНЧУКА Петра Ігоровича (померло) – солдат
РОМАНЮКА Івана Романовича – молодшого сержанта
РУДЕНКА Віктора Борисовича (померло) – солдат
РУДОГО Артема Андрійовича (померло) – молодшого сержанта
САВАРИНСЬКОГО Івана Богдановича (померло) – солдат
САВКУ Івана Романовича (померло) – молодшого сержанта
САВОЧКУ Єгора Євгенійовича – капітана
САВЧУКА Михайла Івановича – старшого сержанта
САВЧУКА Григорія Андрійовича (померло) – старшого солдата
САВЧУКА Ігоря Васильовича (померло) – старшого солдата
САГАТОГО Дмитра Анатолійовича (померло) – солдат

САДА Олександра Леонідовича (померло) – солдата
САДОВСЬКОГО Олександра Вікторовича (померло) – сержанта
САЛАШНИКА Івана Степановича (померло) – солдата
САЛКА Тараса Михайловича – молодшого сержанта
САМКОВА Антона Івановича – солдата
САМУЙЛОВА Сергія Олександровича (померло) – солдата
САМУТІНА Тараса Григоровича (померло) – старшого сержанта
САРАНЧУ Олександра Олександровича (померло) – сержанта
САСА Івана Михайловича (померло) – солдата
СВЕРГУНА Романа Григоровича (померло) – солдата
СЕДЛАЧЕКА Євгенія Анатолійовича – молодшого сержанта
СЕМЕНОВА Анатолія Володимировича – солдата
СЕМЕНОВА Євгена Вікторовича – солдата
СЕМЕНОВА Сергія Юрійовича – солдата
СЕНІВА Миколу Михайловича (померло) – штаб-сержанта
СЕРГІЄНКА Ореста Максимовича (померло) – солдата
СЕРДЮКА Олександра Олександровича (померло) – солдата
СЕРЕДУ Ярослава Миколайовича (померло) – старшого солдата
СИДОРЕНКА Олександра Петровича (померло) – сержанта
СИЗОНЕНКА Олександра Миколайовича (померло) – солдата
СИЛКУ Віталія Миколайовича (померло) – солдата
СИРОТУ Миколу Васильовича (померло) – солдата
СИРОТУ Олександра Борисовича (померло) – солдата
СИТАРУКА Миколу Володимировича – старшого солдата
СІНЕЛЬНИКОВА Володимира Івановича – солдата
СКИБУ Ігоря Станіславовича (померло) – солдата
СКОТНИКА Олександра Анатолійовича – старшого лейтенанта
СКУПЕЙКА Едуарда Степановича – молодшого лейтенанта
СКУРІХІНА Дмитра Олександровича – старшого солдата
СЛОБОДЕНЮКА Євгена Вікторовича (померло) – солдата
СМОЛІЄНКА Сергія Григоровича – солдата
СМОТРОВА Станіслава Олександровича (померло) – старшого сержанта
СОКАЛЬСЬКОГО Романа Володимировича (померло) – солдата
СОЛОВІЯ Олега Ярославовича (померло) – солдата
СОЛОМ'ЯНЮКА Миколу Володимировича (померло) – солдата
СОЛОПІХІНА Андрія Вікторовича (померло) – солдата
СОЛТІСА Анатолія Михайловича (померло) – старшого сержанта
СОСОЄВА Дмитра Васильовича – молодшого сержанта
СТАРОСТЕНКА Віталія Анатолійовича (померло) – солдата
СТАСІВА Івана Володимировича – солдата
СТЕПАНЮКА Аркадія Аркадійовича (померло) – солдата
СТЕПЕНКА Андрія Петровича – сержанта
СТЕЦЕНКА Артема Юрійовича (померло) – солдата

СТЕЦЯ Віктора Вікторовича (помертньо) – солдата
СТРУКАЛА Павла Петровича – солдата
СУДУСА Романа Васильовича – старшого сержанта
ТАРАСЕНКА Євгена Юрійовича (помертньо) – солдата
ТАТАРІНОВА Руслана Івановича (помертньо) – солдата
ТАЦЕНКА Романа Анатолійовича (помертньо) – солдата
ТВЕРДОХЛІБОВА Вячеслава Петровича (помертньо) – старшого солдата
ТЕМЕНІКА Романа Івановича (помертньо) – солдата
ТИМКІВА Андрія Васильовича – молодшого сержанта
ТЩУ Володимира Анатолійовича (помертньо) – старшого солдата
ТКАЧЕНКА Романа Павловича (помертньо) – солдата
ТКАЧУКА Богдана Юрійовича – молодшого сержанта
ТКАЧУКА Платона Олександровича – солдата
ТОКАРЦЯ Михайла Петровича (помертньо) – старшого сержанта
ТОКАРЯ Андрія Мирославовича (помертньо) – старшого солдата
ТРОПОТЯГУ Максима Олександровича (помертньо) – солдата
ТУРЦЬКОГО Івана Володимировича (помертньо) – сержанта
УСІКА Івана Петровича – молодшого сержанта
УШАКОВА Олександра Геннадійовича (помертньо) – солдата
ФЕДОРІВА Олега Васильовича (помертньо) – солдата
ФЕДОРЧУКА Ярослава Вікторовича – молодшого сержанта
ФЛОНЕНКА Богдана Юрійовича (помертньо) – солдата
ФІЛЯ Віталія Петровича (помертньо) – солдата
ФРОЛОВА Василя Дмитровича (помертньо) – солдата
ФУРСІКА Сергія Сергійовича – старшого сержанта
ХАМРАКУЛОВА Олега Рустамовича – старшого лейтенанта
ХАРУТА Володимира Валентиновича (помертньо) – старшого солдата
ХАРЧЕНКА Віталія Івановича (помертньо) – старшого сержанта
ХІМЧИНСЬКУ Наталію Дмитрівну (помертньо) – солдата
ХОДАЧКЕВИЧА Олександра Миколайовича – солдата
ХОДНЕВИЧА Вадима Олеговича – солдата
ХОМИЧА Віктора Вікторовича – солдата
ХОМІК Юлію Василівну – молодшого сержанта
ХОПТЮКА Віктора Васильовича (помертньо) – сержанта
ХОРОШУНА Романа Сергійовича (помертньо) – старшого солдата
ЦАЛАНА Олега Йосиповича – молодшого сержанта
ЦЕГЕЛЬСЬКОГО Романа Богдановича – старшого сержанта
ЦИБУЛЬСЬКОГО Петра Володимировича (помертньо) – солдата
ЦИМБАЛА Валерія Володимировича (помертньо) – солдата
ЧАЙКУ Володимира Миколайовича (помертньо) – солдата
ЧАПУХІНА Андрія Павловича – солдата
ЧЕПЛЯ Олександра Геннадійовича – солдата
ЧЕРГІНЦЯ Юрія Івановича (помертньо) – старшого солдата

ЧЕРЕДНИКА Євгена Вікторовича (помертньо) – солдата
ЧЕРКАШИНА Сергія Олександровича (помертньо) – старшого солдата
ЧЕРНИШОВА Андрія Анатолійовича (помертньо) – солдата
ЧОВПЛА Миколу Миколайовича (помертньо) – молодшого сержанта
ЧОПОВОГО Олександра Олександровича (помертньо) – солдата
ШАВКУНА В'ячеслава Юрійовича – молодшого сержанта
ШАКАЛІСА Руслана Вікторовича (помертньо) – солдата
ШАПОВАЛОВА Володимира Петровича (помертньо) – сержанта
ШЕПЕЛЕВИЧА Романа Дмитровича (помертньо) – солдата
ШЛЮСАРА Володимира Вікторовича (помертньо) – солдата
ШОСТАКЕВИЧА Романа Вячеславовича (помертньо) – солдата
ШПАКА Романа Юрійовича (помертньо) – солдата
ШПІДЬКА Олега Анатолійовича (помертньо) – солдата
ШПОРТУ Олександра Євгеновича (помертньо) – солдата
ШУТЬКА Сергія Володимировича (помертньо) – солдата
ШУШВАРА Вадима Анатолійовича (помертньо) – солдата
ЩЕРБАНЯ Ігоря Анатолійовича (помертньо) – солдата
ЮРАША Володимира Васильовича (помертньо) – солдата
ЮХНЕНКА Євгенія Миколайовича – солдата
ЮЩИШЕНА Максима Миколайовича – молодшого сержанта
ЯГОЖУ Олександра Вікторовича (помертньо) – солдата
ЯКОВЛЕВА Євгенія Борисовича – старшого лейтенанта
ЯЛОВОГО Романа Вікторовича (помертньо) – солдата
ЯНКА Володимира Миколайовича (помертньо) – солдата
ЯРУЧИКА Віктора Миколайовича – солдата
ЯЦУКА Сергія Андрійовича (помертньо) – солдата
Нагородити орденом Данила Галицького
БАДАШОВА Іллю Андрійовича – солдата
КИТРАРЯ Євгенія Ігоровича – майора
ОЛІЙНИКА Володимира Михайловича – старшого лейтенанта
РИЖИКОВА Євгена В'ячеславовича – старший сержант
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
БАРАНОВА Юрія Юрійовича – солдата
БОНДАРЕНКА Кіндрата Сергійовича – сержанта
БОРИСА Ігоря Богдановича – солдата
ВИСОЦЬКОГО Юрія Юрійовича – солдата
ГАДЖУКА Ігоря Михайловича – солдата
ГЕРАСИМОВИЧА Станіслава Станіславовича – сержанта
ГРУШИЦЬКОГО Степана Петровича – молодшого сержанта
ДОМАЩЕНКА Сергія Анатолійовича – старшого солдата
ЗОЗУЛЮ Павла Михайловича (помертньо) – солдата
КАЗАРИНА Василя Миколайовича – сержанта
КАРДАША Дениса Віталійовича – молодшого сержанта

КАЧАЛА Сергія Валерійович – солдата
КОЛТУНА Андрія Степановича – молодшого сержанта
КУДЕЛЬСЬКОГО Олега Володимировича – старшого сержанта
КУЛАКОВА Сергія Вячеславовича – сержанта
ЛІТВИНОВА Олексія Володимировича – сержанта
МАНЖЕНКА Олександра Івановича – старшого сержанта
НИКИФОРУКА Дмитра Ігоровича – солдата
П’ЯТАКА Дмитра Олександровича – молодшого сержанта
ПАДУСЕНКА Євгенія Анатолійовича – старшого лейтенанта
ПАНАШНЯ Андрія Євгеновича – солдата
ПОБЕРЕЖНОГО Ярослава Володимировича – солдата
ПОДКОПАЄВА Михайла Вячеславовича – полковника
РОЗАНОВА Олександра Анатолійовича – молодшого сержанта
РУДЯ Романа Сергійовича – солдата
САБАЧУКА Олександра Ервіновича – солдата
САВОСТ’ЯНОВА Романа Анатолійовича – штаб-сержанта
САМЧУКА Ярослава Петровича – головного сержанта
САНДУЛУ Олександра Сергійовича – старшого лейтенанта
СВІСТУНОВА Олександра Олеговича – молодшого сержанта
СЕМЧЕНКА Богдана Павловича – старшого лейтенанта
СТРІЛЬЧУКА Володимира Олексійовича – молодшого сержанта
СТУКАЛА Юрія Анатолійовича – солдата
СУХИНУ Дмитра Олександровича – лейтенанта
ТАТЮКА Руслана Андрійовича – старшого солдата
ТВЕРДЕНКА Івана Сергійовича – молодшого сержанта
ТРЕЩУЛУ Михайла Івановича – солдата
ТРОЦЕНКА Олександра Олександровича – старшого сержанта
ФЕДЧАКА Івана Анатолійовича – майора
ЦЕСАРЕНКА Вячеслава Олександровича (посмертно) – штаб-сержанта
ЧЕРНИША Євгена Вячеславовича – старшого солдата
ЧМЕЛЮКА Богдана Володимировича – солдата
ЧОРНІЯ Степана Ігоровича – солдата
ЮРЧЕНКА Віталія Юрійовича – солдата
ЯКІМОВА Артема Володимировича – солдата
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
ВАСИЛЬЄВА Дениса Володимировича – молодшого сержанта
ВАШКЕБУ Миколу Івановича – молодшого сержанта
В’ЯЛИХА Олександра Володимировича – солдата
ГАРЬКАВОВОГО Владислава Олександровича – старшого солдата
ДВУХІМЕННОГО Олександра Геннадійовича – капітана
ДОРОФЕЄВА Івана Леонідовича – молодшого сержанта
ДУМУ Андрія Анзорійовича – молодшого сержанта
ЄМЧЕНКА Сергія Михайловича – солдата

ЖУКОВСЬКОГО Валерія Васильовича – штаб-сержанта
ЗАРУБІНА Руслана Олеговича (помертньо) – солдата
КІРІЧЕНКА Олександра Анатолійовича – молодшого сержанта
КЛЕБАНА Андрія Вікторовича – молодшого сержанта
КОВАЛЯ Едуарда Валерійовича – солдата
КОМАРОВА Романа Миколайовича – сержанта
КОРЕНАЦЬКОГО Миколу Віталійовича – старшого солдата
КОСТЕНКА Максима Володимировича – молодшого сержанта
ЛИТВІНЕНКА Дмитра Петровича – солдата
МАКСИМЧУКА Дмитра Васильовича – молодшого сержанта
МАМАЯ Артура Анатолійовича – молодшого сержанта
МЕХАНОШИНА Сергія Миколайовича – солдата
МИХАЙЛОВА Максима Віталійовича – молодшого сержанта
МУРЗУ Сергія Миколайовича – сержанта
НЕУПОКОЄВА Дмитра Анатолійовича – молодшого сержанта
НІТЧЕНКА Дениса Вікторовича – молодшого сержанта
НОВИЦЬКОГО Владислава Федоровича – молодшого сержанта
ОДІНЦОВА Івана Олександровича – солдата
ПЕЛЕХА Романа Орестовича – молодшого сержанта
ПЕРЕПЕЧАЯ Ярослава Вікторовича – старшого сержанта
ПИСАРЕВИЧА Анатолія Сергійовича – старшого сержанта
ПРОКОФ'ЄВА Олексія Вікентійовича (помертньо) – солдата
САЙГАКА Анатолія Анатолійовича – солдата
СЛОБОДЕНЮКА Віталія Володимировича – солдата
ТРОЯНА Богдана Миколайовича – молодшого сержанта
ШИНКАРУКА Андрія Адамовича – солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

23 жовтня 2024 року